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Mo Lo |8 allne

ok izl 11
Ll g dp ‘&ww‘w&dﬂ\u\s

Q8L el ) Jastd el ) &1 AN G W) s sprad| Raiie Ay g Lo L) oy
Jad ALl ok Leblae U3 o o) (sl e iy S1 el o A i (s A Al
il il Sl i B sy ol o813 e

Ay ggrad) e Sl ol ) S ol ) S g Wl (gad Y sl il Sl Sl
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Sl (3 syl L D) pasad g cspal) Al Sl Ly el oo Sl i Y

s T 2d) Ol Al 5 oLl Al & el gl e Sl pls ) el e plog Al
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QS gy 5 Jelidl pogl + 2l plasV gl bo clllin . 2o 3 oo S Sl el S b om
.ol
gl e 5 Sl edine 2l 5 (sl @t}?&_ﬂ&w@}s\ §)

>>> 1 + 1
20 2l sped 141 Cads o Gale 2l o) s (S21) >>> oLl

otk Sl o) 5a e pdel Lo aly Sl Zall) pasal F Gile 3 LW el 5E S Qe 3
ol e bz L bl o8 Gl el ol 93 e el 3§15 L (lpy ) 4
Jaoladl ol i . python dinsdale.pycbz._'aUNIX Jo e o§ , dinsdale.py
.http://python.org B o oyt iy Ologhas Lo Jgad! Gl (5 5) ) Juritd &y oy
am o ST e ST ST b ndas sl Y gl g ) i) ol e Jelill 250 3 ol
Mo 35 5 st S Szt ) 2 e 5K jplan
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bl ol 12
o Roglane oS Lyl Lt ¢ ﬁ»w} d g AL S0 day b 504 cM)AuL‘JJJ‘\Sj})DeLJQM
ko) o) &y & el J v’JK“U‘) Ry 558 38 L V) o pudl Dl e k) ) ¥l

A8 573 Ly st Ll Oldas Jaay o) V) el GMs b ldadl Joolis et
(8l gl o) Sl ) -C;ui\ Gy o Slagall e Jgabl :es¥e il

L sl o) ale 1) 5l Lalal o claglall bl elar gl
b CA.-K Ll ) Ul r\%ﬁ‘ rolud

.Mﬂ\U@ngusguj‘\)\ﬂub\ww,w\
L;&wwmdmugjuxummwsfbjy@Lﬂ\u&@guu{uﬁm ‘Yr\g;éla
Aoy ot 3> ‘}puywuégzmw@@w&aﬂs\@@\d&mw;@aw

Ol s Wi e LS ) ) )
Ol )l e Caadl e daidl sl () sgmen LW Laale s Y Y 3

§ Debugging 4 3gaill Lo cslas¥ s 13

Debugging S RIS IRV A 5 (5, s G Azl oz SN o f /:Y P asd) do e izl
oo V) SUas Yl 5 sl e llasl iy sllas izl Y Bad s G sl e 1 0 il
s Y s dle e L sl gl

Syntax Errors &rJ\,\L"V\ 1.3.1

dl:w ua>bj>j ASL.n) O}A\JJ‘MMCLM Y\j c“usz ;«\L}-Y A.Jb- MK chxj ..w.u O}A\J Kc\a
 da Y S Y6 g SE N o 3@@3 gugwmﬂ L ollas S ) Sllas
.éjﬁ-bu@a8) Ll edogl (241) 3 gyl

Lo glardl Lol @loe Jo Bl Ui bl cleod Jo gl sllas W dano po ol ) el iyl 3
.Error message Juy ¥ 5 oolxs ST gl ol Y

OF ey (s S99 4\“—#) CEM-" > C‘\U‘j\ k} 2o, = S5z 5 ‘°;‘M’ L2l U’“"S dj‘“'\’ dp ‘J’ul'\ k}
AT SECICH VU GNP e

el IS bl 5 81 SllasT,
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Runtime Errors J,}..‘:.‘ﬂ\ Loe )Aas “;J\ 9\&:’»&\ 1.3.2

sl o b it s gl I g Y Y ol Y IS g sV e G 0
(ss) QUi ol Lo 2% LY ol L) ol

Semantic Errors (JUB\) K.}\M\ ,\B‘J\ 1.3.3

g k) wio b e pgi 18U ST 5T Jam pgie b collall Jaally

do Dl s (40) ol gad anlS o)) sl s e sl B ) ol ol AL 5Ses
bl Sl U el 5K (oS [ Jadll oo sy €Y gl o ol Al Y)

ly,# ol apes 134
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@3}5 ol Aol Sl e e 5 Sy o Dol b ol Lo cllasYl sms aciy Aol )2
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A e b e e L L2, S 58 U b 4 i 3 e i s

o e o el L @V e e OIYL e s Jaad ol Linux (JUI Jge e
120, o8 AN esd plis sool” A oY e 5 . 80386 ) ds Sy Sl
The Linux Users' () "Linux J) G-Y el lin ks BBBB 5 AAAA &l o bl 4G
.(Guide Beta Version 1

Al 3 el Sl L e IS5 llas Y s Joo ST o) o fats 3691 il
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11 L 3041
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Logidl as 5 Penny Iy lo das S by o o)
Y a3 Gl L W1 e g 3 Aendl el Al i
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el o s s L ) sl LA e

by 5 030 JiE b o Ll S5 B 5 P sl il e el A
do 88 den)l Slalll ol 535 Yl (oW der )l Sl ST ) alidl sl IV o) L)
1B oo Yo A A Gle & bl gl oh S skl 18, dsk Lels W el 86
5 bl dpey s 5 Sly 3 b Al e L s ol ) Ll o 5 Jaa) ) ¥ e ol
& el o W Ll Sl G L b Lo W gl R0l ollas Y ¢ Joslin) il ) oelsy s
cAes ) Sl

A oda bl n diw b 8 0Y <"Hello, World!" sy suie 2, & asSC by Jy) bods
IS el Ve Kl 2aladl e "Hello, World!"”

print 'Hello, World!'
do i o L (5,4l ke st ! CX@ Y @tj}j\ i "CL\” (%5 print | £, «print 3le o Jis Lin
ol (2 A ade G A Lalal

Hello, World!
o) oy ke i ) g as e gl 2l Gl 5 Al aud () el Slede
LB Gl il 35k
Print ('Hello, World!'")
I Ll 3 Y bl mslic 1) p print o g bl g3y
o Gl Glb e Lo Llea p Sl 30500 Glised <6 b S AL e 38 print r»';;.‘fu
oy 31 36 Al sl
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taji\ RN (,LM 4 Gl 6ale daeyt e e uir §3 gl blas oS L 3\ 3 sy

ade OVl o e (SF ol ol (3 el ) S5 V) ¢ Jelid)
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"I A Ll e Ay gl by (S deaas 42, S slow-level languag (s gl Laisie Sila
el " Al

o) o 85 o ST o Jorl el 1) 246 portability 34a)

Y ety ggnd) e 4l osSL LJJ Jskew 1as rinterpret g

Dalaaal (daly dasd (gyad] diaiis & Ul gl e &y S b4 iz s :compile £ \SJ:J\ -
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Sl ke oS s B ol 5 o zexecutable dud) i3

Vel Jle sslasie gk 2l Lo gy 55> 5! :prompt &2

(Y 2w basle ) il G o35 b iseript (# bosla2

W il Ol 5 ¥ s o sl 2ae Sl 1o rinteractive mode (Jolidl iyl
(Fr B Ol S 5 T ol sl S Slaisid sl iseript mode GLSN p )

gyt Al 208 Ol 0 & 52 iprogram @L‘»J‘

Sl e g9 Jb Ll & b calgorithm 43y
A s :bug 45

Lo 5 BV cllas Yl g (6T aoas e :debugging oUas¥) e

.@o\sjg\ sLy :syntax gl
(o S5 Y QU 5) el ane S5V g5 5) $Dlof Lol guoli 01 (3 las- :symtax error (5,4 Uas-
b Jas bose Lais 4o s zexception slduul

bl o 25ill :semantics Vs
e 2o G S e el ) 26 Jat el 3 et ssemantic error (Y U

Lank & sl i Loy ) Ol Cls inatural languages dandll <lall)

302 OVl (3 pasndd ol L ) Sl s :formal languages 4.4 Slalll

Asmdall Sl AT Gl Al ol Ly b sSe sl stoken 3o,

(gl by W 5 el =t tparsing s

Aalall Je i@ (ysulb <as Oldas 0 :print statement CL\ 3yle
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:w& 1.8
Moy L 5 ol o8 Slaglas o doiall sda s chttp://python.Org Jl cedl 1.2 4%
ok b & e Sl a4 shas
YMW&U 6»3?,\54&}\ oJa 3. print &LJ@J@LM#WJJ\ o print A.A,{u&wﬁ-u\ Mo
o 5Sms LG 88 00
ddelds LGl ueld) 3zl help () gl g ol e Ja5 1.3 ok

help ('print'")
229 Gl o o Sl i) e s S 0l 3585 e lape s e oS JW i dan {0
il ol o
(gl sl sliy s L gl 3 Vol sliy LBl ol pasnal 5 b e a2 1.4 5k
ol oy ol W dewdl 5 Al 5 sl g/ - e S
3 b o Jine 5 Lo S UL B Jue 5n L g 30 5 &85 43 5 gl 3 £ 10 25
(N 35161 sy k) Ficl
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S Jail!

Ohylall g Sl padl (ol

lblel 5 @il 21
5251 0V G b e F gl B ST A il e Jole 1 Bl vl e
'Hello, World!'
5 Gl ()l2) By b e dld @ 'Hello, World!' W e 25 1l sl dl) §
(kB goVe oy 5 ppat LY B e Dl (L2l oGl ST
) dielass choy o g A Lt e re SR

>>> type('Hello, World!"')

<type 'str'>

>>> type(17)
<type 'int'>

Ll 1l integers dnsuall slic¥) & o1 5 str acdl Lt Ul strings 3l & o g Bl ﬁ"\jj\ oo

(o) g bat Jl & (Raab) sbeY) dse 08 Jo sy BV ol go sy Y1 L int
(&) 4 zall dazl)) floating-point A &l VL: r\BJY\ ol JY s ,float
>>> type(3.2)
<type 'float'>
strings 3,12 L) S on Lt Ll pas 9732, 17 ff\a o bl
>>> type('17")
<type 'str'>
>>> type('32'")
<type 'str'>

356 e s Aol plisul 1,000,000 STk EN5 e Doy ] jandl e 380 Sl LS e
ZQEG““%‘Qfﬂx}EfP>”§

>>> 1,000,000
(1,0,0)
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message —= 'Amd now for something completely different’
n—17

pi —= 3.1415926535897932

A ey 2.1 Sl
oy s ol Via ilols Ao s shael Jud &1 e 1,000,000 231 o5l b i 5 L0 10 g

Slad) 22
w}»{“\}m},ﬁl\ Ol WW\J“LO”@“)J\UUUéLbdy\w
68 Lok 5 e Ol s ] Ol

>>> message = 'And now for something completely different'
>>> n=17
>>> pi=3.1415926535897932

5N gl b b J@T Gl y message al jad G2 w Jo¥) (Sl My Jil) e rb
pid () T A e Sl

IS o gsdl U s 5y g o) & el ol AU (2 50l o bl it e dusladl 2L

2.1 Sl (Ll el 2\\\@5\.1{4 Jge) gl L sy <_5\3\ A e &Y state diagram 34| £y

Cpkedl il dos g’y

A Al A Lt op el Lt

>>> type (message)

<type 'str'>

>>> type(n)

<type 'int'>

>>> type (pi)
<type 'float'>

35928 slw¥) 5 Olpdl Led 2.3

ooz dlad e ) s P ks ’LS“’ L.;;Y Qj.cu}’ V‘f.i Lﬂ;i s\l g S @ el m.\ju.i o9l bz
pgel Zyeull (o B2 s ol wg S Ll 5 by 0 ol 5 dlisb o580 of Sl ¥ (S
() s o B (5] o B3 i) ool Nl s oo ) 9 5,800 3 31

Laf ol o) S5

30 e 25581 gl ol e Bl ol i pasay il ool 3 el of o Jadl L 5 oSG

.air speed of unladen swallow ,l my name f‘c)\b\)ﬁ\ o) Z\A{OA
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5 sy o e sl o i

>>> Tetrombones = 'big parade'
SyntaxError: invalid syntax

>>> more@=1000000

SyntaxError: invalid syntax

>>> class = 'Advanced Theoretical Zymurgy'
SyntaxError: invalid syntax

5y de Ly el morel Wl s el oW Y 4356 ¢ 76trombones <
fclass o b S @G46

dn g el sl o pmy S oo ST il pasiy 33pme dolite LK p class b W o
O gl Ao WNaseis) 552 Y UK

tip-bize 18N8 5 (s 20050 b (sl

and del from not while
as elif global or with
assert else if pass yield
break except  import  print

class exec in raise

continue finally is return

def for lambda  try

el 4K sl nonlocal ﬂ dhe-liae LK exec ux é3 ol 3

L s e Lo ol ol e 24l (St) b cchie B3 B sl g5 ol Sl Wt e L

Leltge 5 Jalsall 24
ol o e Bl gl Ll ol e S ey 2 sl
0 Jl 38 il Al )y ol ol %y /= gl

20+32 hour-1 hour*60+minutes 5%*2 (5+9) *(15-7)
F5 el Sl B 3l s pased 5l 3 oS3 Y e el N 3l pad o) O
L Lo 5030 GG b (gl o o il b o AL g bitwise) sl 741 o) XOR
http://wikipythonorg/moin/BitwiseOperators
:méﬂuw\jy e Y8 2050 3

>>> minute=59
>>> minute/60
0

of 52 JAV e 3 asd) Lao 5 0.98333 7eis ol % 60 Jo Laed 5 59 (# minute pdl i
it il dandl 3 )b o S Lesss 5 (5/222 5580l Gl g saal o ZU T 8l) Al A o3 2l
o ot Y] o) ] 45 5 el £ o 5yl 3F LoV Al (2 s il S L8

Lo aall


http://wiki.python.org/moin/BitwiseOperators
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A e e /] B R e Al (Jj—*ﬂ Ji) Lad AP 5o [ Aol oda t\* RRTANE
Ll A Landh (50 5 Al fav p5b 032k b i G el 48 26

>>> minute/60.0

0.98333333333328
a\)u\ P C)W\ 2.5
of bee) Jo) el Vst e o Lo IS8 et s Lets st A1 lpll p il 5 il o 3575 g2 e
.(XAIFNM cis b i
17
X
x+17

d‘""ﬂ\ a)Ls«j print QLJL&LJ:« Oope daday didfuuﬁud\@wj@&bu\

LT 4@ ol o 5o A9 5l o 0sS e Sl Joul e 0550 8 (S il Laal 5 s Ll
Sl 3Ll

kﬂ\ua&\ftb,,dpw\ X.s'.Jd\ tb, 2.6
.pgh‘f+b.u4AAz~d\g&qjbwbiﬁ.JLn f
s 3 sl W8 gl s oS o) e

>>> miles = 26.2
>>> miles * 1.61
42.182

psi Wl s pa QU Ll el b el MY S miles paadl 48 g ke oY) el
§42 Q52 ol ol e (g FUL o0 5 as® 2dll

el o ot o b 8 el Al St 5 2 el S 5y 8 ) el b e o) 1Y)
.qﬂsu@s@w@j@dijwmd s> a2

s wie A ) Y s gl Y &TY) el g o sab iaab) 3

miles = 2.62
print miles * 1.61

A G e O pad) s o S 8
Sds T 2 S ety Ll O tp M Ollal) e Jedld fe diM ol gyt bee o ) (3

e
print 1
X =2
print x
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1
2
.Qb}éiéﬁﬁéx = 2 el b)le
5
X =25
x + 1

ol olle ol 27
osb @ Alad | Sleall 051 8ty o a3 DU o ol ol 30 e 38T o Lo et s oo
7l Y e §3ddew Bl PEMDAS jlasl .oy ) 5l
A Jed) tb\ de ol r\’c):ﬁ el Bl 5 ol A | ¢ 3! :Parentheses @
(1+41) ** (2-5) S, 2% (3-1) = 40\;%?;@&\;&;;}@& Slpdl o b Loy y
(minute*100) /60 & 1S chlall 53 Sl W plises) Lyl SBGL .8 (gl
o) i b o) 5 e
S, 4 od 5 3 old 27141 b Ao @ AUl (2 <Yl :Exponentiation ®
27 Ll 53 sld 3¥1%%3
P CJLE CL oo Jef & d\i o) i \b dendl 5 o2l :Division s Multiplication @

5 gl 58 (ol 6+4/2 IS 4 Lyl 55 sl 2% 3-1 b IS L i b I
degrees/2*pi sl o\l LW e L) endl 3 Sl bl e Jas W) i S olpsl) @
Gl Jf el s vuuzngcw\u;)d\ Pi 3 L 5 Vol dandll Jas

degrees/2/pi Sa puil

ol Sl & 5% b‘u,;gbagjj.\gwwi

Sy olle 2.8
(356 e b b S ‘éfd}\ b ol 5 G el e e Al e Y sl 3

'2'-'1"' 'eggs'/'easy' '"third'*'a charm'
SO Ll b b (o, d\s)\;-cém\ oh Byl oo toke S e ¥ aST o)\ rM+J}L

first = '"throat'
second = 'warbler'
print first + second

.throutwarbler s» @bj.i\ RV é\;

L 'spamspamspam’ zuweiw 'spam' * & b pey R 'f , X
[ 3 Wb J\ b P9 ‘ﬂ J\A\ Lo Sl
Ao ae d)i OT % adaall u\»\c oo lasly o * J,}\.\ r\.,\p'e;_‘,u\



16 Qsil S

of bl g « 44444 5lud 43 Ol 188 e 2l o 5 ) o+ 5 % sl sl 4l
Jgu“g.@i\ﬁjﬁjc 'spam' + 'spam' + 'spam' l&le &M spam e spam* 3
S asLoYl

Sl 29

Q) Bl sz SV U 5 S i) Sl ol 4 5 45513 Comol s 31351 5 el ) ot 167
R Ly ol ol 25 8

S Sl 0l i 556 e cday sl b Aanl B 2 bl ) Sk Bl b cund 1Y
b Jead 5 o ghlye

# compute the percentage of the hour that has elapsed
percentage = (minute * 100) / 60

i A el Al 3 aaldl pop ChGL oy e 3 4 s o)l Al s
percentage = (minute * 100) / 60 #percentage of an hour
b e G - Jed el ) b
4 L G el Ta e o (2180 el bl el s o sl als
A r}m "aL" s g ,wl\ ¢ rjéa.a
5 Y 5 AL 4 sl
v=>5 # assign 5 to v
:usjfj\ ol 3 3l Cad 5 saie Sleglae de s aJul Lzl
v=>5 # velocity in meters/second
o) et 52l Sl Jad gl ¥ JE 3 g2 ] Rl e M 2SSl B
lolad) del b 1

RINEY @lo 2.10

yield , class Saple il Sl el Y 3 ljin 0 LLSD otV o) S @l Ul odn 3
gl e djf-k}p (53& us$ ,odd~job 5j g2 u\({u’ﬁ 6\3\

e 250 o odele Lol ol (2 el ool e o )3 s Lo oyl Lol ) AL

>>> bad name = 5
SyntaxError: invalid syntax

S 3 LS el Y s Tl e s Y L s ALl 0B esst Tas 3y Sy ik Lo
SyntaxError: invalid , SyntaxError: invalid syntax :plss Sl

M Vsl (236 token
e plasal Jd O g L ) U3 s’ Uy W) e il 3, s gl b Ly
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J"*L\(“”\”\"VCQ“L"ML@\VM Lad | e cam &8 4 s

>>> principal = 327.68
>>> interest = principle * rate
NameError: name 'principle' is not defined

Latex cwadLaTeX 3 (spme o 528) Oy A e i s Sl )
B o ) e S Sllad) oty S £ et a3 LS G A Y 58T
13 ) K

>>> 1.0 / 2.0 * pi

Haas ale da Vol loams Lol ga 5 T0/2 oS Al da Jold (lin 20000 (p &l T e
o) Jo Jamos L das 552y s Ay 1 o ) A b o Ciled Gl odn G e Y

Labls
Sl 2.11
A8l \Ud Y S NG PN ?){‘wb\/\ S Sliey o0 tvalue i

e ol &l dazdl slel 5 (Ant Jad ) dows® slael S5 W) o i, d\ﬁ | LA f‘d oo 4o ctype la
(str 1) &)lH 4 (float ki) iasd|

58 o9k dlaey) Jig Lot tinteger & e

.uw‘.{c shaey! Sz Lot :floating-point dile- ik

gl eal 5 dB¥Y 5 3 b e Sl g Lt istring Ol

4@ PN fwf :variable s

print ;S S GV o by Spe MLl b 1 el e 2500 @l g0 o statement 3)le
el &8 e i )le (gl sassignment cp

L)y Ay Old) e dep# Jis Gl o istate diagram AU o

A Y, g@o\sﬂ\ s o Ol s Cla.....: g L il G2 sll tkeyword de-lie 4K
Ly, def, if, while S5 jead) ol (Oloall dondd W8lisesl

Oyl Bl o Ll CJ-KM dews> Jig 50, operator 3l
Alaad) p30 Lo 25 ) @) s0o] roperand Jolall
i, FW e s 0 St bad ) 4l :floor division iz, deud
ey 42 adiag ‘(,,'55\ Holpll y Ol e 1S :expression ya
Gdeg a® o Juad SE Sleally oLl Sub o8 ed) s tevaluate F,}S
Jalgall oo o s Lp Sl L e sl il S SV plsdl) e 42 rrules of precedence 4,y (oly3
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Al Aol o St Sl
el O b bl ¢ iconcatenate 1loY)
b A e e AW oS (2 Ll Do e f) pell 487y b o5 daglas :comment 4ol

oulE 212
W) el 35l Ui T o50) 2.2 4,k

width = 17
height = 12.0
delimiter = '.'

U Ol e T Gl i@ L) el i@ ST

1. width/2

2. width/20

3. height/3

4.1 +2 *5

5. Delimiter * 5

bl o SSHY gy e pai
b gl Zde plsaal o 052,38 oyt
.- e o 4 . DY
(392.7 ol o 1) 5 )b o 35 o5 2 b Z1PW arladi aaiS p
$3 (il oy 9640 2id Jo Jad L8N o) W) ($24.95 pn il LS an o 2l 2
$ 4 60 3 &) A (p b dslo) i ST i 75 £ dsd Y
Jlel 35 ¢ (Joal) 8:15) Lt B s Juo Il Co0 (SN Lo 6:52 Gl Y0 0ol o) .3
$ Ml ) G e Belid) 580 6 i o 1 Ve £ (ol 7:12) el ey
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S Juaidl
b s

oblEvl s 3.1
S5 bl (781 5k Lo o) ), 5 e iom g DLl ki g Y1 B 200 L)

ZOU@\JAJJ&A&ALJAAﬁ.ﬂfhdbgywéﬁuiAQLQE.C{%A\JALJSJKM\

>>> type(32)
<type 'int'>

CIE (178 0d) Al () &4 3) Al o sl Cp 392l el type o8 GlEY) Via ol
'&bﬁ\&f
a1 s ) Tt " ) S " ol o) o ga U

LU s obljel 3.2
o 22 s Qe 5 48 Gl Ish int el o) bt ) Lt e il JoF sl OB ol

>>> int ('32")

32

>>> int ("Hello')

ValueError: invalid literal for int() : Hello

DS O3 o) O Y 4T s slue) ] i) 2laeYl 8 ioF int ofGL

>>> int (3.9999)
3
>>> int (-2.3)
-2
e el U Gyl donsall slaeY) Jsme float Ll

>>> float (32)

32.0

>>> float ('3.14159")
3.14159

32 A ady b s str‘&pjj
>>> str (32)
|32'
>>> str (3.14159)
'3.14159"
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Lol )l oyl 33
O3l e g% e 8 module Jgall L&, al) Lo ) SBIEY VLW' 4 Obob Jeda b sl
Ao O3 ujg Sde
roslpal Lde Jall plasxal o S o)) S

>>> import math ,
e Olaglae N s Jpall Cads ol cmath ae) Jgad (8 E2bd i 5 Sl poed 5l ol

>>> print math

<module 'math' (built-in)>

ol o) spad e SUY! sl pasad S ol 3 @3l Sl ) SBBYY o Jpall 8 (55
. dot notation blall cypell gus &loal) oda (period) iy Y guaie )Y f“\ G,U.l{j

>>> ratio = signal power / noise power
>>> decibels = 10 * math.logl0 (ratio)

>>> radians = 0.7
>>> height = math.sin(radians)

Lase s 2p Je) Jewdl signal to noise iwd olud 1oglO 58 poiny Jayt Jldl
e el olkjley) ik il 1og & laimath Jge . (noise power ysignal power

) Slal) Gl SBIB1 A j«.{,\,,U (radians) sl ) o s A W) Al e sy dU\ Jled)
2 W o2l £ 360 Je i) o8 (spls Al Olays e Ll Jgoed LA 2L L) g3l a8 (t\ cos, tan

%)
>>> degrees = 45
>>> radians = degrees / 360.0 * 2 * math.pi
0.707106781187
<SR 34

ey ! Sk o8 Saedl e djme (Dlle 5 pola 5 Slpine oo b ool pn oW eds o ol s

Je oY) &y @ (compose) LS5 5 by cby Ol s de L8 (sl a2l ol sl S o0
7B e 8 Lld Sl o o Dol o T 080 8 S e
x = math.sin(degrees / 360.0 * 2 * math.pi)
O U LRI K G N
x = math.exp (math. log(x+1))
of et s b oY) Ol ey sl ) b s oy USS Lo g T G AP py USS

(Y el a3 Ol i) bpg s g ool Jly o 5 s (sl ool S

>>> minutes = hours * 60 #right
>>> hours * 60 = minutes #wrong!
SyntaxError: can't assign to operator
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Bl bl Bls) 3.5
\U‘J\d Ola syie OBl e LK) “\\/\‘urhgvﬂ sl SUIF3L (& Y slresseinl Lo
.dﬂ\/\\m;xwmg\i\u)u\j,\i,\é- OB o 2a2 o1 BN iy yas

S| CTRARY

def print lyrics():
print “I'm a lumberjack, and I'm okay”
print “I sleep all night and I work all day”
ObBY! &eud ol . print_lyrics gliaW) el (o|i3Y o e o) Q) s def delill LK)

é}fwy\ww%mi ‘@5%2\;53\33 Qu}\A\u@)r\ﬁjjajf -QM\MUG}W@

Aagp deh Y Y W ol ) oled oW1 am () pleldl ol

B oot . (body) (Al ey iyl by« header duy o Jll ous oI Caym o0 S el
) Sl 56 o sl ) Ol e land Tl Bl i S0 o it el 50
Sl o 20 ST e s ol oW1 G S5 (314 (e

oy logt 33l &adlall 5 dor gLl AV ¢ N dpgnie u»L,.s oy dble o)\ w{dﬂ\o/\ a3
e Lyl (0, 4Dl g3l plasual o1 Cllas o V) el Al oy oy eld) e “'aﬁ“‘j\
e 3311 deMal) JM Sl A e Acylal ujo-\ ok (can't = cmmot)_{mjd&‘}lt Dz

el &L;MAJ\MLL@U\)\J)JJ LL@CL.NJMA ugﬁu Cajj 3 o\ iy Sl
J&Jﬁ‘uﬂ\/\u\ &%&(ﬁf}\

>>> def print lyrics():
print “I'am lumberjack, and I'm okay”
print “I sleep all night and I work all day”

el RS roy 3 e il 5 Ol & S5 e Jlesl g La el o)) 3

L) ey Ve gy 18 iy

>>> print print lyrics

<function print lyrics at 0x6d88ce9%>
>>> type(print lyrics)

type 'function'

(function) ;) Ll lJ 5yl *Kuh print lyrics i
) SUEY! 2 b o8 aad )Yl ALST 34

>>> print lyrics()
I'm lunberjack, and I'm okay
I sleep all night and I work all day.

A:\.scb.\..nu&wu ek JISE b)) ) M L o T l53) el e aslaserad GG () 78Y Sy 3 o
H08 Q\L\ Lol3) (oaly e
def repeat lyrics():



22 Qsil S

print lyrics()
print lyrics()
:repeat_lyrics b f

>>> repeat lyrics()
I'm lunberjack, and I'm okay
I sleep all night and I work all day
I'm lumberjack, and I'm okay
I sleep all night and I work all day
NS LW ok G Y Bl 3

Lebehswwl 5 wlay,adl 3.6
I8 e el ) oo Ll il e 2 ) Sl L )

def print lyrics():
print “I'am lumberjack, and I'm okay”
print “I sleep all night and I work all day”

def repeat lyrics():
print lyrics()
print lyrics()

repeat lyrics()
Slylall das Lfc)\s\jé\/\ Js c repeat lyrics , print lyrics gl ke @bﬁi\ lia (922
Caps OBY) 535 B das Y oW1 sl 53l SLLAL Bl o gle gn bl S0 sY)
A8 18 S Ol iy B o g O el S ol51 s 6V s S
Sladl 8 ol A sle s Sos 2 el Dl ) et landl J6l (Ll bl (3301 8
sl Bl L2 Y cotj:j\ Jaz f
Js L Jdl repeat lyrics el [&l & oY LG d) ol ol Jal 3.2 o8
?@\sjfl\ Jesd ae Sag 83"’ 3 print lyrics

et ep Ol Jas iy gl il G ol e asluseial U8 e GIBY) b e (S
flow of execution Jaull -l

) W) e 55 s sy Sl e cmel ) 5 ale b U el T

Y sl U8 das o) oY) e sase Ll el b S35 oS3 sl e 3 g Y bV Sl
Ol ol s 3 AN Ll ) J) o Y gl Y1 A aty bl gl s 3
i 5B sl gl Al 2gm £ s L) Ky 5 (W) o8 e ) i

e o ez 8 Lo 1531 day 3 7ueli 0l S0 L 3l s a8 Lo l58) o ST (3] ey L iy 8
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i) Q) ke i (I8 35 e i 50 8B IV a3 sl T e e S ol B ud
g2 7ol Al Q) dar boe 5 (K5 Lo 08 (005

(Jat ) e e el sl lae Cd i (2l T Lose o (2 S da e 233501 5l L
b Ol i s o el e s

oLl Oliedl 3.8
an S b ) xf Me math.sin (obs baws plp Cllas by T, sl b
Ol Oty B ks math.pow iy, o j«ﬁ s uUﬂY\

:MJﬁ ;\9-9\3. rM X | o..\a-jT d\j«.ﬁ J\.:vo (B ‘ULMJ K}G,\: U\J:Jal J\ 2| sda d&: ‘O\J&% &\.}

def print twice (bruce) :
print bruce
print bruce

e (ol ) on) yj«j\wtkm.w by leie . bruce aetl jod &y o oY) lia

Lol (A8 6l g Jom )81 Ui
>>> print twice ('Spam')
Spam
Spam
>>> print twice (17)
17
17
>>> print twice (math.pi)
3.14159265359
3.14159265359

B3 L.;Tr\x,a‘ 2ol LGals L paseall U581 fe Ll gdas 558l ObEY! o glas Rl SN olgp e
print twiceJ mf{ubu\

>>> print twice ('Spam'*4)
Spam Spam Spam Spam

Spam Spam Spam Spam
>>> print twice (math.cos (math.pi))

-1.0
-1.0
2 5
spomath.cos (math.pi) ,'Spam' *4 r“a Coders) ALl daay! B O el s &y 3l f\a..
8l
LA Olpine plasel Lt Sy

>>> michael = 'Eric, the half of bee.'
>>> print twice (michael)

Eric, the half of bee.

Eric, the half of bee.

(bruce) j (4‘“\: 4 &Y ¥ ymichael OKprint_twice oMW &V;&{a)f é;\ﬁ\ el (W\
.bruce "gi s o' WUl K ges ol55Y) o G ot - (o) (3) e ) s5ad alyab 488 (S e ¥ o3
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imoge Oljupl y iyl 3.9
Sl (S Jsls L s 4l 1 (L) Lnge 0050 4o (o811 g s Lo

def cat twice (partl, part2) :
cat = partl + part2
print twice (cat)

raslusan Y Jlis U ol play ¢ lgnott ol (BY1 Lo S

>>> linel = 'Bing tiddle '
>>> 1ine?2 = 'tiddle bang'
>>> cat twice (linel, line2)
Bing tiddle tiddle bang
Bing tiddle tiddle bang

el e Jasvw aell Wol> o) 5 ccilaw cat b cat twice &\ai Los

>>> print cat
NameError: name 'cat' is not defined

.bruce s Yprint_twice s, G\& and g0 IS Ol

linel —»  ‘Bing tiddle’
<module>
line2 —  ‘tiddle Bang’

part1 ‘Bing tiddle’

!

Cat_twice part2 ‘tiddle bang.’

!

Cat ‘Bing tiddle tiddle bang.’

!

Print_twice bruce —  ‘Bing tiddle tiddle bang.’

Gl oo 3.1 Sl

stack diagram :C izl waM 3.10
Gl o ) AU o0 187 e oy o Wl ) e il STT ) bl God e S
el s B A Gl e e A LoV (Dl e KA o

OBV Slss 5 Ol skl sl 5 Gl o) wile Q) o oo 5o W) b i) S s

1.3 VKJ\ d J@Sag L"y,LA\ Jleal Gl fw)S\
Gl 8 Wl 3. 3 0180 (6l gl 181 (o o BensSe o o ) e ) 3 Y sy
s ,¢  main _ oleaxw) &b cat twice Wi ccat twice s print twice gt

_omain _ J) @b oIl Gl pls e 3l boie Aaludll AF (3 555l W opa o)
J,1line2 ypart2 NS dinel i@ o dpartl by i@ i J) wde olBY) 3 jey K

.cat i b bruce

e ) T e e S O BT ) e )
omain _ J) e e 158, clesad sill )8!
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:NameError Je Jwscwprint_twice Jsbs o cat d) 3kl Jold be D

Traceback (innermost last) :
file “testpy”, line 12, in main

cat twice (linel, line2)
file “testby”, line 5, in cat twice
print twice (cat) N
file “testpy”, line 9, in print twice
print cat
NameError: name 'cat' is not defined

o éf 3 At &) Gotj}j\ Olas oy kﬂ;f SN g 2y traceback "I o sda SLIEY) AL
Bl Gl g Jad) IS sy el g3, e Sas 36T ) UYL il SIS

- Jaw! 3 Cv W Jaadl) o)V ccandl fw)\ 3 Sersll Il i g da-D 3 Sl sy

il obipy 58 oty 311
Sae SUBI Lo Ll o4l 3gmy paad 5 oy 335 cAalud SBRBYE Lysy g ) OWEYE am
void 4% aud OBV odn (i 2 VLSl dhany o5 d‘“ print twice 5@.—'»% HFOY

& dondtdl posand 5l Lo il IRV Aot s 8 Db can pasaad S0 158) (ool Sl T (3 2l

x = math.cos(radians)
golden = (math.sgrt(5) + 1) / 2
Hogall o sl 0B Jeladl gl (3 58X el e
>>> math. sqrt (5)
2.2360679774997898
L ) s s ol 52 S8 o531 (ool Lo ) S gy 3 (S

Math. sgrt (5)
a8l e e Lol o2 Sf ol LT UL S5 afll i Ol ol o5
pie Ol8! e (et gl ol A e VST e gy s Sf Gl e s 38 SUEY) o 8
.None "pie" 5l iols 4@ o Juasud gl
>>> result = print twice ('Bing')
Bing
Bing
>>> print result
None

None ol gt | i La§ £ , 'None' G)l#l cd None agd)
>>> print type (None)
<type 'NoneType'>
b aiay o 58 SR A T A8 SUB) (2 oY) o a8 ) Dby s
$BW cobiav 3.12
ol soe e v o Ao S5 g\@w f\..w sbe Jo e 500 uji Y s
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bl sl Ve 5 53 e 2 ol Tosend Slle Bk R o USS w13 JE @

ool sy Lo @ 240 ol IS e i Ll S el 8 i DUV KGL @
oy g (3 dhws e oS Y

B 3 o lnad F2W) am bl i W) sl 3 0 S U1 ) i ol s @

S
solssid plinas sy ey 1Y S 3 cgualy o S5V B Lngr meal) UYL @
) OK‘B &

from r\.\#’&—ﬂ‘g Py 3.13
e Laly eV gaal) o) Y ey oy oy 920l 55

>>> import math

>>> print math

<module 'math' (built-in)>

>>> print math.pi

3.14159265359

S, pi S clg de K s gg math sy Jase o8 320, G Jey b math 3 0l L

.exp , sin S &bzl
s Jo Jamiw bjagpi ) Josll Jold Loase Sl Y)

>>> print pi

Traceback (most recent call last):

File "<pyshell#0>", line 1, in <module>
print pi

NameError: name 'pi' is not defined
>>>

rmath Jeae e bid pi 5 el o o8 Ll

>>> from math import pi
13k P plisal USS e

>>> print pi
3.14159265359

3

F ) lasaal Jpall 3 e 73 50 T

>>> from math import *
>>> cos (pi)
-1.0

G A5l sl (3 4l 5y Jlio 52 Lo e o 2)) (o) o (2 il o 5 53 8ol 5008
2y (3 ol o ool g Jpall dlasiay o4l g o sl S )
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ﬁ\.‘a"Y‘ C}‘G 3.14

A5 Dbl 1l Logas ellasY auy 38 ol A2l opadl AT (o3l ppa 42 s
Ol 2 phase (TABS) dpdl Slelp pud 5 53l SVl plsaal oo sV ole ool Gk Jad)
A SBldl ao o5 sty Cant J) o5l

e oy 2 o gl Jolo A s Al s N a2 e e Al bl 5 )
L

Clas U e e Jo1 T s s Losce &l w3 Oy A0 oy cdliad U8 gl Lo 5 Y
eyadl )2 g ad b gl e el

A G s sl bl ge adas sl el ol s Loie ol e S elas Y e Ay 5
DS 5 e b s o S, A1 3 e d

S 2 2 B ake ol bl i b Jow il 52 380 3 2 el of e 1S S 1
.J}\\é\sjM&E&u@tﬂ\g}HellojﬂQ@print 'hello'

glll 3.5
o 3 3l 8 SBBY! ey e O )5S0 e e 3 Jas ) Sl s 5% function o))

Yol dondly 2w 05 5 dsb Y 8

Aadiy Shle IS5 Sy 5 o4l d sad g Bl531 20 3L function definition o\ Cay o3
O ) e e 58 3] B I58Y) iy Ll A9 cfunction object o\ 2K
O s (3 Jkaw Jof theader duyy

O Gy 513 8352 l) Ol L) dld s tbody e

Ay SOy g S A ) sy Lol s pisiuy | :parameter je

VA e Al aady oY o) e alls 39 S5 5)Ls tfunction call 18N o\

yaill i ll s &) ol 5.l we o\EY) ] )% &P rargument )3

B! Jols i Jexiy pu2sl) el )j8) Jols Cje pue 5 tlocal variable FO3n pia
el 4@ (P dar L) A b S Y s pasil o). BV dns treturn value das- )l agd
g2 39n )\ 73) fruitful function 8 455

g 34m Y 53] :void function (i olsa!

Fr2sN b oo 055 Sl ) e e 5 SUEY e A8 Lo 592% ils :module g
Jse 8 5 Jal) Cale T35 e cimport statement 5\ w'y) 3)le

Al Q) Jsesll i) oia el dmport sl sle Llul S i@ :module object Jpio ¥
J})J.U L; °">j>jl\
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leadt sl ol o o e s sl (o 158 el pasind ol 455 :dot notation Jaill cypd)
L) ) ¢ Ay

S 5k g a3l f 5] 1t e 8 e s scomposition 53

2o Jiass e S G s oflow of execution Lasl) ol ue

Ll a8 ) 5 Lelyme 5 SBUEY (o do ) (5 p50 Sk :stack diagram Cazdl waM

L 5 hand skl Ol ap o6 l78Y Vel i Gl o ) 3 pss o 500 sframe Lol

i) S i LA o b (Ll s ) U153V 426 ctraceback d-S)

ouli 316

5plen('allen’) i 23 b C’Jj len ow Il BI73) el s :3.3 Ok

s Gyl s Sl e v& Lo tﬁa f jwjfs kel &2 S right justify ae , bl St
aladl 5o 70 5yl 35 e B 3 S Cut

>>> right justify('allen')
allen

ol 8 sl 13) ga do_twice She S by ) il Luw USG AE (2 )81 K 14,3 o

(g Al 5 Ry S
def do twice(f):
£0
£0
(08,» print spam ae )8l ol do twice r.\MY Jle L

dif print spam():
print 'spam'
do twice(print spam)
dpr 2 os gl ST
oS AR e BV ol 5 AS 5 158) o8 (i Jsh Cus do_twice Jx 2
f:‘juj.{g})\;- Job &g « print twice e , print spam s (.GT o ST 3
"spam' Y %, print_twice gaud i do_twice ;e duall dall plsis \ 4
(Dl Al B (ool 5 AP, o) K Isl Cox do_four ae ) lyae Lﬁ\uf«

Aoyl 5 L 5l YL Gl B 5% of e xS 3 4

.http://thinkpython.com/code/do_four.py :J)d!
oY) o e S osib alias 5 Ol plasenl 8 s e USG 3.5 8
i s 5 Bl58) oy

0


http://thinkpython.com/code/do_four.py
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Ay e Yoo 1o iy s Jo &8 o 381 pdad izl
Print '+' , '-'
Saedl i o s san el A WS 5 e e Jladl 2 st o Aol Sl i Lo

Print '+',
print '-'

A el Jais el s e print sle bl ¢ T4 =1 pa Sl s e e s

B Ayl 5 By dal Sl b e ) BB S

u\f@ sof e o e s:9b,e Lhttp://thinkpython.com/code/grid.py :Jgd!
1997 be Lo pol I sl il o0 2, (ol


http://thinkpython.com/code/grid.py
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) sl

o

http://thinkpython.com/code/polygon.py e sy Jadl \id 2 jadl dal

sisdud) fle 41
R Jaed LG Swampy Lze* S Lia Bliz, L, &.AX\{
ez rUas 3 L Sl Sl EL;\ f http://thinkpython.com/swampy

S e dosd Ul g TurtleWorld (p gosw 3 OYpall ol (Y pall o doyd (2 4oy )l
Rl e ot bl g e Lo
S sl G da35 goger s 5 S )

from swampy.TurtleWorld import *
o e goye Dlike gy sl Al (§ Whasens) ] CBGLs 435 Lot | 5 gosms Y pie Sl 28 080 Ll
138 Turt leWorld shwewl Sk lase .o gb &t lue (1Al el dlo)

from TurtleWorld import *

b (o5l e Joolin QS 2as V5 sl AT e as ol Sl L sle) 5 Caas 1S
http://thinkpython.com/swampy :La syaall Lasdl sl o5 Jy Sldadl s s
: A L;Jd\ =y EL\ f mypolygon.py ae 5lyde e ol

from swampy.TurtleWorld import *

world = TurtleWorld()
bob = Turtle()
print bob

wait for user ()
.SWampy 4, » TurtleWorld Jais 3L VKJJM Jo¥! )

bob dlb « bob Jaws , Turtle f cworldJaws sTurtleWorld 4158l sy Al Glaull 3

<TurtleWorld.Turtle object at Oxb7bflbfdc>
o 5 -TurtleWorld Jpie 3 &5ae (P 1S sl e instance &£ 1) wz bob ot e RV


http://thinkpython.com/code/polygon.py
http://thinkpython.com/swampy
http://thinkpython.com/swampy
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Jgal ! 3l oMl de g2 e el @;M\ sda Mic g2 3 g2 o» La instance

ff“s j\.ﬁ\ Aoyl o r\:.v oo g rm\ oot S s o sl e\c 6 la wait for user
B el e r.,\o'd’uwl\ 4

ot ALy bt dl et 5 Tteald) ), Dyt Al bk, £ skl sald OB sae slidod) e 5y
pu SblEY) thu,u X \),T slasddl ioas \cyajn OKC)\ Acyajn j \cjﬁf uji o) Lol s Jos slasds UK
degoge s 5legn |6 s pd

t(wait_for user ja. y0ob sl Jaw o) Al ol Canl A5 &yl oo 1)

fd(bob, 100)
1t (bob)
fd(bob, 100)

POD (Siw sl Al LS wie Ly Sl ooy Sl Jlaudl e 100 ol bob sh S el
Al s el 56 s £ B2 e

s g Lo o U Y e o A el e oY)

Lo IS¢ 42
(pasaadl L) 5 sl ) lgl opa bl p0) Qs Tl Ll e

fd(bob, 100)
1t (bob)

fd(bob, 100)
1t (bob)

fd(bob, 100)
1t (bob)

fd(lob, 100)
mypolygon.py J L}U\ July Gzl « for sle mb e Sl ﬂ ;‘é;‘;J\ g r\.:}ﬂ\ LSS a0 Y e

for I in range(4):
print 'Hello!'

Hello!
Hello!
Hello!
Hello!

o) Sl s laned Ol i TV (Y L oS0 (s cFor 3l Slebasaal Lo ia S
LEOr Pl wll e o Jll ) et Y 1
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e ooy Jl for sle oda

for I in range(4):
fd(bob, 100)
1t (bob)

de s o) gl dsl Sblug sud J—U(’Mgn’ﬁ:\%ywﬁ@%b% Ol LS for sle (b
Wkl e e !

ode Ll 3 &) Al sgn f Sl e se e OWLal Jas oY oY loop ds Lle s for sle
Wy dayY KR S ol

on 3o ppll o sl oty el ) Ot g iy Lo 5T oY @l ) Ll e il Gl o
awj.m;\@bﬁyd@\w@rjaL{O\@g\&mw\f-m‘@tjg\ajwmwwasmw
oYV IV ] e Rl 85 3 slimdd) A5 8 5T ol Aol

Og,Ju 4.3

Joi by Ll Gan g ol V) st oS0 ol 52 s ol TurtleWorld sl ol dedes 52 Lo
adl s oSS B L S6 L

(Y e Sl o)) W e i o Al Jlas Yo (ol o3 Jglo llin 201 (Lt 3

bae £ 5 o) QW) s o ailidod) o S sl ¢ £ ae) fny bk square acl BBl ST
calasdd) r\,\éz&..u\g
NESCARIN @\3)@5\ Jaz f c square JiySbob i Eut o5l s sle (ST

Pe z\)\eb\/\ Jsbo s St )Y e & Jxe ¢ length ae , 5| juy, square J izl .2
oo s A el i L3k Ay e pd St QY1 Sl 3le 3 e £ length
.lengthJ (\A\

Oloys Lo 30 By 3 Blo) SS @l Y1 sl 2ae8 dery> 90 Bl oo Tt 5 1T SbEY) .3
Sl ldx 34500 aiw 1t (bob, 45) e clady)

£ n o LY e Jae f n a3 Ve, | caslpolygon er 5 square o dsd JF)
.4ey> /360 &.al o ) 4531 C.AL .n s sue blas bob

OF A Bpls ey Cug OieyS T il s tosledodl Jsh circle asl W) (ST 4
.rJ g5 Ban Cha O bl Loy jt&.b% o w\,« S polygon ceanal 3 b
L= length * n ol e Sk £ ol g Olue S tAL
48 K'on ool o 5 bob.delay puszub am o Ja DOb ol g oS o 15 ks
o Sl Bob.delay = 0.01 3l

Jlie sud G angle dplodl &y 3l dsb ¢ arc e 5 circle o S daane Bk M 5
e angle = 360 558 buws wloll Lulis Angle il o e sl o5t
485415 bob
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sl 44
do bia oS aladodl 2 St IRV s £ 1580 i Gl )y 08 s IVl G e b
el

def square(t) :

I in range(4) :
fd(t, 100)
1t(t)

square (bob)

2 )0 d‘“ 5« for &s ol L) onad daslas Bl Lzblaw £d 5 1t ‘Cq\sj&\ s (3 83525l) Sl Ll
s for o e VKW &l gi el 4l e S square (bob) « L),U\ Sl L) oy s
oY) iy s

bl LT3 531 1t (bob) S Jes 1t (t) of s « bob slisdudl jus 3 428 £ olsy) Jsbs

A3 sl 2l e S i (oD il 5 cblisdes T 50 15 £ o (233 Shob gl el Y UL
:square J iy, S s, 2,

ray = Turtle()

square (ray)

b 35 3 ot e 21 jadly ) 3ol LT g dlal sl o Al iy 0178) 3 22 il s
.Q\j"é%dl»@juaﬁy‘ﬂ,\gogydbﬁ\ ARV PR A

pedl 45
14 s square J) length jedl Slo) p 4JU) 55l

def square(t, length):
for T in range(4):
fd(t, length)
1t(t)
square (bob, 100) .
o bl g MY SRR Bl 3 sy e F5Y pasey Y1 g &Y oo g 0l58Y o, Bl

s s 5 8 Dol el 3 ol ()

iiu.gijt‘ﬂga%ys,\céw&wm'mfwj,,polygon QD O Yas et Lm\g_,hwb u‘“ 35kl
Ojﬂﬁj\ :VQ\
def polygon(t, n, length):
angle = 360.0/n
for I in range(n):
fd(t, length)
1t(t, angle)
polygon (bob, 7, 70)

AN § i ot ol o b 5 A oo s g0

polygon (bcb, n=7, length=70)
Saelall sl S 0 5 Ly LS Y) i SUS lesdl shol e LY Db domlibo O To0n oo
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(def ywhile

A 8 Vs s el 5 AR S8 1S ) IS a5 S SR Ui
Aol

) gess 46
(wjl Polygon pisiuy bewy o A je,Sr il o sl 6‘“ ccircle & f P AU 55l
:u..' . .
def circle(t, r):
circumference = 2 * math.pi * r
n =50
length = circumference / n

polygon (t, n, length)
ool Lt math.pi rwuuj‘bdz«bubrw@wdﬁ\v LstY\JL.A\M

Oﬁjd\uaj ) @ import & Le 05 & uf)‘l\ .math

U(-ﬂju.o.&m i Lalss K Jsb o5 Llength o) gl Ly \;dﬁg\wéads.m@n
xlades Cag s Lys ig Laws Wias polygon

gl ) oo oy S o 5,8 550 o Lo &l g Sl sie T s B D oy s sl
ﬂo,ija%:zﬂ\\;@»ﬁ/\&\.Wigh—*“éaéfwjdjﬁ\@@u\&wsjbfwjbmjwf
) )Y (o8 W circle Shey () rwﬁ&f&;ﬂ\&j ‘j"mj}{n ol ol

Als Bl S
o) "aa, jS WY Agtly § Y day Al L S jujd@u PUAREES mﬁj\?@u 6| ag\,

(o)) al ﬂ Y1 8 Ay 6

e St S 2a80) s LY dlie s n Lol i gl sad LY A0 Q) r S5 el s g
AR

) Lo Jsb oo 1 Eibie &8 L) BN 3 o2 o) e Youe L)

def circle(t, r):
circumference = 2 * math.pi * r
n = int (circumference / 3) + 1
length = circumference / n
polygon (£, n, length)

ipho B 5 3 (L) Al il Jobo o 5SGo 50 Lo S5 (Lys) (sl 28l el s mm 1S
Aol o o (YAl 5l oS0 St K bisS y sAS das ts Sk
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Ll g cdl 47

Ao uﬂ sl Jse ) é;al\ oY s> 5,0 polygon r\»‘a;..»\ st S circle cuS bus
w}aj\ f“)aj &.al\ La.wj.:w&\é w)«J\SK‘\LQLM w.«d

Sl S0 05 s a8 ] st s pOLygond 2l padl st 52 U0 by S

def arc(t, r, angle):
arc length = 2 * math.pi * r * angle / 360
n = int (arc length / 3) + 1
step_length_= arc length / n
step angle = float (angle) / n

for I in range(n):
fd(t, step length)
1t (t, step angle)
B g\l o ujso,opolygonr t)a...gujb Y &afj,u oYl \,\.ﬁsu.odu\ i)
ode gl 53 Ll o5& o) polygon Y ol b i S 4, Jsl polygon pes CL...»
;polyline ;M r‘—\/\ daual)
def polyline(t, n, length, angle):
for T in range(n):

fd(t, length)
1t(t, angle)

:polyline busedd &g arc ypolygon A o oY)
def polygon (t, n, length):

angle = 3600 / n
polyline(t, n, length, angle)

def arc(t, r, angle):
arc length = 2 * math.pi * r * angle / 360
n = int (arc length / 3) + 1
step length = arc length / n
step angle = float (angle) / n
polyline(t, n, step length, step angle)
:arc pissd circle Juo \Jo\(r
def circle(t, r):
arc(t, r, 360)
5 Sl SN (gf)?j\ ol (\M\ sslel Jaged 5 (LB DSy o] Catj«)\ Gy aalel) ddeall odn
osliy bel é.‘aL\ oo G ;é,'al\ fw) sy yugd fwjl S el & alas LY L refactoring ¢l
Lo e
dLﬁ sl ke polyline A4S Loyt o8 Gl codl ble (8L s Walas 03 LS )
\M\»ML@‘J%J B GNP ARCI VL N ‘«ihmw)j@th_uﬁ@u ,\aua.e il r\aY

oo s Calas bl e dadle () 5 ozl O;L\p A\K.Al\v&wfjl\uai
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ok e 48
jL»fMJ "OBMLAA\SLL\MJAL;&LAM@S wuww@ﬁu
i P Adedll oda

UG Sl e 7eolt e B T 1

Al Ol Lasl 5 130 3 (4 e s Jo @353, 3 2

Ao Olfsy Blob 18X s (8.3

S A oyl Ball 5 ) Al S e depd S e ol J) 31 Sl S 4
.9m;%cyowj‘ﬁ\

e 3 dglale 42y osa Al 36 o M2 Gl ol b e ol e 22 5
.;Td\j@\@p;@;wymw\f@‘@\y

L;wstm»?uaswwawsmw %—wwwp—%uw ;«s
LJJ V&L\»M ASa Dy Ll sig (Dblss

docstring 3543) J& 4.9
:Jis s ¢ (doc = documentation) ¢g,ldl 4574\ Cﬂﬂ oY &l 3 S ol P
def polyline(t, n, length, angle):

"""Draws n line segments with the given length and
angle (in degrees) between them T is a turtle

e

for i in range(n):
fd(t, length)
1t(t, angle)

¥ glaadl saame Gl Linl &) sda g0 A3M el SV o B ppe2 o5 385l L Ol
Aoy I o sl 8 (Ol Mo plasil e Ly g2 Sloslas o s LT W chjgo 55 L U2
Flat o Lo 5 o3Y1 ol o ﬂﬂmf} o 5 (e S oo Joolall G ol 05 () 1Y)
Mquopwj‘Cﬂ\mddﬁMsw@\,;‘kg Myvs?mé;jm

o Ulas 1 @lo 4.10
Jon bl o 33l YY) 5 &me Dl 85 Jo 33l WL cd (Ul Y oy il e 4

u)i b ade M\ amj die 9 N lasds oji torgp) day CL&- polyline M2
al Le? Q@l 4 o uji o w=é angle L) dege loae dji ol % length , s b
Syl

el o Ty ol U8 true g of cg LY cpreconditions &l b, 5 olllall s
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f“f) O daies ) W) Gl Loyl peass ‘oﬁ\“ M—r’ G o5 5 il byl sa 1 A
(World)\«l\g@j\wé foﬁ)wk,ﬁwj(w@

S pEY) Jon | ¢ (Rl 28y 1 5) by 2l (L) Cills ol c(oalll Alyrs oo Taa) by ) S
sl e Jo B b (e

Sl 411

TurtleWorld i y# 3 sae 36 L) lin 3 TurtleWorld (iey#t 3 s : instance ild

Dy iy £ ) e e loop A

8! i AL Sl e dds 5% 4 encapsulation Sl

5 Ol slio e ¢ gt (25)Y8] 552 (19 (e D05 ) D) s Ale :generalization qead)
(Dl

Ml 4K"S ) £ s5# &3 'keyword argument il LK iy 3

Moy 5 dor il 5 A 5 el 48 78! Ul 208 oy sinterface 87,

Y lab) ! ) SHEY) Sy o) Sl ol s &l refactoring o) ol

e

lododl 59y 41 Ko

BB R

lisddl plas 4.2 Ko

A ilSi)# :development plan s dlas-

YISy 5353 ) iy 3 ds )= idocstring adsdl S

OV Ty o) U8 ol 4 e L slaY) Cg Ol :precondition daull b, i
L o) U8 oY L & o o Olllaw tposteonditions &sdll b, 2l
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oulE 412
o el 13 gA) ad desal
http://thinkpythoncom/code/polygonpy
polygon, arc, circle s S iads e ST .1
ol USs circle (bob, radius) Jekis (Yo bl do #p i Ly o)l 2
(EA) ol Al print Blal ¢ Ly lud) Sl
g 5 aaabl sl ol U o0 el el Jadl oY Gads cdd 47 ) 8 are 2l 3
o e Ll )b 22 4 2 sl BB e 5 3l S0 ey s sl s
S S 57 ) s 5 i ey oy ) s S ol 515 2t Tl
4.1 Sl 38T jom oy ot Aalis Bale W18 deg2 ST 4.2 8

Laf by ,http://thinkpython.com/code/flower.py J&

.http://thinkpython.com/code/polygon.py

2 Sl 318 plas o ot Aalis Al OBIB1 Koyt (ST 4.3 (8
http://thinkpython.com/code/pie.py

guLml\u.A M\jw L)L; o C)\J}io o '-\U-\é% LAY\ uij&u QKQHJ 4.4 8
o) Oy o B8 (ST 8 i) SBSU e e BBl ety S s 102

ael il 3 BB o 3F 4 draw by draw_a Sil byl 5 e S olsl A ele o S
.letters.py

iy turtle typewriter Joof A Al el e 3 sl

http://thinkpython.com/code/typewriter.py

http://thinkpython.com/code/letters.py :J&

http://thinkpython.com/code/polygon.py L@Tpikdj

£ b, g,mﬂ‘f' nhttp://en.wikipedia.org/wiki/spiral ;o Nl e 13145 o )%
PSR FSITR

.http://thinkpython.com/code/spiral.py :J&



http://thinkpython.com/code/polygon.py
http://thinkpython.com/code/flower.py
http://thinkpython.com/code/polygon.py
http://thinkpython.com/code/pie.py
http://thinkpython.com/code/pie.py
http://thinkpython.com/code/typewriter.py
http://thinkpython.com/code/letters.py
http://thinkpython.com/code/polygon.py
http://en.wikipedia.org/wiki/spiral
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seald) Juadl

<)!j&?:’(1 _, G:Jl&?JL,JLL\

G| rlsoge 230 5
VU 5yl b o agls 5 % Augl) el 3 8 3 sy
>>> quotient = 7 / 3
>>> print quotient
2
>>> reminder = 7 % 3

>>> print reminder
1

T3 52 583 Je 7 ded £l )

O ol AT Ry do i) Ja B 8T ) pad Sae IS cof S sk Geidyrge 3 o W
0o e dedl A e 0l o (soles o %0 £

S 3) P B B sl B0 Sal 10 % e Lo By e DL ) Bl i Ll IS
ol 1 3 il 5 8an 100 % e IS (10

ol Clpws 5.2
&wbdjkzié;d\zzjgl\rm:\\m@&u c true , false Las L] 5 bes? Wl 4 1w 58 Uy g
:tjiu(io\ False j O gbendle \3{0\ True &
>>> type (true)
<type 'bool'>
>>> type (false)
<type 'bool'>

e B LAl Ol a0l o= g3l

x =y # X sl ¥ y
x>y # xoe sy
x <y # X G pRol Y
X >=y # X solus ol sl y
X <=y # Xgﬁmgiwiy
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3350 = (5l il Jlves) glad ]l Skl e Cale sl O pge o) W) S Boylle 556 15 3Ll da
=< o= S e Yo dislal 2= o, sl (2= b S e Lo == Loy e Yo

dgad) oipgll 53
M Y (3 labae 4y (Wabwe) g3l oda d¥5 and, or, not :dga Ol pge 8 Sl

‘lO&MTJFQﬁﬁX@{QQWMQﬁ' x > 0 and x < 10

do el S B0 o o) s b 2ll e T ) R 5 B2 == 0 or n%3 == 0
3 de o2

Lﬂ;ﬂw MX>Y@KO1W not (x > y)yb ‘QUjJ\ el u& L"5;\3\ not 3\ \J.«?'-Tj
Y Sl ol r el x o

daz Lylo w«ﬂ U)"’\’ oY (We Sl U)i QT s dddadl) Sl Jelge J\é (Cgadl L3 &) \Sbj o)
true al b jaall e sue 6\3

>>> 17 and True
True

A ST YY) Lo Lo ade 5 (258 08 g s e am lia T W) By Ll nda e 536Y) SGYL
(s s

b, 2l dadl 54
G 2l bl e by el ) S st o 5 Lo by s pad e 58l ) b e guel IS
uh ubu\ a..lé Ao ja...«.d\ EJ.\.‘J\ ol L;.L:u

if x > 0:
print 'x is positve'

S Mo giy ol 5 il 535l lall ol 32 o) ccondition b sl ey 1F am Gl el

A Ol ol 00§ Ohle sk Sl o bt L s Y G ol i WA E 3le
08 2l e oS Bl Y e sy sle o oy of g L A e 3 Sl ad o b
pass sle plagl A i %! U (s ade el é Fr A WS Jrees QKf ssle) Ohle e Al

if x < O:
pass #need to handle negative values!
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Jadl dadl 55

055 gy i LT 1 o pm Lol 382 5 oSGl sl 56 e (ol il o 3£ 5 5T S
1S

if x%2 = O:
print 'x is even'
else:
print 'x is oad’
doe i C,J‘{d\ Lo ‘3\.,.“»\:1.\ ASL.»)\ Co\:)d\ UJ@L? ‘g;”ﬁj dhe X J\g O ‘\J.Ez.,a 2 u\a X Aowd @L OK()\
sttrue o of san ¥ b all Tl S b pa SLLl e G el o < gy | (ol false b 2ll a2
Al o w3 Olayis LY branches &% I ol e Lai laaly Dby o1 false

dddl olb, all - 56
3§ R SULE o gl 3l ol G o ST 30y g2 5 OIS e ST s (S5 U
Add) ol al) 2

if x <y:
print 'x is less than y'
elif x > y:
print 'x is greater than y'
else:
print 'x and y are equal'
rj ol s celif Ohle sud s dog VLo 300y da e laf s Lelse if Dz S elif

'émfa‘wéelse%ﬁvggc%%ﬂglgbj%q@elseruxd\

If choice == 'a':
draw a()

elif choice == 'b':
draw b()

elif choice == '¢':
draw c()

Gl ol 5 MSe 5 Gl L) oy false o) ball o2 dod 6 0l il Lo 8 e
L true @3 Jj ob true b s o j{; Sla OKC)\ 5 <3yl & s LS"‘U @J:M Jiaws ctrue ua& Aol

il olb, 2l 57
S G K0 S Lol o8 e 5T (3 (Rtans) niazg by ) (sl 586 f e sy 3

if x = y:
print 'x and y are equal'
else:
if x <y
print 'x is less than y'
else:

print 'x is greater than y'

s 1 sle o gy G dlars sle o sy IV gl e o el iy 2l (558
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by e Sl e oS Ll el lis o e el o e Kb Jo g9 oo
el dno oy e il Dby 2] TV g il 55 Jad Ll o 3 200l SBLLL T £

W 3 Jaiy Lt
Sl 5 QU el ALST LS Jll Jae b chpsiall lby 2l b Gl W 3 dddadl i3l
ey Aoy e r\»e;_w\g
if 0 < x:
if x < 10:
print 'x is a positive single-digit number’
u,w@a.miandjjl\ LAKO\.J 14 J«LJ_.A e 5 bl o) L Jals le print sle

if 0 < x and x < 10:
print 'x is a positive single-digit number'

recursion (4,344) ;oY\ 5.8
3\5‘-‘\5 Jadl e o 3254 ng Y 5 A éb\.» OT u\j\.ﬁi L) ;\A,\ R RUEIARY Q\J«ay J‘f\.-;-\ 5o
OV AL st Ved L oLl el pdary G Gyl oot e 58 1S o) o LW s 1Y) ()
:&}\;ﬂ\
def countdown (n):
if n <= 0:
print 'Blastoff!'

else:
countdown (n-1)

4l BBl (ols ¢ nozsdie V], 'Blastoff!! LK plai o e B ol Lo 0 oE )
Mjaf n-1 ,,&— 4w — countdown
$1Sa 5l8Y1 lia @b boae S Al L
>>> countdown (3) .
wdﬁy\@ugg&cﬁ@;;ﬂow n 5Tk ,n=3 . countdown Jas lay
wdsbfz:&d waﬂouﬁj{nu k yn=2, countdown Jas fuuw
a5y 1 M\C)Mou”{nu k yn=1. countdown Jws T
Blastoff! &K Cla_.uouﬂjfwginu\\.gjn—o o countdown Jas \_x..g,,;
et
SRR RTINS
et = 288 oy
g 0= 3@ sl oY

() e e s in\ C}b « main_ d)sgmew e

3
2
1
Blastoff!
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recursion )\ fe! ol i Alaall ¢ recursive (bdse) b\ie) g avs ooly ) ol8Y)
S e 0 sse B2y il Y ALSTLSS < 2 LS

Def print n(s, n):
if n <= 0:
return
print s
print n(s, n-1)
Loy coaldl 41 8 ale sgana daedl ol w5 (178! o b s return sle o n <= 0 cad )

o o) STV o i G

OV e s s CMW&)\N(S C!a....sjwu,o}ﬁn i 5l 1 countdown aciy oY) ab
.ndﬁ\@,ﬁgéj(n - 1) + 1&@}\)#3,\903{.{5 0o 1 gpld dalov!

5 for &s Lk caall e dil Y (i Ll W1 o for &>, J@.A/\u» ﬁwmy

iyl e ObBW Cd! (w)\ 5.9
Méa»h&fﬂ)\@wdmh‘dﬂ ,uMCeLJJ\ASbMMwa 310(,...45\
Sl !

G ey 5 mdl) GV Olpine o gy e ol8) bl gl 35 oY) L3 s 50 K3
W3l i (3 A @J&\wﬁwuoﬁ»@;ﬂ\uh}s\/\

.n o= 1, klkas) e countdown J cad) (wji\ ow 5.1 VK..J\
R & ))iéj O\ ke 4 main Sy e Y '@\.‘a 2y  main  J bl s («)\ uu Y|

sy psi Y 5 base case sacld) o gy o N Janl o n el iz 5 L Lu)\/\ countdown )b
gLl Gl seg Y el $358

.n = 2 48 = 'Hello'_gésj;print_njijfﬂjs.l ek

oo D i el uﬁ%&Mu&Jﬁnsxjdﬂ K5k do n a4 Ll S0 5.2 e

NG

<module>

countdown n—— 3

countdown n—s 2

countdown n—s=—1

countdown n—=—20
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™ Bn\‘Jlfef¥1 5.10
o Gy el dis g o3y Y Ul Bl Sl pgid el A U] Y Ja o
gt Y el 5 phe by Ao ) eVl pgeall (B 5 ¢ ma S IR YL

def recurse() :
recurse ()

29 ol e sy Al jam ol 5 ) ) dasdl e e Y el e el end Va2 Ol e
t s aall Ol se
File “stdin>”, line 2, in recurse

File “<stdin>”, line 2, in recurse
File “<stdin>”, line 2, in recurse

File “stdin>”, line 2, in recurse
RuntimeError: Maximum recursions depth exceeded

&l 1 Joy 5 ShYlsie o, Ll 5, ssed pldl Jaill 3 sl Lo 5 8T o a0 o
TR

il dog) OMens 5111
e S o g2l i ot 8 cpaed) o Ve i Y LT S e i W) o WS el ) i

.Wj

-input aeb 3psb 3 Ll sl o) o o5l i raw_input aed Lale b1 55 205l
Tw\ arb b raw_input ! = ‘&L:g, CQ\SJ}S\ ok Return

>>> text = raw input ()
What are you waiting for?
>>> print text

What are you waiting for?

t!a..‘a" rwd raw_input La. lsg 13k M : ot s C\m QT r,\m..i' SR &A}l\ Jal J8 el e
:Zgjffd;ﬁ Jal

>>> name = raw input ('What...is your name?\n')
What is your name?

Atrhur, King of the Britons!

>>> print name

Arthur, King of the Britons!

B i 1 el B e ol G gy e Ve g 2B Rl 3\l
.¢;;\%g éﬂ\JdetgrAékui

ANt Jde ) i) Lo dle LSS s oo Joy o) pasdl e i oS )

>>> prompt = 'What...is the airspeed velocity of an unladen swallow?\n'
>>> speed = raw_input (prompt)

What...is the airspeed velocity of an unladen swallow?

17
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>>> int (speed)
17

s Jo Jamnd Loaall S e )2 16 5o Lo pasad) b ol L

>>> speed = raw_input (prompt)

What...is the airspeed velocity of an unladen swallow?
What do you mean, an African or a European Swallow?
>>> int (speed)

ValueError invalid literal for int () with base 10

olas C)‘a 5.12

ol bogas il e 50 98 Ll W el Ologlall e (555 Tkl S e snb bada ) &)
r 5] MU sliz) 81 (el 3 e bl sl i
oY deolz a8 Sl sllas aslall (3 LAY o LD slas W o Bl 3 Je S5l fain ln
gald o bogas 2 5 (5 F VBl bl 5 ole) Al
>>> x =5
>>> vy =6
File “stdin>”, line 1
y =6
IndentationError: unexpected indent
Qagad) ogg 23 2y QQMM\ Sy Al oI Y1 cas, t\f” Sl dU\ el o Jlll e S Kall ek
Gl el %! bl adl ol pe

sl e s Pl e Ll 5o b 3da
-SNR 5 = 1010816( Pgratl Proise) F Aokl Josally 2520 — 5L & g a5 ST 00
Ajé/GQQJ&LS/&ij<§ dhsé

import math

signal power = 9

noise_ﬁbwer =10

ratio = signal power / noise power
decibels = 10 ;-math.loglO(rgtio)
print decibels

L o Jams 20538 3 bl Lot s k1Y)

Traceback (most recent call last):
File “snrpy”, line 5, in ?
Decibels = 10 * math.loglO (ratio)
ValueError: math domain error

t@ﬁ‘ﬁ;\u\wg‘r\,ﬁuyw\ ob sy LST eldl Jlaldl 3 s 5gmy ) ALl s
cij QKM e f\.«vj) C;Y ‘Q\JS\ JL_..J\ L} o) AL Lrgb L Ca.».\..u sratio i@ ilb
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()Kﬁ. Jaldw | D99 3&\.»)5 ool cade f\m noise power ,signal power f\g J.Ac e L J;\
39 pall ld| e s osd o 92 Qb st

oz sl Jolsall 387 5 Ao bl Ao psh s el 5oy oY 30580 3 Ll e e Jad )

Sl 513

55 kel 2b 5 dn shacl delye % 3)la) daz Lylud) Slgsll e :modulus operator jug34s 25
A e Jelall & 38U

False ,f True L} a8 4,5 s : Boolean expression ylly yus

<= g>=, >,<, === 1 elgall &)l Ol pge soTirelational operator Aeus 24

and, or, not 15y Slpss ped G D3l 21 :logical operator Ao 5

Lobs o bbby dad) b 3 §>w 3L :conditional statement ib , & 3l

R g &ToAN Gl aax dby sesle 3 oUWy s icondition b5

Sl 1 A pskacs 5t Ay Jl it (e 5 Ay p 0 ills 3, :compound statement i§5 3,le
-MJJ‘“ Al &5y

Ay 2l slal) 3 il Sllall oYLl o1 tbranch ¢ 3

hadl g ol o dldis L by o 3Ls:chained conditional udul) Sk, 2l
sty sl g5 a0l (3 s dby o 5)e tested conditional izl Slb, 2l
A5l Bl T s 5 Ul day sl 891 1 &Le recursion | feY)

(Sl sl o ¥ gl 518 3 Loy e g5 thase case 3,1 A4

ool Al 4 I )5 sinfinite recursion (i M e

owli 514
ol s € 5 by ains® dape el sag Vb oW Slop 4 k5 U5 5.3 (o8
a+b=c
Zw}ﬁnjc\& kﬂ;‘ﬁ
ol 13) ua:wf‘ a, b, c, n S, il sl check fermat ac bijsl ST .1
ST@QszyﬁnuKopvriwuuﬁ&ﬁ

n n
a+b =c

Llb @\sjl\ Jd= Yl ,”Holy smokes, Fermat was wrong" &lb @hﬂ\ d

.”No, that doesn't work™



47 Qs S

bija\x;}]\@ﬁrﬁnﬁa, b,cjf\sdbsmwoﬁgﬂ\bh u.{2
lop dyls lE L 15| jeead check fermat s

L) 12 o] Jsbo 6] Ve o Shte 055 s ¥ 05 5l o &Wwéo\ 5.4 (pt
G okl (gl ww\&&”ﬁ‘muﬁggﬁ\v‘u’uﬁg L) s e Kb
uji,ww{ @fl%‘mﬁﬁa\)iudjb\myud‘ﬂuﬂ.b}\

)cfw@J‘Wqungwa Al sk 1% o S Y e o b o 0
('Muww\uﬂwp Sl &,A Solony cpabial) é:.b@ﬁ- of
"No“ o "Yes™ t\a 5 S kg sliel BV Jsl is triangle ac bijal St
Uaal) Jlgbo¥1 o Sl 58 LK) o
rM{M:»YQJﬁjMJ\j&M&J\’JrM Aoy bl 952
Oji 3l i is triangle
:E\)S\ Joaidl o TurtleWorld plstud PWIE IO

(plA ool (3 Ao 1) das @ e s Sl Lo B0 ol 5 S I8V T3T5.5 oy

G{@’“" 5.2 Kl

def draw(t, length, n

if n=0:

return
angle = 50
fd(t, length*n)
1t(t, angle)
draw(t, length, n-1)
rt(t, 2*angle)
draw(t, length, n-1)
1t(t, angle)
bk(t, length*n)

ﬁww\ﬁﬁbﬁwfﬂjﬂ‘ 5.2ﬂﬁ{ﬁactal%¢53at§&zu5.6 OU}“
. x/3 Jjbcgd"‘“fwj\

360 Ll .
x/3 sk 75 oo o)

ey 120 Yl 4o .

X3 Jglay 7§ o )
ery3 60 V)l 3.

x/3 Jske Cfdaw (‘“Ji'

N O U AW =
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MXJ}L’L:MU”#JAS&“M33UAJ3TX @Kuljﬂg\_&_ﬁ%
Jskall ng‘"‘“ f‘”JS slasd ) { cubujgjjﬁaj\ 5 slasdd) Jsl koch am 5 b)) _Sh -1
.Jm&

13 Yo AS Sl & oK @5 go o4 snowflake a5 Uil ST 2
http://thinkpython.com/code/koch.py

S5k s 7§ e oo S5 -3

Az gl Jull jol , http://en.wikipedia.org/wiki/koch snowflake



http://thinkpython.com/code/koch.py
http://thinkpython.com/code/koch.py
http://en.wikipedia.org/wiki/koch_snowflake
http://en.wikipedia.org/wiki/koch_snowflake
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3,8 b))

return value &ss-,l\ 3.435\ 6.1
ol sldl s A8 s ol el s ol ) lBYE el ) sald) UGB e

A = mathexp (1.0)
height = radius * math.sin (radians)

s o8 ey ) A T W1 il 2 ST s s 6 g Y o LT ) DU s
.None
A a5 Gl o sl 5 @ 5 JoWI JBL a0 SRS (1) S il i 3
o

Def area(radius):

temp = math.pi * radius**2

return tenp
sda Lo i o 5 return sle B o).{.‘L\ oblEy 3 uﬁ (Jé o return sle Ll &y i
O s el &\9 = ol Paey ug‘ Sy “f‘fdu‘ e pisal O L e |8 §Jl " O 5Ll

1S 513w e LS ST gle )t o

def area(radius):
return math.pi * radius**2

oY) GLassT Jeus temp Jae 85L) Shpad) b (2 il e S
oy e 375 G sy pla) Slle s ! el sl oo

def absolute)value (x):

if x < O:
return —Xx
else:
return x

.AhL»LﬁéyuBA>bkﬁé‘&ﬁkglblfxo@lkjbjpaxnz%v Sl ol L

creturn gl sle 5 M SLlal e o S oo g oY) 0l Fla) Bl Sis 2
L L2y L o 2l gl e day Yc‘aj,o éi@j return iy g sl 2l

A Ol el 3w pilaar bl 3 b ol o S o b e A Sl G
sdal Lol

def absolute value (x):
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if x < 0:

return —Xx
if x > 0:
return x

ke o 093 e OB o 5 b2 (e T i 8 o x LB G &Y e s Y1 L L
.03 Kbl 3@ Cewd (2 5 <NoOne t\?ﬁ/\ i dji,w oY &l d) dad) ol e oy 13) 5 return

>>> print absolute value (0)
None

alall A s abs s ke B53) 5y o snl ddesldl

Ol—lﬁgx == y K o 5o x > ywi»um1@,, compare W\O\j’@\\,&ﬂ6.1 Ok
x <y o

Sladl jldl 62
sl N (3 2Bl e syl 3 s o (ol I UGBV s Ly

incremental  sladll jsladl gos Al e aald B ollasl saxs S Co\jd\ - Joladl -y uﬁ“&
Bye dm Bye bpro Ay e Blo) b e ikl s Y C‘jo Slade o 9» gl « development
WL (X)) 5 (xyr) el Olsle) S Sllaal) e oy DL slg) bz ekl 278 Jes
i DLl ob I s 55108

Al = \/(xz —x1)%+ (0, —y1)?

Py (Oliad) cllall 2 b ol (sal § distance o8l ade pupe Uy - ol dsw! skl
S(return il idl) 4l

daae A9 3 Jid ) 5 Bl ol L AF 5 Gl dal 3 B 5 bl el CaE edn Wb
Mloating-point

: oW iyl byl | AT sale W) il

def distance(xl, v1, x2, y2):
return 0.0

Gt B Ll W1 o s 55 a1 2 Ll W d ) 2l e el ol o 201 e
Lo olsy of U8 5 oY nlasl UG &l gmy sl Joss 5 dns®

oy &y Lsana) cpad ) )Y sl

>>> distance(1, 2 ,4 ,6)
0.0

sl o (543 SHl 0) 5 o) (y5Se 1Sa 5 4 Bisgadl) 5 3 AW BLAI S St il ol s

salabl s W) G Al ol Blol W1 IGL e GV s of e 086 Aol ol 3

Shsie 3l 0dn o GV e A Bsedlls 31 ¢ -y IS xp- x, A sla] o S AW
tleadan 5 dB5e
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def distance(xl, yl, x2, y2):

dx = x2 - x1

dy = yv2 — vyl

print 'dx is', dx

print 'dy is', dy

return 0.0
Bo Sue o) L 'dy is 4" 5 'dx is 3" &aledl o sl ol ceme BloY) sda s 81 e )

Lellast 20 gl

def distance(xl, yl, x2, y2):

dx = x2 - x1

dy = y2 — vyl

print 'dx is', dx

print 'dy is', dy

dsquared = dx**2 + dy**2

return 0.0

Hhoedidl t\@}/ math.sqrt siswdis ot 5.(25 Ll e f\.u) Ol 2 e St E«\sﬂ\ Jad (g5,
def distance(xl, yl, x2, y2):

dx = x2 - x1

dy = y2 -yl

print 'dx is', dx

print 'dy is', dy

dsquared = dx**2 + dy**2

result = maths.qgrt (dsquared)

return result

ple Jé result i dolb oW Cllay W (S ol 5 ol ALST e Cgpl b B Tl K7 )
.return

3 e uwds\ print o\le L &P = A@\Mm st ST ol e 3 dandl gl Y
VB g 58 o L) Jadls st e sl o SSH 5 Gl o el 3 L sllas) 23
ol s bl ud S0 b ol (3 el &Y scuffolding

7 5 &S WG wl o iy oty 185 50 3 ol 5l o i of Shile 7ual A sl e
ol e 23y 0 LS Uiy glad) el b S SIS ST o ol

:QFKAAA\oAmgglrwg)\jﬁhA\
Anbge S &95b§;@ d&AdeS;“»aL:p(éigénaé-injJ¢§9§ﬁb¢ SOy é‘qu afthT*\-l
o2y g;\ﬁﬁ\QSopA,&@#\cb&gﬂ\rxs;w\.2
G Shbe s s phad 5 VR o Liamy Gl pland bl U8 o 2 J ad Lo 3
CQLJJ\ B;«\)B Caay YC"-\“ U{U\ Lo \ia cg{)njw

oAl B S gy Jsbo Zr <o hypotenuse a5 i3l Y Gladl jlall pusii) 6.2 0 )
Al 3 solas K s L 5Y) okl b qui
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v{j’\“ 6.3
.(composition iyl ) S £ G sl s ey e 1531 6l S 4 (b gl \$

S o ls s & a2 Jo il (55 530 S Lalaoligpedai el o) i W JlS

(perimeter = L)) yp 5 xp Ll da Olilsl 5 yo 5 xc oyl ;}U Sl L Wl ey
a2 o8l olal S LS 0 STl L g copdais o Blaws 52 5 ) 8 Ca olg) oY1 selal) S
:distance oy 5 Bl ol

radius = distance(xc, yc, xp, ypP)
Lyl 8 e oY) L LS LT @ sl ol Ol (25 A s,labl 1) 5 8l i 3]

result = area (radius)
:hja§;4;d5@\g;¢§jhi\¢ﬁhaaLM§

def circle area(xc, yc, Xp, yp):
radius = distance(xc, yc, xp, ypP)
result = area (radius)
return result

= s @"\U?“ e 5 uﬁ oyt Cy; 3 5 skd) 3 saae result y radius &8sl Ol
sldl Slls ey 8] LS

def circle area(xc, yc, Xp, yp):
return area (disance(xc, yc, Xp, vP))

oWe wbiel 6.4
def is divisable(x, y):

if x $y=0:
return True
else:

return Fals
2 L) ds () S Jo) is_divisable o o pan Ol denl ol oy bl dlas) gladl
v Je ded) i x o) cwal) (False) Tes of (True)
e

>>> is divisable(6, 4)
False

>>> is divisable(6, 3)
True

158k i) 5l 1Y) Sl S W ol 2 == sl Bl Gt

def is divisable(x, y):

¢}

return x $ y = 0
by 2l) Ol 3 1S pasnd ol i)

if is divisabel (%, y):
print 'x is divisable by y'
138 st WS o) Vi by 3
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if is divisable (x, y) = True:
print 'x is divisable by y'

e Y ox<y<zokK ) True o sl in between(x, y, 2z) 8¥) <S16.3 ok

.False

SljeY e usll 6.5

Slol gu b Aaaz, & ga bl s ol Cule o) Comn BTV cdad b e Ly o il
ks G LB plassly o Lo ST USS anonsicnl ool 513l Wwﬁ,ﬂ\ 058 g (8§ s
(QJ\SL.QLGVKMU sl )l ?Mb}KUJ)\)MJA CLM‘MJM)L@QY\L?
ol s sl slle BT e oty 30 JoY 4ae? (pole 1 o Allin les¥l la 222 Jo o]
PN )55 Ty ol B U o (el 1967 ) opeld e e 08T Lol o7l el
M A ) Jeae e Jotie QU 5051 (385 ) pese Sy B b 36 Je

Gl &esly OWBI dai it et (Y o hisal Sl 1 OlpaYl 4 USG e 356 3B S
il gl Ol ez iyl T e e (grepdl iyl aniy 1Y ()Wl iyl )
.rjo’j 3 55l Ve s us Sad)

Jbygs oo Ldao (21050
s domie d o d op A 5 g pal) BB (i e ot ) BB 3 pr’wéw\»wb ol

:\_35

0!

nn — 1)!

1 g bypaen 5o GTAS Sl g 5 1500 G e ob il lia U h

Lhaall S o5 Lo 10 o 1 5m ) 5 11 00 2 50 sl 5 2 02 3 58 3 0y ad e
6 JUWL 5 1 el 02 o3 213 ok Llldd
Iolael Jas factorlal oL’ U\ﬁ”j uji o) ot odd Ll é cujx.ojd u}i.a.u aLa By~ IR\ & QJY\
:4,;:5?

def factorial (n):
:1 & OK O e Vo @,;,43\ saall L ()KOLJ

def factorial (n):

if n = 0:
return 1

Mg a0l O e algY (Gl shin pld e (ol o) g ey Y
def factorial (n):
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if n = 0:
return 1
else:

recurse = factorial (n-1)
result = n * recurse
return result

:3 48l factorial ke ols 5.8 il § countdown s ety bl a3 didl ol

D=1 ppae A8 o 5 Gl 3 i o 3 T

n—lujﬂ@w&)dU\@A\k}ﬁW@JZuib
n—lujfm&éw&jdm@ﬁgypwloihj
Sl O el ol jzl.\wjdﬁ/\@ﬂ Jelew 0 20 i
Tl g 5 1 By o (1) B M) A G
kol a3 Ly Gl IRV 018 Lerr e 1) ) i 6 dondldl 53 (P 51 e 2 B LI AP

Ol el 3 Jedall Vi el o ) o 6.1 2

dé\jreturnax&@wjl a) S &Vgucwkgk}ﬂ/\é\m\pyz&jw}fd\
.recurse 3n oo Job P

iy sl sl gl Y ol el e Y

<module> ~ .

factorial n—=3 recurse —= 2 result——= 6 \_/\
)?

factorial n—= 2 recurse —= 1 result — 2 %\
11

factorial n—s=1 recurse —= 1 result —= 1 -
<\ 1

factorial n—=20 -

@iy, 66
b@mj&\w@&ﬂ\uw jd b gle w4l Y jd\awadjbd» o Sl Lﬂcu
@é‘&dwo\ﬁ\“olyﬂ\w bﬂz\vf ymwﬂ o ale ) Joas Loos 2l 538

W\ W\ B

s math.cos Fred Lone @ald) OBV sl Lvs ol &l Ol o5 b onag Ll e
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O 9% LB ol V“{u” JY doe2? L;b L P OLBY i e oS NIRGRE math.exp
e
Kb 4 1s divisible ae Ju\h.{64 V"““j Med V\;ja\ e b ;LEJ\WOAL&
—-dju%4494<3uaj ot — lus? C?a\uje\ﬂ ob bl Ladl 5T 500 5 31 e dandl JJJLoJJc
Ak ase 3kl e V! sl s LSl

e dad) ~Lﬁtu oo Yo e sl sle ) Jﬁsuw%}}% jMZM;ALCsa u“‘j
nl Gy e 2l @KAL K;’Mduf(w Iz 4l j) Sl dl e a2 ol
n&uﬂ Ljajlau& N\f AAU»\ DML.E gnuj)a.cu\_wwyu\ﬂ
dpead e 52 138 o W) a4l e i ¢ s %SJ pan Ls dem oY) ol ol o, 38 b
A 5y ) Ay lall

Al 6.7
Al a4 5 (2658 b M) 72l JUS Ol am sl 3
:(http://en.wikipedia.org/wiki/Fibonacci number)
0= (0)s2bs8
1= (1) 2650
(- 2) 2lgé + (n-1) 250 = (1) 2U50

1Se s ok 3 alS e

def fibonacci (n):
if n = 0:
return 0
elif n = 1:
return 1
else:
return fibonacci(n-1) + fibonacci (n-2)

ob ) ‘mwwdﬁwmﬁwnjwwd@‘uw \,ﬁcuusj

Livl o2 68
iy 8154 4, factorial e base Suonw sl e

>>> factorial (1.5)
RuntimeError: Maximum recursion depth exceeded

.n == 0 Q}§~bxm.gﬁﬁ—-UAMTQB-Ah@‘HAmiﬁg,Jm¢S3jgéy;y<ﬂﬁ?gﬁgﬁ
-&%&l}%jy\/\%bdau‘)}ﬁ\p‘g\zxnoji"‘ﬁbwdéija&,\ébcﬂ

L;A.CAJO“MLEMJ*OSMKD\)\:LS.,\\ ¢J05§j\—wn@w{gﬁ5\/\d))>\/\


http://en.wikipedia.org/wiki/Fibonacci_number
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sl ) s I LTV (L)
Li jesi factorial Jar ol daddl sleY! Je Jod factorial o5 L) copls L ) La
O LA sl A ol i e 58 e B sl 5m 4 Lol 80 gy S LA s A

of oo S8 Lyl Ly I3 Joi oy 5 G0 Lot o SH) Esinstance pw jale ol plasial Laws
terge Ayl 48

def factorial (n):
if not isinstance(n, int):
print 'Factorial is only defined for integers'
return None
elif n < 0:
print 'Factorial is not defined for negative integers'
return None

elif n = 0:
return 1
else:

return n * factorial (n-1)

bl e el W73 L sliew) Ly Gl ool 5lie¥) o oles W1 Gl s

s OKL’ L OT% O‘jc:ﬂdNone A@C-j}ﬂa} 3975 dlus,

>>> factorial ('fred')

Factorial is only defined for integers

None

>>> factorial (-2)

Factorial is not defined for negative integers
None

A e QY o L WGLS 3] oo 5l e Lol 1 ol e ol jpe 00 W)

NY) f‘5 o uaJ\ UL& ‘d";{dw U«Jj\/\ uﬁ.&vjflb gardian 6055\ LLTT - ot cc\;jd\ e g
(EA el 12 e ST e WSS g ) (s s

e oy b sy ey el B0 38T Bl (e 113 1l 3

AW 2N 69
B i Jom Y W) o8 o ol Y Y 3 ad Ak pul2 gl sl Ul sk £y 8 s
JUE

Al by sl Y A2 W @ e o 3l dla @

Al by el Y Al vt G s e @

Ml Db 3 5l Al A 3l @

ol o o (Wl Ly 5 ) Sl @ plad Gl &l § print dlo) A I ey o S
Gl by 2l o) 2 s AlS USG

o0 S A ol 5 gl i t]m return sle K )8 print casl e b e Sl o)
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(6.2 pusdll 318) G 2l jad sl Mg gy IV S 2l o 550 8 gy Sl

o o) s I e B 1A T e 0SB 5 01 el 3l e U Jen OV o s o
Ol Jeans o€

oot b S L kil ol S s BV AL, An § print sle Bl
:jprint o\le L. factorial

def factorial (n):
L

space = ' (4 * n)
print space, 'factorial', n
if n = 0:
print space, 'returning 1'
return 1
else:

recurse = factorial (n-1)

result = n * recurse

print space, 'returning', result
return result

:factorial (5) &k P la. Sl sl Lol Dbl §>w Skl e B)l2 (2 space La

factorial 5
factorial 4
factorial 3
factorial 2
factorial 1
factorial O
returning 1
returning 1
returning 2
returning 6
returning 24
returning 120

m‘ajs\u@»‘waswwu_ﬂ@\wdﬁoiw@;ﬁjcw\ogﬂw(g;@wm
IV @x;.wdjuusj;w &l

Jull 610

ine Ayl 1 (3 W50 ol LM pasiy i stemporary variable C33e i

creturn sle an gy €Y Uk dul iy o) bl 0 o2 :dead code cup o

Blol b e allasd 7 oo Ll lgan ol ks Ao rincremental development (glaall gkl
B 3 2 ool e S 2

G ) e los 4 bl ks IV pasey 2 s iscuffolding SV

Lo s 0 e Juladl ol Aoy 2l Ol ey 2, ok :Guardian go )

A IYSY t\?ﬁ/\ sle o j return sle 4 ju o)l e Aols 48 :None
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oulE 611
5@\3)?5\ dadar i Le QU @Uﬁ s sy 51 6.4 0 58
.http://thinkpython.com/code/stack diagram.py :J&

def b(z):
prod = a(z, z)
print z, prod
return prod

def a(x, vy):
X=x+1
return x * y

def c(x, y, 2):
total =x+y + z
square = b(total)**2
return square

x =1

y=x+1
print c(x, y+3, xty)

: S G A, 1) (ol 15581 6.5 et

n=1 ifm=20
A(m, n) = A(m - 1,1) ifm>0andn=0
A(m — 1,A(m, n-1)) ifm>0andn>0

.http://en.wikipedia.org/wiki/Ackermann function JBT

125 o8 of o gl s ack (3, 4) aid BBl pasul oS 18 a5 ack a5 b8l ST
?n)m.ﬂj}ﬁ@é Ot s Sdoens 13k
.http://thinkpython.com/code/ackermann.py :J&

e Jo Sl ) el o0 T 1S el ) el o0 U5 A 2 palendromes 3 blall DS 6.6 oy 2
&KOLJ L u{(r NEJES VT YR sl o8 o) 5 bl K ujg szl .redivider 5 noon , Ll
.5 bl

oyl oo 5 W 5 I G 5 RS k2 sl U oY)

def first (word) :
return word[0]

def last(word):
return word[-1]


http://thinkpython.com/code/stack_diagram.py
http://en.wikipedia.org/wiki/Ackermann_function
http://thinkpython.com/code/ackermann.py
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def middle (word) :
return word[1:-1]

el il (3 Ol ) oda L B b (g
O o A\ e e i (r palindrome.py ac 5 <o 3 3 O SUEY oda CL\ .1
False Y 53blwe oo ) True S &&ﬁfdj\ﬁ sl is palindrome acl i) St 2
Sy lae bl Ten sald W) sl SSs «f $3s
.http://thinkpython.com/code/palindrome soln.py :J&!
s»a o8yl True Zr 9D 58 Ljex sl is power ael 5l ST suall ol 5 2 504 6.7 oy sk
e als S el o $35 b
2o b5 o8] b il ab o ade ) i s S a by ad a1 A5l ol 6.8 8
. gcd (a, 0) = ar\,\a'a.»\ LS Jool @S ged (a, b) = ged (b, 1) Q}if b e aiss L;L;u,\
.Vﬁs—Y\ Jpall g @J"’bja efey Jeb god asl i) Yy

.&Lﬁij QMTJ"&:@.&\;—\ c»\jd\ Jg.;\}'jﬁm" o Jle u&" u,jcs\ \JAL?: :OL”JG


http://thinkpython.com/code/palindrome_soln.py
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Oluad| 3uas 71
o) e 8 ) e ) Jus b gl ey il s o S 3y Sl S ST 5 S 8
(Ll J) sl e gy

bruce = 5
print bruce,
bruce =7
print bruce

Lle Galeldl 7 ol 3 5 5 e c A5y bruce delb e 4 ¢ 507 (2 bl s Cle 2
Deudl i e Sl B Ol A e lend Jlsy) Cc do¥lprint bw
.%uif{)@‘bgfﬁsxﬁjxﬁgﬁfdﬁ7j.jﬁﬂ

cuw (=) L"SJLAJJ\ o)L.u\ r.)w uj,a\; C;Y 9 ts\jLM A,J.f‘j O :\J}‘ N gji)"'j\ M\ daal e &U RS
2 e syl sle Ll dea = b Sale pus ) i s

Ledia = 7 Lidggl= 7

B ol sle ok 3 S3 Ul &bls T &lo L sl Sl o5 sl G s e ST
ot Mz o 3yl ol S <oy pine (g5l

o w

5
a # a and b are now equal
3 # a and b are no longer equal

basbed Il 8 (3 bl 52 48 g I e

oo e S Sl 8 s o) Wl e 3 45 e oW1 ) Slill 580 ssldl £
ij\j\ ua:J\ .;Ua>j Cya 9 E;\JB %aj\

)
I

bruce =~

U £~ 7.1 I
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Olpdl Sgud 72

Liale o el saad) Al 189 Co Cyiod) sl el JKCT o

X =x +1
Vo) 48 Lo ¢ 01 ol xSRI A I5T s e

i J A s U8 Y U i b oY e o Jami 3gmge e e Sead Sl o)

>>> x =x + 1
NameError: name 'x' is not defined

>>> X
>>> X

x + 1
.decrement _sudé 1 @b Ll increment S8 1Bl el Cgad

UL while s,le 7.3
%rﬂ.dmiu@;bidj.bjwa@“y)%w))ﬁr\.@i ﬁMW}\rWL«}g
JQ\; Ly Sh e ddaall ru.s\ ssley j>Y\ LoM ;print_n,countdown b, L,

el 3 Wty 1 For sle p alo] il Joud gt Uge e b 3y gla ppsie JLSH 50
\AD-YQJW 4.2

:while bl puseud countdown (o &nudods .while 3le (2 Y 45l

def countdown (n) :
while n > O:
print n
n =n-1
prlnt 'Blastoff!"

J,wu,oj«ﬁn " &L}j(mjc 6 SIS UL i lSS) dpddl KT (S while s)le bl KL
"Blastoff! Kl bl aall ) Jaslose 5 1 i lgail # 0 i o)

:while 3)lal Jaudl ylpw \ia ‘jﬁ L,

.False ,i True L| Cf-h JaJ.A
s Ll Jf\jwhlle DL“J“@" «False dndd wb/
1 jlai»\ Jlse fwhile W@umTrue donidl a8

Sl &l ) s3T50 Snle 2l skt Y Loop &ild) S Lﬂw@J SERPY
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055 Y 5 T 3 o)) s False ) bl e S0 81 51 jine 38 i of b1 e Jo oz
seladl e ol o pldl cle (R &) Kpma ¥ &L s lasie 5 03 1 &l 3 o5
e I, A5 TS ¢ sl et L
3 a2l 3eTn 4@ b oy WY, dgme n A8 Y b gz dald) 3 ol ol sl countdown - 3
POV ) e oS g OVl 3 aall Q) e of Q) A 3L sS85 8
def sequence(n) :
while n != 1:
print n,
if n$2 = 0: # n is even
n =n/2

else: # n is odd
n = n*3+1

Jo N eadiud e ) S ey of D5 oL 13) ,aamf‘l’lj‘ué @hﬁﬂ C); Al (355 J{@
3 # sequence (| &, ) &y o8 ol Mz n*3+1 40 ¢ Jadudis d5p o6 o), 0 2
.10, 5, 16, 8, 4, 2,1,5@2\ Jedille

n J das (\a}wyx.u Gotj}j\ o ol 1 ) e Ll ops b sy Yo cs30 jais 5 Wt oy n o
of QLA 3L 50 K3 Ay 1 48 1S 2 () (p sy A8 a6 o) Yo i) pland
16 s o) S el i sl JI) s 1 d) s

oda ol Sl e o o ol (SE i 8 ST g el o Sl LSS Ja pa casY) gl
P WY

http://en.wikipedia.org/wiki/Collatz conjecture : Ll

e T e Yoy LS e bedsan 5.8 r_.;él\ oo Print n Gyl WS i7.1 ek

break C’ﬂ\ 7.4

A e Juas o U8 LB g ol o8N 34 o Le 13) &m0 10 o SE Y Ul
Add s sl break sle plisal A8 oYl USe 3

1S G Yl e by done

while True:
line = raw input('> ')
if line == 'done':
break
print line
print 'Done!'’

.break sle Gslas o U Jas Jarw L) g o3 s e 4 S sl 5 True p&dl b s


http://en.wikipedia.org/wiki/Collatz_conjecture
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dd| o break s)le lesew cdone pldiadl! cb OB - (Soly e psviamel) Sl G B9 vKg
bl Joxad e b Aoy £ pasaadl anda Lo AT R

> not done

not done

> done
Done!

L 5 (L 5 L ) B e pge 3 bl b e LY il whiTe o S0 2 ) odn

(Tl Sug g 81 9) e Yoy ( Um&j»wqé“)qéﬂoi;\gxzﬂ.\gjbmrﬁ@\w

lﬂﬂ\ JJ.:\.-}-\ 7.5
o S plasil £ Olal) B A8 ad) iy e dpoadll 21l Olud eSSl pis s

uh:’u\ Okg}""’)‘j\ o)» 4\3)»0 Ny g adx gﬂ;.\s QT dajs\ Sl AL)L OQ L;wjd\ J,\;-\ uL.«o- d)ja LS’V’\ Sl

_x+a/x
2

y
3 K x 54 2K a ol M ol

>>> a =4
>>> b = 3
>>> y = (x + a/x)/2
>>> print y
2.166666667

Aslal) b 3 b ygn 5 dondd) oda Lessuil o) (¥ (\/Z =2) @maj\ q\).;\ 4l 3 o u)si Aol odm

.0
.0

el OV ) S8 s
>>> x =y
>>> y = (x + a/x)/2
>>> print y
2.00641025641
el e Ly s Ol S Ol ey i

>>> x =y

>>> vy = (x +a/x) /2
>>> print y
2.00001024003

>>> x =y

>>> vy = (x +a/x) / 2
>>> print y

2.00000000003

g\j;,.sggu,@ulwuiw‘@A\g%\gg\w@g\ Olgladl sie 9o b o (Jw‘ﬁu&
>>> x =y

>>> vy = (x +a/x) / 2

>>> print y

2.0

>>> x =y
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>>>y = (x+a/x) /2
>>> print y
2.0

) e B g of ) wsd s & (31 g s Al odn B A LG Y == x s s
while True:
print x
y=(x+a/x) / 2
if v = x:
break
X =Yy
i &ZU\L&S\@B .float J Ll =t ,wp“d\ 3DJL> Liva pe VLA\»JM:@JH\ TS
j caallal) 4:"5\ e 7 Lﬁ"\“ abs )'AQ-\ QW% r\,\éa.w\ P ‘d\:;gjw Y s Xy "KCAK&‘)\ ua}- e U,SASJ\
ey 3l gy
If (y—=x)<epsilon:
break

CHES s k@) sale sud 10.0000001 i b dé Le ) epsilon G

szgﬂjxjﬁjbﬁ&@)héfjﬁj}{a sl square root as Ol 3 Ad| o JuS7.2 O

Algorithms &l y,ledl 7.6

(A ol 3 Aagl) jpid | Cle) Bl o & - L0y At g5l Vo oy iyl o8

Johier Sl e apl) 3 Lol G o ga el baliae o 5 (S0 ol iy Jedl e
o Bl e gl e il & o e i ST T OO Jpe S e o8y B ol
eyl

g B N R P S S PR
39 e Jol Ll Db 2 dend) sda Ll B 3 om — 10 , AV ER 310 - oo K
Mo 3yl QKU)L\/\ e Lsae gl ) ol fbﬁ/\

Sl o Syl 1 sl a5 21Nl JRL G G s 1 Sl a7 ellS
o s W gl 5l ks 3 s 3G e b (3 L ol 16D ks Y Ll Sl b
Yoo G Sl iy S dan lal) G Asb 66,1 sms ot Cased) o 4T T Al ol
A2 aand e S s Py (3B 0F Loy Bl (P Sl )l e A b Bl

Ls el Ayl 20 M) 5550 ¢ s M o o o Dy s USCa WU L pi G e e
"GS" e ol Y G el (S ] S (k) eSS LK Gl Sl g g 10 s Sl el
Y e de s S o s o i
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sl @lo 7.7

Ve g bl 2 o el 23 3 bl sl B i a5 ST el AU T L
d’j‘\«r’@wjfﬁ‘&“:w

Ve 4 sllasY e Condl 3ol 100 53l)

C«\U«l\ VL_.N‘: ‘6,\.{14 J,HSJ:»\.@_H L"ﬂjprint 3)le ol

I K ) el oUW Giadl BT S T B dns e sde Jau )l ol A a6
G el 3 o sSe

) e ) Slglas 6 L) e Ls Call e B 1 pland) sae a2 1S ek psi 3 S 3
\5)@ J&\/\L}r« cwtfjd\uaj\wdjbjpdu W(%U\@b

Jad 7ol g jplas s ol Skl g6 e 5 cpmil] BB g Blol 5 2y ATl e 80 550 Y LLE
G ¢ L oo gy Jedl o B ST 5 i o 5y g I SLL S8 s o Yoy i) )
Aoy il e 318 Gl elasl Jlel K 1 A

Sull 7.8
A Jss DN il e 0 ,.ﬁ J¢ :multiple assignment & luadl sus
g ol ipad) A 45 489 s tupdate Equd

s A ol 4311 A8 Jaw o sinitialization Sl

(15 Ue) pall 4@ 4 5)y Cyud @ increment 33l

) A8 e jeid Cyad :decrement pol3)

S T e sl Sl e doged | SGe Jgis titeration ) S
At b, a L 35 Y &ls cinfinite loop 42 ,ue dde

Ogu 7.9
AL Leae CBGL (Juadl Wa 3 S vl il M Rl el 7.3 ok
138 Yy CL; test square root asl U5l _STmath.sqrt

.0
.41421356237
.73205080757
.0
.23606797175
.449489742778
.64575131106

.0
.41421356237
. 73205080757
.0
.2360679775
.44948974278
.64575131106

2044604925e-16

<oy Ul WD -
O O OO OO o
NN BPE-
NN PP R
O O OO OoONO
O O OO oN o
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8.0 2.82842712475 2.82842712475 4.4408920985e-16
9 0 3. O 3.0 0.0

uwji\ oo oAl dallall &gﬁ\ja C,w 39l g cmath.sqgrt r\,\a‘g;;.u\g byus il
Dlis gl e r\»’s;..ﬂ\g e , o)z ish eval ) 1Y 7.4 )k

>>> eval ('l + 2 * 3'")

7

>>> eval ('math.sgrt (5) ')

2.2360679774997898

>>> eval ('type (math.pi) ')

<type 'float'>

seval r\hu\; e 5 Ol Ssh f pioadl e Jls¥) AL LS eval loop asl bl (ST

(S i 138 T clome paied gl G 1 Y1 e
tb/1 3 i ol Wl S Lol dadile sy ol gl Blidy o Gbob )N 75 2

2v2 (4k)! (1103 + 26390K)

1
7 9801 (kD)*396%
k=0
while ( les bl oys Z}a- 5 lad Pl oda pldiny estimate pi ael bl uﬁ
—e“%d“)uﬂd&(lo o5 el 138 LS ysnl ) e 15y&@éﬁ@q@>@\§ old

.math.pi

.http://thinkpython.com/code/pi.py :J&


http://thinkpython.com/code/pi.py
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ot i)

3l

oMl p Oyl 81
3 oA e KU dpesll USG5 (B 5 By 4 5 I e Judle (2 ()] o] edlll) )l

>>> fruit = 'banana'
>>> letter = fruit[l]

Jetter Jaww f fruit e Jo¥) JSad sl 5l ks

() s 9y Adldl Gy o e T 23l sy dndex a3l S el e Gl el
by b et Y s i Y

>>> Jetter = fruit[0]
>>> print letter
b

Gl B4 an s Al ,, banana e sl A1 2b 5 3l

P TP N RPN RV R PR TR VER PSS SWCRP JRIEEON U A
IS P WS

>>> letter = fruit[15]
TypeError: string indices must be integers, not float

len 8.2
1B Oy 306 e Len saldl oY)
>>> fruit = 'banana'

>>> len (fruit)
6

QSRS ey 8 ) 3 e B e Jad S

length = len(fruit)
last = fruit[length]
IndexError: string index out of range

Sy dall Bl el L2 6 0 %0 §,banana 3 G dory Y 4l 4» IndexError Ll e 3
:1engthw1@3adgoywa}\é&y;§osg 5 e
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>>> last = fruit[length-1]

>>> print last

a

el Lalay ) O Al e LS adl L 5 AL sl BB sl (Ja§T oSS
ASa e U O afruit [-2] y 0 ) ga fruit [-1]

for r\Jéé'..w‘g JJJ.U 8.3

£ dly 3 s Lo bsle Sl oda U Sl b A Ablas p L ) ) S (2 58
sl s S e b s AL e 3 2 O e bl e g B K
oM ALS 5 b gasl Fwhile & ctraversal

index = 0

while index < len(fruit):
letter = fruit[index]
print letter
index = index + 1

index < len(fruit)QKKBL-L\ PRV jafa ‘D»jj)b-ﬂ(}pdf v{fﬂfdj\;\ékﬂ;\ o.:\.hji
das G o dild) o day o) 5, False boall dond asse Lol b © index i (55luds Loawd
.“A\LJL.J\L} G s g den(fruit) -1 . dye Lﬂ;,’d\ A e

P RE IR S WA VRV YRR £ - QU E RS RUEE: K R

for e b e (P o e WSS sl b

for char in fruit:
print char

(A 8 o ) sl ey char el e JWl 4 0B G G5y K

) el S8 (Y Jdell o) A3l s FOT B 5 ) Bl Bl g JI1 S
CJ; &ad\ oJ» «Quack , Jack, Lack, Mack, Nack , Pack lzJl el wgg&}@ Spa) ollalel)

mit—'panana’

index 0 1 2 3 4 5 6

Fla ol a5 8.1 Kl
prefixes = "JKLMNORQ'
suffix = 'ack'
for letter in prefixes:

print letter + suffix
Y Cfi\

Jack
Kack
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Lack
Mack
Nack
Oack
Pack
Qack

o2 & Quack 5 Ouack &g oY oo 16 Ui b
'“‘L\ZfMAﬁszjﬁ\dx:S.Z Ok

Sl dls 84
1O L) acsy A58 Lasl elice A58 gl O3)l2 e dalas
>>> s = 'Monty Python'
>>> print s[0:5]
Monty

>>> print s[6:12]
Python

J}\Mmé}\éé;\\\ d}\d'b}né}l\ggé;d\ G e Jj\s&\oﬁ@'?@ﬁ [n:m] Jel)
e o Lo J 5 Ol 25l o o) el gl po 2oV Y Gl s o)l (S35 U5V
c ¢

8.1 Kl 318 o, 4

W A o)y O Rl g sl s Ty (ol J5 ) UV 38 (5 )
A Rl Bl el Bl o S

>>> fruit = 'banana'
>>> fruit[:3]

ban

>>> fruit[3:]

ana

>>> fruit = 'banana'
>>> fruit[3:3]

ol GELL o ells e (S0 Wb 5 Gy Lol B 3l

S fruitf:] ol ‘djughfruit QTL:_8.3 ek

JaE Y das o)1 85
) 3 e s & ol jlay J) 1T plase) (g3l e

>>> greeting = 'Hello, World!'
greeting[0] = 'J'
TypeError: 'str' object does not support item assignment

Lﬁ‘u‘d\w}au:@\w PEARGICN| G ams Syl sl S e azll ‘d)&\fhaofm\
Lo Jodss 3 il ol g anall LY i) s Sl
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f sl )2 al%) o g badl Bdgmse )2 s KGYL Ll & g,ﬁj i Y Oy o e L e
lde Jhaad)

>>> greeting = 'Hello, World!'

>>> new greeting = 'J' + greeting[l:]
print new greeting

Jello, World!

Aol Ol R é sgreeting . i%a) yae Jol &> Jlll e ol

! 86
:k}\ﬂ\ O day @\S\A
def find(word, letter):

index = 0
while index < len(word) :
if word[index] = letter:

return index
index = index + 1
return -1

5B £ind dob o Bl G bl & age Jof e Yad [ 5ol G (2 £ind 3 ) S
T Y et B e L o) B oo Gl all o2

word[index] == letter i sla b & Jobs returnsle sy Suo JoY JUll Ui K
Logp e o B e s BBV 0

A e ol [ e bl 0B R B A il o

search Coudl pug — wie Comi bo af Lo gy )| 5 Judad o 550 — Lsdl o Ll

o) T.\.,i..ﬂ OJ;.&" word 3 &3 uji JLJMJ\@S@Q Co# find Jue 8.4 (4,8

s\ o el 87
il Ga bl Lda I Ul s Ju bl X

word = 'banana'
count = 0
for letter in word:
if letter == 'a':
count = count + 1
print count

VK& agd sy £ s count ) Jeud Lcounter slall pvy L pd) LU e 5 Lat Jl) Lia fﬁ’
Addl ase @ - dnddl count b &) 8 e ya L 55

S B 5 A sl Eos aur ¢ ccount @0, o5l G 24 el JuS 8.5 e 8

& Ol BV 05 Gl pasny a1 3 500 e Yo & Eg B! Vi LS T 8.6 8
ldl il § find
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A4l 3 b 88

Job upper &l Sled Llalig g TV — &8 SN Jol — )Y acsl (method) & L)
‘&§W@5f>;ﬁakb'&&*?b%ﬁififjkiﬂé\

.word.upper () i ng* Bkl 48 b cupper (word) 4l7¥ .l plasial o yo Y

>>> word = 'banana'

>>> new word = word.upper ()
>>> print new word

BANANA B

Gyl gl Ol s 5 < upper . &y ) o sas dot notation Ll Cygdl e Ll lia
B el Y & lall ol $% e )d) ey iword Lle

upper  gaw oF 1s P|[EEIPRVS Sy (call gy YN (lw) invocation cleaxa) goy &kl ol
.word Je

>>> word = 'banana'
>>> index = word.find('a')
>>> print index

S as s oAb, yword Jeo find beas! JUll lia 3
F B e il lnwss ol sl 178Y) e £ Find of 5
>>> word.find('na')
Ao Ly S o) Ty S a3l o Ll s
>>> word.find('na', 3)

ol e L a3l ST A48

>>> name = 'bob'
>>> name. find ('b', 1, 2)

(2 ey V) 2 Q11 e kel 3 g Vb oY Eo) e L
uﬁf@u\;j 13l sl Jj\@ou.{&,d\ YL dps (2 s count oud Ol &y )b lin 8.7 ¢ %

Jbanana 3a s = leleas!

Strip Jiopas sl e pasand S Jed loan Jo oyl S 23 BB 3,0 356, 131 8.8 o 2

.replace ,

FUp o YY) find(sub[, start[, end]])d Sk Lisie oK 5 1y csxad b5
Ayl end 7 start CiP ol b start (Siglhs sub 3 g les|
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in #ll 89
>>> 'a' in 'banana'
True
>>> 'seed' in 'banana'
False

word2 3 ks Jwordl &, J{C\m S 18w 2 e

def in both (wordl, word2):
for letter in wordl:
if letter in word2:
print letter

WG i 513 S At D \STTE gl ol i) ool s et )

“for (each) letter in (the first) word, if (the) letter (appears) in (the second) word,
print (the) letter”

b il ol ol ade Jami L Lia
in both('apples', 'oranges')

a
e
5]
O, &, 8.10
o gbads o)l @{Q\ Sy & NP Jo e Al Ol 5
if word == 'banana':

print 'All right, bananas'
i iy 3 D pos) Bade (5 O3
if word < 'banana':
print 'Your word,' + word + ', comes before banana'
elif word > 'banana':
print 'Your word,' 4+ word + ', comes after banana'

else:
print 'All right, bananas'

1o ) U3 3 580 0y 4 K Wolasy s gaall oWt 5 5080 0o ol gl Y

before, banana 33t Your word, Pineapple

holy 3 Leglall dn ) &)l U8 548 S e ) L) G ) 8 dod ARG ada o daldl b e
bl bdse Yoy 8y o) S
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el @b 8.11
ol QB sz jp M ALe 5 &1y o ol 5K (Judod (3 8 G pl indices S k1 pasad Lo
u:\b;— a4 J\/\ <(5)5-Y\ wjiu e CA{Q\ True . Mw O)Ul_a. af DO

def is reverse(wordl, word2) :
if len(wordl) != len (word?2):
return False

i=0
J = len (word2)
while 7 > 0:

if wordl[i] !'= word2[7j]:
return False
i i+1
j =31
return True

il 3 S ag Al ppadl 4S8 o dat o e ia Sl 3 dylude ST ) 2050 LSS ey
.6.8

e o biay o) ey word2 dldldl § ok L wordl dududl i ef g B% T o, 1
-True s ilade Gy b Ky A8 @d L) ol Wl ke False e BRAN

:IndexError e Jasiw I ( True o Jsad! B “stop“ 4 "pots” d“‘K O L Lowial )

>>> 1is reverse('pots', 'stop')

wordl —= 'pots' wordl —= 'pots'
i —=0 i —=3
AW o, 8.2 JSCal)

File "reverse.py", line 15, in is reverse
if wordl[i] !'= word2[j]:
IndexError: string index out of range

oo e U8 58k Ol 23kl 8 delbs oS W) Golas 138 L 23

while 7 > O:
print i, j # print here

if wordl[i] != word2[]j]:
return False

1 =1+l

j =31

S Slogan o Jarl Y1 b ) Jis! Lo

>>> is reverse('pots', 'stop')
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04

IndexError: string index out of range

S Y asl A2 (pots )l sl @B- Jdb 2,427 PP Pvivs S 593 Jol Vs
Jlen (word2) -1 g% of ot I _asall ity s ole 5 3

>>> is reverse('pots', 'stop')

03

12

21
True

SUkall e Uy L Sl SN DY 3 by al sy oS cmenall Ol o e 301 0
82 Kull 3is_reverse Jb| 4 oY IS Ns <@o\3j..U o o) bapy Sus sl e fM

.word2

Mo 3l o 5 e IS0 K35 51 68 Lk ) o ol 3 oo )l o oo 8351 8.9
LY

gLl 812

st g o pml) 675 A2 Jleral QU 3 (8 CBGL o 4l psy 85 g3 (ol object o6
ﬂjfcsé 350 4@ K 45 St 430 Al o dogt 1 sl hs o By isequence Judud
Ay dogd 3 il o) titem paie

Apdest 3 pae LY Jeana o e iindex 4.

sl ol bosg Gl e g o slice 448

Lol odle ik o Wb 5 g0 Ll 32 rempty string 42,1
copolid il S Y sl ko)) & :immutable Juze o

Jedad G bl ST aal) iy oLl straverse |y 50

s Com Lo 4f Losie Laall Lid s Eogt 5 M) LUT oo Lot isearch &4

0 &g Jw a3l b s s ) by piie t counter FYRYS

Ll gl by gacy oK gy 01530 - method 43 b

& ol o\ 3,Ls rinvocation slesxw!



75 Qsil S

Jui  8.14
o Al oy L) AV sue ga ) step size' actl Sl _ase dob ol bl is s 8.10 . &
FeV e 58 O (535 VO 508 O o 2 (5l oo

>>> fruit = 'banana'
>>> fruit[0:5:2]
'onn'

A_ﬁjiu Gl grw [1:-1] \;&aj ‘L.,...&o LK VKOJ«M -1 L(J:’ step size ,
6.6 U,J:S\ Jis_palindrome Yooy o e 25 @ 4SS bl L pldil

ot Lan W1 cipio By o 55 BB Tl 1) il ) D A SBEY) oo 8011 gy
()2 jundl of o Je) L o131 K72

def any lowercasel (s):
for ¢ in s:
if c.islower():
return True
else:
return False

def any lowercase2 (s):
for ¢ in s:
if 'c'.islower():
return 'True'
else:
return 'False'

def any lowercase3(s):
for ¢ in s:
flag = c.islower()
return flag

def any lowercased (s):
flag = False
for ¢ in s:
flag = flag or c.islower ()
return flag

def any lowercase5 (s):
for ¢ in s:
if not c.islower() :
return False
return True

G ol e 13 47 S5 0y M T pn” Jo w i Llls 8T ROTIZ sl s 8.12 o8
Gy 3 Lok oA Wy o B Gy 3o s o) -l 5, o)l G 5 oY) (3 G L)
A s soln L s Z W ) 5 S D ot

."cubed" —— 10 5 O y93 ) "melon” , "jolly" i 7 5 O3 "cheer" Ol

ol am L) O 14 1 o2 e f ‘u\jﬂ;@;‘ s 5 )2 Jsl rotate word ac y b8l (ST
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Oshl S8

S A BN e dsE Jichr 5 (2 ey Al A g% 58 ord sald oY) plasnl lanz 8
s s 5 b Jall Al 6 oS ol ROTI3 diySe oo e i) KN am

.http://thinkpython.com/code/rotate.py : |4


http://thinkpython.com/code/rotate.py
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el
OIE L il dul,

Ol Fgs asls 91
it oS0 s e 55K 5 il it STl &6 ) oo bl Ui 3 () et
G T e s> <€ 5 «Grady Ward plall L A, lgnar d‘“ f:\fj\ sl (P lead Lol

.http://wikipedia.org/wiki/Moby Project i "QM

S e 3 dsie o Logd ) OIS o) o e ) dablial)l OlSTH Gl UK e 113809 (0 485 (2
eob Aol Jood BEGL 1138090F. Fic gn g5 dosf Gl ool (OUED QL1 e laje 5 Abolinl)
.http://thinkpython.com/code/words.txt wword.txt leu

A Y6 Ll b e ai)s BEGL (S o Flas s amt USs wl g L ols (o il U
tcale Q:ng, 5 ja,S Ll ) Jsl open

>>> fin = open('words.txt'")
>>> print fin
<open file 'words.txt', mode 'r' at 0xb7f£4b380>

g oS de) Wl gl of g g et Lok R G o1 p Fin
(S

f”f (JU el ) s el e Gy M T G readline e « s b cal) K5
:JJBVK:ZJ& don gl

>>> fin.readline ()
'aa\rr\n'

Sadl 5 gl s (shay Sllas) ple)b gl g \r\n Judodl 5 "aa" (2 ode Ll ods 3 J5¥) 4K
Lt e 31 oo ey M) cayad)

Sl 0 Daew 436 3,0 readline Cosann b (il G ad) Joy sl KUy Y e LAl K
o) L e e 5 UK

>>> fin.readline()
'aah\r\n'

sl BL 5o g Lo 8 ol YL (13 o) el e Cibge Lok sple K7 (8 ) aah (2 L LKD)


http://wikipedia.org/wiki/Moby_Project
http://thinkpython.com/code/words.txt
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;strip dalll ale e L 2l

>>> line = fin.readline()
>>> word = line.strip()
>>> print word

aahed

:)w&c@h{b{@quords.txt \)"L;u\c"\’jd\ «for mg-w@?{g,&,\l\()f{r\,\é&.w\m

fin = open('words.txt')
for line in fin:
word = line.strip()
print word

Cludo! (y93) el o Wy due 6\3\ <\ tﬁm f- words.txt 13 l2b, <51 9.1 ok

O‘gu 9.2

)l 33 U e W1 e e (ST LB el 3 g ol e

de g5 ¥ S5 Gadsby bl 5 28750000 5o &)y Syl Chads Sdy) 871939 ol (39,205 %
) Yl el 48 Lo gl ) ) BV B ST pm e B Tl e b

"In fact, it is difficult to construct a solitary thought without using that most common symbol. It is

slow going at first, but with caution and hours of training you can gradually gain facility.

e ot o dedl AK s ol True zx has_no_e a bl53) ST

&ugg\ow@ﬂ\w\M;‘me%ﬂgsam%@%&u\ il o b Al Joe
ely

Y 8 ) True oy ¢ degall By A1 e 32 5 LTI avoids ac, Ul S19.3 i
Aoyl By A e sl e 58

e Ja Lo o o 68 ¥ DD ey ¢ osi) ) ool pasad) e ey s 2l e

T o 200 JBT s ot Bogt Oy - 5 e A5 0l
L lewd ad) c56 o) True sy & O S 4 Jsl uses only ae 4 b3 Vﬁ 9.4 4 4k
¥ Zr £ — e ot

.Hoe alfalfa y¢ d& Sacefhlo &, 4l rM«b Ly U il 3 Q"J\ Oy b
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def has no e(word) :
for letter in word:
if letter == 'e':
return False
return True

S W) ) Jeue Y1, Gale False Ej‘we Sdey ol g word 3y e 2 for W
LTrue ol o5 ade ye ud Tl s (ol K0 1 e Lo o

ol s g ﬂ has no_e . S0 O desrs dus avoid

def avoids(word, forbidden):
for letter in word:
if letter in forbidden:
return False
return True
g available jword 3bs biey ol dogeme By o &6 Ll dogull 2y AV &6 (0 Yoy
.False

royld) , S e WSe Wl { L Usese all

def uses all(word, required):
for letter in required:
if letter not in word:
return False
return True

Qallall 3y M) Lﬂ;f K 3 A4S (i o cgllall 2y 4 Je &) 2 word Gy Jo oMl e Y

.False gjwe
wf;a &;ﬂj‘yw&é B\Suﬁ\vﬂl'u@uses_alld\&l%&ﬂ‘%;ﬁ.ﬂbéwﬁ@;{é

def uses all(word, required):
return uses only(required, word)

Sy on 6‘“ Al j S «problem recognition Al ;ﬁs - C«\ﬂ\ ol ol e Jie U
T ) o Bl b ol ) s 2 (05 e Ll e S

OV Akl el 93
Lo O B30 e 5 B Oy ] Come) #Y FOr Ol Bl i) 3 SbEY! LS

:@\; ol for o (\Jé&...u\g Mo g o yslvio @ > &)as Wle is_abecedarian @ ﬂ

def is abecedarian (word) :
previous = word[0]
for ¢ in word:
if ¢ < previous:
return False
previous = c



30 Qsil S

return True

Y sl e )

def is abecedarian (word) :
if len(word) <= 1:
return True
if word[0] > word[1]:
return False
return is abecedarian(word[1l:])

while &o sl lgn 3T b

def is abecedarian (word) :
i=0
while 1 < len (word)-1
if word[i+1l] < word[i]:
return False
i =1+l
return True

US) 7 oK 3 B A e &) 3 s y d=len (word) -1 4 & ,1=0 4 addllus
O 3 o SN P ™
() 8 elaet SG) 141 o8 3 O AL (U KL 7 o) e

e oy 5 ALY 3 50 LaasST 8 oS8 QU A e (gl sesl) ol JUI 3 o

.False
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3 1sre llay 5 Ll G JoY) (STt pisuid (6.6 A L) is palidrome ;e &l ola
g llay 5 4L G Bl T

def is palindrome (word):
i=0
J = len (word) -1
while i<j:
if word[i] !'= word[]j]:
return False
i =41+l
j =31
return True

oS CS s e o WCag Vi S5 ol

def is palindrome (word) :
return is reverse(word, word)
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(%, JJ\;K) s el 5 spaill 5 dyglall ST sl Slle £ AR Al B2 bawl 3 2 U B e
bl L ity 42N e oA ol (2 G5 Aol VU e Jlis &)l Py
Ol 3kl Lwords. txt ol K £ Flaa Sz, e IS ) S L) ST
Y 2ad Y s G u\ms);uby f@Lu nge: 54 Vupuﬂwua’ywu Vt.ic
5 oY OV e Aelas de s sl Candl) e T W cellasy) Ll G doelag 35 LY el (3
@5‘-9 Co\:jd .5\.5 ;J\x.u}: U»MLB cu.,\a-j
loszy pao Jleb] o LS ¥ afl clagrge 80l 5l ) (o LSS el L)
Uwﬂ +3 w3l

Sull 96

Aogiae i 22 42 :file object cile o€
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(oo = S lene Joledl Jle) o) 322, e sl ikt o el i :special case Lols Al
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:Car Talk "3,Ledl &y Coh Je cadl iz =) Jo e J5d) 97 (R
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Al Jaidl
!

Judad (2 W 101

ol S8 3 LT (ST, BTy ) by B 3 il 36T s (p AL (O e
items Ll , elements ol S A g f:ﬁ\ o s 6* jS of

t([and ]) cpappe cpwsd o polal) o JeuW) ayae &6 slgY 5 )b sae Slla

[10, 20, 30, 40]
['crunchy frog', 'ram bladder', 'lark vomit']

gl i o A ol oy Se o ol )l Dl A5 BB 5 o slael daf L &5 o1 A
(5 Al (1) jc,sf Se 5 hids AP Syl o s A A
['spam', 2.0, 5, [10, 20]]

nested (Addams) ool 55 o1 & gﬁu‘“ a2

['Cheddar', 'Edam', 'Gouda']
[17, 123]

>>> cheeses
>>> numbers
>>> empty = []

>>> print cheeses, numbers, empty
['Cheddar', 'Edam', 'Gouda'l [17, 123] []

Jiw cdag ool Fadl 102
ey el ] ol sl 50 -1 G5 L Jpodll 52 s 52 B ol oY Jsosll sle 54
05 s ol 2l b Sk agll sas

>>> print cheeses[0]
Cheddar
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list

cheeses — 0—= 'Cheddar'
1—= 'Edam’
2—s 'Gouda'

numbers —= 0— 17

g ) ) 05 08 ) s o ol 30 il e (S5 A o 31 35 e

>>> numbers = [17, 123]
>>> numbers[1l] =5

>>> print numbers

[17, 5]

50 @ai 123 Ob/gg.\\\j numbers 4 3 1 sl g3 el

p JaS\Ji\ j leai\ e Lﬂ;i mapping  ewd BVl ol cpole 5 Ol ge op BYS f‘\j,aj\ e &Kog
cheeses, number, Jidl o) o 101 S poball sol Q) way "l oo, a5e SO
rempty

3% pole &N oo &b 1) a8 cheeses Jo\W) ! polall @\:L\ 3 "list" f“\’ ol Y f\}aj\
5 é!123deh(w%9i dU\,M.U AMA.\ 4&“5\ QT(\“)\ U 9 (s u\s numbers é}iﬁ 342 d 4
pobe DAl ) psd empty

rO)ld) o) 258 s Al Ol 3e

ﬂ}f“\w\gﬁwﬂ”ﬁ@&a-’xd\ L4
.IndexError bs fo Jasiw dyzge o oo &S 513 g o] @
(R Al o) L sl S Rl gl 25 6] @

el iy ps A0 3l NS

>>> cheeses = ['Cheddar', 'Edam', 'Gouda']
>>> 'Edam' in cheeses

True
>>> '"Brie' in cheeses
False

G\ ole Jo y, 1l 103
1)l 3 S agd ,  for Mo (£ ), dlad) & L)

for cheese in cheeses:
print cheese

5 oL asll ] o ol A8, Spsed Ll L &) pobe 5il3 sy S o) K s 5, 8
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:len yrange g (B e Jead &Lzl 3 L)

for i in range (len(numbers)):
numbers[i] = numbers[i] * 2

oo led Q\ﬂ;lh&f:\égj range iz J-,a\:& sse len fj L@ﬁ&yu&juu 3&'&4-\ a.}JbJE
axJ.;-M‘jdijw?ujdlrMML;\y&Mo)L&

ol L e 1G5 Y &b &b e rM S for &s

for x in []:
print 'This never happens'

14 g e L ada Job sy Laaie e 81zl &G TV (5T 4B o (gnd T AT & Loe £ e
["spam', 1, ['Brie', 'Roquefort', 'Pol le Veq'l, [1, 2, 3]]

Fladl Jo wladl 104

>>> a = [1, 2, 3]
>>> b = [4, 5, 6]
>>>c=a+b

>>> print c

(1, 2, 3, 4, 5, 6]

slaall OV L se &, S F sl b s e,
>>> [0] * 4
(0, 0, 0, 0]
>>> [1, 2, 3] * 3
[ll 2/ 3! 1/ 2! 3/ ll 2! 3]

LANs (1., 2, ] Al Jjgdujuf M) Jidj\/\du

azw\i\ % 105
Al e L Jum (2) 00 50
>>> t — [ 'b', 'C', ’d” 'e', 'fl]
>>> t[1:3]
['b' c']
>>> t[:4]
['a', b' 'C', |d']
>>> £[3:]
['a', 'e', 'f']
G Gl ) e Gl claial o) 5 ) e Tada dgall o U asl) cla

>>> t[:]
['a', lbl, ’C’, 'd', lel, ’f’]
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Ly 25 38 Lo Ll & oLl 3 A6 s sl 2 Jas A T
e o ST aad e S ol s o 32l p5e oE o)

>>> t = ['a',
>>> t[1:3] =
>>> print t
[la', le,

le,
['x',

lcl,
lyl]

ldl’ lel,

'y'l |dl, lel, lfl]

lfl]

Fladl 3 b 106

A e | e Ciuas append Y ‘rﬁ\jﬁ\ do Jes B il by

>>> t e [lal’ 'b'[
>>> t.append('d")
>>> print t
['a', lbl,

lcl]

lcl’ |dl]

>>>tl = ['a', 'b',
>>> t2 = ['d', 'e']
>>> tl.extend (t2)
>>> print tl

['al, lbl, lcl’ 'dl,

>>> t = ['d',
>>> t.sort ()
>>> print t
['al, lbl,
doedd) Cosead

ICV, 'dl, lel]
t =

bl B8 a4y, 8 46 Jsb extend

s e £2 Al Jll e

e A Jaww) e &l ol Cap sort

SO\ t.sort () Ll cws ) «None gjmaw\dmu@‘wwr’\jﬂd}

def add all(t):
total = 0
for x in t:
total += x
return total

L

Jiiey 5 sAdl ¢ kit b das 107
1038 Qo B8 UIGL 28 slacl K pesnd

el Gy ez b g = 50 )) 5 A e Laie x ds L) (35 )50 J(L; 05 total clzw

total += x

total = total + x

todd b3l ) 3)le

roig) Al

.accumulator gf bt s S\ rww ¢ polall gs® total gj caad| e & b o
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D sum o4 \}\, Uj«.e\ P UJ’“\’ QT AD-JJj c’\..u "d‘” f:\J‘M J-,o\.& CAA 9

>>> t = [1, 2, 3]
>>> sum (t)

reduce Jl5s! blet ol By AP S pobal) o Sl &4 @;J\ s e dde

f-\yj\ :\é{y polall B% dovomall 2laeY) e die 4G Jsl nested sum ael bl _S110.1 ok

e Al fjf( Ol e &l Ssh S 3 Sl eS| @5y &b pole oyl bl 5y 23
555 8y

def capitalize all(t):
res = []
for s in t:
res.append (scapitalize () )
return res

ST e 2T P o3l res 3. U el Caz B 35, TG 5 )b &l res Sl
Gyl A els 3 s 5) ol "oe L' LY map blel gn capitalize all S ils
S @ e VKJ)(capitalize

i2e il isl Lcapitalize nested asl 43 ilS capitalize all paseal 102 0 )8
5nS L Db B e Ao W5 ey 5 B s

s 5,80 Oy e gy 8B e

def only upper(t):
res =_[]
for s in t:
if s.isupper():
res.append(s)
return res

LS o, e s dulld) 2K ) True 5)*5.@)\%\ Gy e 1supper

A o g poliall am (i LY 3l sudonly upper Jw ile

osab W pia legesd 5 boladl s 5 it 5 55kl LS5 Byl Al Slle Jane o ) o
SEVA L e ey 5 map GV e (e 5 el A ailas

o i3y pasall Sop b A6 e al ‘lcfbrb.a@ﬂjr\ﬁéjﬁ/\yﬁ\’é Sl o8l 81103 )%
1,03, 61 a1, 2, 310 SIS ALV G e 741 e Sl 52
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rolall Ol 108
POP plasenl MGl pall a50 s S o A e pele ik Ly sae Slla

>>> t ['a', 'b', 'c']
>>> x = t.pop(1l)

>>> print t

['a'l lcl]

>>> print x

b

pdel plusa BEGLE Oyl el 72 Y oS0

>>> t = ['a', 'b', 'c']
>>> del tll]
>>> print t
['a', 'C’]

r remove plusi) Gl gl S wle sy e ol (\* oSy
>>> t = ['a', 'b', 'c¢']
>>> t.remove('b')
>>> print t
['a', 'c']

None (p remove ;s dax )\l i)

o S a2l a0 pe el pluand USG paie o 31 O3

>>>t: [lal, le, lcl, ldl, VeV, 'fl]
>>> del t[l:5]

>>> print t

['al, lfl]

G sl e e (S5 o gl o s i alls sl
sd e b U ole VKJ& St Bl 4B = s i Jsl middle as bl _5110.4 R
e Y
middle([1, 2, 3, 4])
[2, 3]
.None = L2 e ;-Tj Jj i Loy 4 Al Jsl chop ae! bl;6) Yy

Sy, Fedl 109

o agoeld .Qq:;s\ i e OB 5 2y 4 i S Gl e Judas & Gyl e Jeded )
Plist phissa) GL G, A e &6 J )l

>>> s = "spam'

>>> t = list(s)

>>> print t

['Sl, lpl, lal’ |ml]
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>>> s = 'pining for the fjords'
>>> t = s.split()
>>> print t
['pining', 'for', 'the', 'fjords']
AU de s 30008 Wl g Bg bl e Go aud (Lols) delimiter leeo) & \las) &y 3 & L) ol
T 2 ST 00 G )% e 2
: delimiter 57&}.«“ Pty &U\ Jleld
>>> s = !'spam-spam-spam'
>>> delimiter = '-'
>>> s.split (delimiter)
['spam', ‘'spam', 'spam']
S o b 2 join ol 5, pand bpolie Caias 5 O3\ e 485 Jsh .split J JGll #join
: e, S 420 ))E(é delimiter Jo bglaul comp )2
>>> t = ['pining', 'for', 'the', 'fjords']
>>> delimiter = ' '
>>> delimiter.join (t)
'pining for the fjords'

a3l 5 ol 10.10
ode ) Sljle bia )

a = 'banana'
b = 'banana'

ol b o)) i ) 2n Y LS Ybanana’ Gyl KU i b s a e Kol Gom e
10.2 Sl s
N s ) e A A 35 A i b S0 il UL D @ e S8 AV

a a —= 'banana’
> ‘banana’ . i
b—" b —= 'banana

A o 1102 S
a—1[1,2,3]
b—[1, 2, 3]
A e, 103 S
1 1s ﬁl\ r,\se;_ﬂ\ ‘JKS\ o Jd olaiy oyl e oK\b\ Lo ua:;aj
>>> a3 = 'banana'
>>> b = 'banana'
>>> a is b

True
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>>> a = [1, 2, 3]
>>> b = [1, 2, 3]
>>> a is b

False

103 Sl G Sl o) e

A b b (Y S 3l b LT ol s Lol oY ool oplldl Gl i A wda
72 5l DSy cpppgbade bySnd a8 s o)

131 Ol o A I T gl ga 53V T (S, T G AT A Jend oY) o o2
s polall s (53 A oF o) 5 ool slieW! e Judid s W5 K e Jae [1,2
AN o ds V5 A e

{om Ll ouas 10.11
s 80 e il o oS b e Sl f L ) s a i)

>>> a = [1, 2, 3]
>>> Db = a

>>> Db is a

True

22 e e 10.4 4 o

a
~
b— [1, 2, 3]
il e 11104 KK
list
<module> letters
0—"a
delete_head t// 1—"b
2—1'¢
crall e 12105 KKl

R i lias e sl Jlel) U S reference dax o gy i NG U
.aliased Sl L) saaze K ol Jsad ! UAJ& 4 uji Ly u,oj\ﬁ 4 sl oK

(YN G Ay 0 i (b () Cud e R Ll s K0 8T

>>> b[0] = 17
>>> print a
(17, 2, 3]

Aase K
el e (3 il Sl o Jodl e BLall sy ¥ gl s

a = 'banana'
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b = 'banana'

Yl A i gl D s o f g )

U Al 1012
Tondill G U OB &N 3 Jinye QBN e o) 5 A e Jo Y] dast (18Y AB 8 Lee
ARG e oY) el 304 delete head Okl

def delete head(t) :
del t[0]

Jaried 1S

>>> letters = ['a', 'b', 'c']
>>> delete head (letters)
>>> print letters
['b', 'c']
10.5 Sl 318 cimd o ) 5 B ied g e ad Lt ters el 5t foxd

+ 3l (S Jass append &b e desis J s, Al Jas g Olbeall e sl ) e

>>> tl = [1, 2]

>>> t2 = tl.append(3)
>>> print tl

(1, 2, 3]

>>> print t2

None

>>> t3 = tl1 + [4]
>>> print t3
(1, 2, 3, 4]
I el a1 ek A e L o) DB S Lo 8 5 ) U

def bad delete head(t):
t = t[l:] # WRONG!

.:\@f@)f, &\&E&\(}\pﬁ‘b‘ e oy L;;y &;Qﬁ AP bz € ot opndl 5 50000 456 oy @_w\;y
:\.A “\.E\.B ddﬁ%\.&j\au\ C,-J tail w ﬁBv\J'\‘" d\-E\b t-j 9 (;““*’ Q\JE\ J\JL{)A \.,\Qj k}:,\.ﬂ“

def tail(t):
return t[1l:]

daniy 1USe 5 (2 \S ALY T 3y s 5y

>>> letters = ['a', 'b', 'c']
>>> rest = tail (letters)

>>> print rest

['b'[ lcl]
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e @lo 10.13
ol e Eal 3 oleludl slal ) sl (oop (Al oLkl oo e o) f-\)A\ Jlas) s ol pe
a2 24 S ()t 3L WSe s, None &5 o oAl Jaws el 5 b Ll ob s Y1
2 S Ao S35 5 50
138 O onal) &2, ogu LS el )
word = word.strip()
8o Fll o g 1S 2y et
t = t.sort() # WRONG!
Y e Jaa t © Le poee () Al &lall 5o « None s sort oy
G.M) d‘“ bl k}phd\ Cajj\ S e sl f o Ll i3 f-\fj\ 990 5 Gk Jleswl sad) L8
%Ap$qffja(;éﬂégjhgﬁfﬂ CAﬂ»lwﬁﬁjfbﬂ\H¢iSUﬂ5gﬁ‘irﬂ‘j &)J\
.http://docs.python.org/2/library/stdtypes.html#typesseq
ide Bagrys Dl LA (o g ) 5 50 728 M b))
.http://docs.python.org/2/library/stdtypes.html#typessegq-mutable
e 3) o &) ) 2
.slice (p= fjdel j\ remove j\pop
Cf&Uprijjubtu\La\je\j +)@5j\append sl A e LY

t.append (x)
t =t + [x]

s ‘}\:J\j
t.append([x]) # WRONG!
t = t.append(x) # WRONG!
t + [x] # WRONG!
t=1t+x # WRONG!
los e Lo o) ol LY i Lo g S fudpu\ws & Y on o K

-H«wrml MJWU»&»;J&@U VLT s st
AU el ilovt Bl bind oY &g IS LA Je Jass )y sort S b sl )l

orig = t[:]
t.sort ()
S R 5 dsye 5 baae &b = sl 5 sorted uje\/\ i) U A8l SENE

sl e sorted slisanl of dde dd oda 3 4l VI


http://docs.python.org/2/library/stdtypes.html#typesseq
http://docs.python.org/2/library/stdtypes.html#typesseq
http://docs.python.org/2/library/stdtypes.html#typesseq-mutable
http://docs.python.org/2/library/stdtypes.html#typesseq-mutable
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gl 10.14

) e Jeds st 218

item Lyl ey (3 Judls T ) &3 3 f“’j\ 2ol zelement jase

A 3 jae ) 25 e s 48 index a3

(AL &) 3 e 8] Uy list traversal &@\ Jo L

o bl p LN 5T dest & e o &yt 3 pae KL Lasy, 83 :Mapping sl b
o)y Ol sl

i) (88,0 5f) oo o 3 iy giie raccumulator g1

A= 5@_ﬂj> oy plasealy pie 48 s sls :augmented assignment 43l! ol
oy dondh 3 Lo ¢ s olie Jo jp 0 as 2 GLLE Lt ireduce Jlze!

Lo K de b Aan Pl 5 Judis olie ol a0 2 GLLe Lt :Map Las

Loobo by g 2 Lot 5 16 ol o ol a3 & Glle Lk ofilter 35

A8 5 Lt A 5 e o0 oF gl (S 5t object 6

A s Y 56 i requivalent (5olus

(ol QUL 5) 80 s oS ol sidentical JuoW! 3

A 5 g o Al ) ireference e

A i o 381 e 43 50 G ¢ Aliasing Lo M 30

okie B o A ) B ol pusnd 32 T 5> ¢ delimiter s

oulk 10.15
5 Wl L5y laolie 387 True & FuyS Al ish is sorted asd BBl (S1:10.6 oy )k
> < ) Ol e A ol K lae KGYL &1 (e b 8) olpv) SLGL .3 e o6l False
e .t\
is sorted([1, 2, 3])

Ll True i

is sorted([ 'b', 'a'])
.False S
a5 01780 ST (8 jasb sbe) anagram | Jb sl iz S0 Oy ) i S0 6T 1007 oy 8
Lasb Ll 5K 5| True X o2 Jsl is anagram
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33U @\3 Bilao ot b 10.8 o )k
J&j,a.o Sl b ol True & il sl has douplicates asl bl ST 1
dM e Jas Wt 5550 e
éf QKcL $ M tjb g \‘g«y O\""\ Q}i QT el b Clas & WL 23 dla ng\ 2
sLadl S s Lo Bppladl) jab 5 5Me %58 23 J dslyse due sladl JeY) s
random Jgas 3 randint ol sl dslsae s %)y
t e ) sin o bl LG
.http://en.wikipedia.org/wiki/Birthday paradox
.http://thinkpython.com/code/birthday.py ;o Jud J= e S
oo e syl bl Ly suyae &5 & il sl remove duplicates acl bijs) _5110.9 Ok
A iy 58 o (5080l o e 17mels ALY
M e et ST s 7 SU 580 &6 2 ¢ words . txt Gl T Wil (511010 (8
T Saaall Jyboly Sob Lol et = £+ [175al e L), append Jesd sioly ol j3Y)
http://thinkpython.com/code/wordlist.py
K3 amd lide o Sl W cin g3l Jonnd 13 OUSINAES (3 535250 LK SETBI Lo oo 10,11y 2
sl A
525 (Mgl Gl Sl Ll Bm) el ol Bl b e (SE gl G0 S S
ﬁl\dmxu;w\wmﬁmuw
Com) it Lgand 6 015 clgimds ol el Cranll 47 50 Condl AT 8Tl 13) (55 5 caand) (3 T
NS 5 e Zond) KT 0T G 5 Y el e 3
skas 17 e Cllass «\K7113809 USRS 3 o8 o) iy 3 Condl Cia e JU ST
A G gy pam S5l 5l Condl A T5l2Y Lais
GNone p, S A 3 i ol sl & f' Bagas 4@ 5 i3, 4B Jsl bisect av , b8l (ST
llwsl s bisect jaldl W b, 5l UG o
.http://thinkpython.com/code/inlist.py :J&!
2l K ag 12b, ST W Oy sSan laliol S8 ) gl ol (556 10,12 o8
K 3 Sl
.http://thinkpython.com/code/reverse pair.py :J&

cold , shoe M 5300 MK‘&JL{J\ 3 jSd 350 VK& [ J{y b bist o) o Klass ksl 10,13 e
.http://thinkpython.com/code/interlock.py :J+ schoded Q\sji"


http://en.wikipedia.org/wiki/Birthday_paradox
http://en.wikipedia.org/wiki/Birthday_paradox
http://thinkpython.com/code/birthday.py
http://thinkpython.com/code/wordlist.py
http://thinkpython.com/code/inlist.py
http://thinkpython.com/code/reverse_pair.py
http://thinkpython.com/code/interlock.py
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Osil S8

.http://puzzlers.org ;e y,d s pis) ol,e

o e 28 Y el OIS 8 3 A Ladll KD 250 g 2l ST
$aaod) Al e b gp G b S0 ol st aSQLasl) ST slel GG o -2


http://puzzlers.org/
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e ool Juadll

sl

Lo cdat F e 050 o W 8@ ugelill 3 s slacl ol gl S0 &8 3 r°‘ &I S egelil

Ly i 5 ) o Bt (bl s 3 9) Al o st g LS ol S0 USG
dtem pae blef 5 key-value pair :\245\—(}41\ S0 SN f:ﬁ\ P @&'\.&l\ o el Ve cdgd

Wlasea) (odf e o ol 78 o) (2 dict oY 5. ole gem luie Ll 24 dict o3y
.lgifwK/

>>> eng2sp = dict()
>>> print eng2sp
{}
:L%A\LﬁEﬁxqrAﬁlajuaLrbﬂunApab$';l?éﬂ<jckvu\~ﬁwu {}a?,A\bwbywapz

>>> eng2sp(['one'] = 'uno'
Al Al 25 i 31 50 sl o ) 5 cuno &) 5 one Flall gy bay L el U 3l
QM\«*’}

>>> print eng2sp
{'one': "uno'}

L polis BN 4l essld Sl Yo LS sV i Liaf P ol A o
>>> eng2sp = {'one': 'uno', 'two': 'dos', 'three': 'tres'}

cenf2sp il te blain iy

>>> print engZsp
{'one': "uno', 'three': 'tres', 'two': 'dos'}
Tt o damie gl Jo JE b Ca o) Gl o e TS sl 2l o
Llas sl 3 ol iy o 5n Bl i
Sl sl Jomdion 3 o Vs s slacl 5 25e Cond Gugaldl 3 polial) oY (A o LT
g bl f_,ﬁ\ o
>>> print eng2spl['two’']
'dos’
e ¥ poball i 031 cdos 44l s Las, two Al

>>> print engZsp['four']
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KeyError: 'four'
pilh sl 25l e g 5 pelsdll Jo Ten GlEY! Jen

>>> len (eng2sp)
3

(U 35 o) gl S il i 01 S 5 el e Ll Jom 10 gl

>>> 'one' in engZsp
True
>>> 'uno' in engZsp
False

£l S e ol ey 5 values &y lall plase! S peeldll 3 A:‘{ng sst o Lo 1B (55
iin gsl) Jeaal S5 an

>>> vals = eng2sp.values ()
>>> 'uno' in vals
True

pioviay ¢ pualgdll (3 il s 3 Cand) 3y Joka A s Loase Sl 8.6 ] gLfcsearch
in gl b el ole suc é; |2 «f P 5t dwols |J hashtable éﬁm o 5 82840 oyl
il we 5l ASG ST eells S Sl ) by S8 e Sl

.http://en.wikipedia.org/wiki/Hash table

umd&f f\aj\u‘b\.o Y‘wybgt&f\w&jwords txt ol KTa bl ST11.1 UU‘
uwj,ou oﬁfjﬁ\ﬂd)uw{ LQUMAMJ.AM§]_HJAJS
f@\&@&«ﬂ\guw\mﬂ@m&@u 10.11 oy, 8l B )

Slolal) o dogand jutelydl 111
L@.\;Jﬁujo,\cf)\ju s\.?ﬁdfy)}éa udwéxﬂfﬁ&mvxbjdjg&,\sdiuajﬁ\
M".»jumj,cufﬂf wfhwffgmM%@ufﬂ j‘j.m26,\>j~.~ -1
Ao Wby s pasind By o Bl sl
piovde & (0rd aldl oIV psasl) 2, dl G K Uy £ opas 26 5 4B Jag B -2
RTEURTRIRSP IR IR T B
i Jo¥ O Dol Lee 5 i) 6T sl 5 slill 4p 5 3 05 Lugsls 20l 5 -3
A?jlfadﬁ.‘a)ajvu.ﬁv\xjgwyu& J—,a.&u_.ﬂ.ma.a.—u
ik K e L 80T W) sl Al iy o5 DA oda e S
gl e Yk 65 e Juadl el (o Limplementation A sd| ULl Al b sa gl
Gyl G olgl Lo Laib (A (3 e A e (s Ko Bpme Lo iy Yl pualydll plas
IS 0K d 2 o

def histogram(s):


http://en.wikipedia.org/wiki/Hash_table
http://en.wikipedia.org/wiki/Hash_table
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d = dict()
for ¢ in s:
if ¢ not in d:
dic] =1
else:
dlec] +=1
return d

(D351 5) Sl e degedt Sla> C\M 9 4 ‘L"SJ\JQ\ @.ﬂ.\ histogram 4§\ x5! )

e b Slolay K3y bl for e 5, )b Lussb ol G I laudl 2y
(asly 5,0 2 A L LTy 6 LT L) 1 Asluey! andd 4 C aolize layie Va3l L 3 1ogmrge (il
o 2 e o G P Lt

cdlc] aiew rsldl 3 15gzge c A Kl

:GA\SJQ\ Jany 13

>>> h = histogram('brontosaurus')
>>> print h
{ta':' 1, "'+ 1, 'o': 2, 'n': 1, 's': 2, 'r': 2, 'u': 2, 't': 1}

NS 5 e S b ya By ol o LS 2l

i@ prj get ol eseldll 3 CL;;L\ oy o) A0l A8y Lol Joh get el B b ol 11,2 o
NP WAEEVP] g YN 5 AL

>>> h = histogram('a')
>>> print h

{'a': 1}

>>> h.get ('a', 0)

1

>>> h.get ('b', 0)

0

LA sle e clana¥l VS: ol e histogram ;e by e il WS get pldil

Ke"j\ P CLa.o VKCL; print_hist M . sl C.;La.c Jde & kb for & S Lgald Cossurnl )
14 4l
def print hist(h):

for ¢ in h:
print c, hic]

>>> h = histogram('parrot')

>>> print hist (h)
al

O t 8T
PN

92 by elaal) o sl
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() sl ﬂ el f\a)\ 5 @JL&M CSa.J print hist Jue

@.S.M Sl 113

bl sda v = d k] AU AR skl e el e 05K K e 5 dasd) Lugal clasl
Jookup &l
v Al Lag, e ST a8 5wl oW1 s sCon Sl T ) sl b 5 v A el o L

% 3y e Al e (opd A6 MY e o 5f ey A2 Ll e SF B el e
ol e ¢ S ol plal Loy

Al o Pl ol e 5 18 354 )80 e

def reverse lookup(d, V) :

for k in d:
if d[k] == wv:
return k

raise ValueError
Hle cuuls craise (8 o oy ] &g pased L M olodl bai fo 31 Jle (s ud ol73Y) Lin
SeAdld@ 3l Clas 3y MW 3 om gl ; ValueError 4 Cunud b liiul raise

bl (raise ) gied ade 5 A5 sl 3 s Vv of rd WA A J) Wy )

:#0 P RGP P LRI TN
>>> h = histogram('parrot')
>>> k = reverse lookup (h, 2)
>>> print k -
r
Y WAL RGN

>>> k = reverse lookup(h, 3)

Traceback (most recent call last):

File "<stdin>", line 1, in ?

File "<stdin>", line 5, in reverse lookup
ValueError a

Tas gl 5 & 64“ 300y dondils gt andy ol T b)) O of
Med e &y, b Lol raise sle Sob

>>> raise ValueError ('value does not appear in the dictionary')
Traceback (most recent call last):

File "<stdin>", line 1, in ?

ValueError: value does not appear in the dictionary

WS el o o855 S gl gl 3T e A W) Eondl e Tl oS )

eo\ &b & jv_,, O 6\3\ C;\.&l\ K i S L% reverse_lookup e Juo 11.4 [y
PUSSN @uﬁ dorgd
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Al 5 ) 114

&B di canSas Qi SPRvi) sl Jj}\ _\491 Lﬂjﬁb Sl ng\ b ‘u”ﬁ"‘t‘m L3 (\a{)@b C)T (ﬁ\ﬁm u§£
el 3 id U{ujfﬂ.w A7) ] Oy B0 3524 Oﬂ\ o0 al g 5 2yl Ol Loy esels
AL esSall

def invert dict(d):
inverse = dict()
for key in d:

val = d[key]

if val not in inverse:
inverse[val] = [key]

else:

inverse([val]lappend(key)
return inverse

inverse §sy>g val u§ e DERY i val ssb 5 d o blas key Il dald) G 5y 5‘3

sia Lly o V) 5 .(aey pas o (s Ad5) singleton , s 5 Ve c2is (J8 e by 4 LT ganes
A ) B ) s (8 e @)

5| CTRARYY

>>> hist = histogram ('parrot')
>>> print hist

dict dict list
hist—=| 'a’' —1 inv—=| 1 0 ‘a’
p—1 1— p'
P 2—= 't
t _>1 3_> |o|
o —1
2 O Irl
U o111 Kadl

{'a': 1, 'p': 1, 'r': 2, '"t': 1, 'o': 1}

>>> inverse = invert dict(hist)

>>> print inverse

{l: [lal, lp’, |t|, 'O'], 2: [lr']}

sy s g dict Ll s Beear 22 wseldll L inverse yhist oy de £~ 9 111 Kl

G N gl Jols slll 3 L) b )2 S e 8 o A sle) il ol sl 3\1;35\—1\:&1\
Mooy (NJS\ oY L can s (‘:\fj\ o5l sl

Q\awumj.@uﬁdﬁg,wﬁvﬂ‘memgvyu@@wﬁjgwQg,
GNP

>>> t = [1, 2, 3]
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>>> d = dict()

>>> d[t] = 'oops'

Traceback (most recent call last):
File "<stdin>", line 1, in ?
TypeError: list cdbjects are unhashable

.4 hashable djg o) % Cq\.al\ QT 2 ¥4 ‘L;“LD e r\w\: dabas W\jﬂ\ Q‘L JL.«S\ L3 ujs
‘Glaﬁﬂ\ B o el o3a sl gdl) pasiid o lose SRl S oo & sl )70 5 hash alg)
L Cadl FPALC;W C\j)-\ s

\)w? ;S.’)}él j@ J}AT Gdoiow 45\3,::5{‘ ZJM g,ogjj Uﬁ AM j\ﬁ Cu\.al\ g;\.:{jj \.\o— rUa.J\ Ja JM
(s B it 5 bl Sl o 5 (B Bl 3 w5 Al g sl o b eslee z\jj e Los
3ozl o gl o S Y 8 Tl el Mee s o S i sin 33 e U] i
722 S egeldll Jam o ) KT

s @l e o bl &b ol dadas oS o dual) LI o ol sl o o cadl 1Y
AU Jaidll 3ol Lo s 5 ctuples O gaall s

A8 s (S5 S0 e W) S5 Yo e sl A0 o s

invert dict e spes ko A8 usus) , set.default el &b b, (3111.5 o8
.http://thinkpython.com/code/invert dict.py: J&!

oSl 115
o LS gy gl il o8 Ul oY 8 ()56 B 6.7 el o st T8 ol 8 S
Lol Jaad oo ) aa ells uﬁ)ﬁj el 551 fad N

fibonacci

n—4

fibonacci fibonacci

n—3 n—2

AN

fibonacci fibonacci fibonacci fibonacci

n—2 n—1 n—1 n—o0

AN

fibonacci fibonacci

n—1 n—0
Al ey 1112 el
.n=4  fabonacci J ol o) o 51112 Sl ] Lsleand gl

N ol & eade ool sl N ) el K s bglas e SUGEYE UL e Bep sl o) (e
- fabonacci yb e, 5 .n=2 - n=3 - fibonacci (ls n=4 - fibonacci &¥

.\J.(mj n=1 ,n=2 z fibonacci LssL: n=3

5 lldd 155"l J\ o o g5 £ibonacci (1) 5, fibonacci (0) Je 35 e § oo o


http://thinkpython.com/code/invert_dict.py
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gl S8 K g ol sl
memo 385 o 3-Y Jowas¥ iz 0 AHS L S ol o usald 3 Les 5 Clamnad S ol ol

:fabonacci a)ﬁm dsend odn

known = {0:0, 1:1}
def fibonacci (n):
if n in known:

return known[n]

res = fibonacci (n-1) + fibonacci (n—-2)
known [n] = res
return res

DIIPRRI™ e Ad Dy donid) oK 5l ¢ known 5§53 o By 4B fabonacci oly 3y VKL;

Moy £ ppldll Ly 5 e &2 st o e 0
o o8 f‘ Ol e lls e oW dsdll &U.\{j fabonacci ;e &l sda Ja2 11.6 o8
OV IRV iy gromy ool i 8ol sl 5 553 1580 U1 6.5 ) 3 ploST ol58) Jse 11,7 o8

.http://thinkpython.com/code/ackermann memo.py :J&

dgegadll Oldl 116
b main gl ew ol LY B e 10 Y] @\.'» known Sugy sl JUl) (3
Sl Yo o 5 ol 6l e (2L pogl Y global dwse blol  main 3 o)
A AL oY sl o0 dszsl) &J“"‘“’ Lo gaall Dlpadlls ¢ Jaall o Lal531 L) 5 o ‘_;.5 6\3\ Lol
Ll g ol U g oy Sl 2 s sl s ¢ flags SUL Reged) Sl Pl glall s
1l 2 Lol (gnang M verbose o 4l Ce\j}i\ Lan Pl )
verbose = True
def examplel():

if verbose:
print 'Running examplel'

LYY e (09 Lo 13) (e e o QW JLl 3 o8 el (258 pime e s3le) ol )

def example2():
been called = True # WRONG

Laose pite 3% example2 of # Aall . jas ¥ been_called i@ ol ju 4asd s hTY)
el el fe 514 ase Y 5 olEy) slwlb 22 a5l il , cbeen called ael
el d8 ) po MY e QB Jols (g5 el el e

been called = False


http://thinkpython.com/code/ackermann_memo.py
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def example?():
global been called
been called = True

Y gsed) pul) ol gl been_called Jgf s (539 e 3" : Zadl Jss global sle o,
"ladge Lpae gl

count = 0
def example3():
count = count + 1 # WRONG

:L}c 2> wlo o C)l P

UnboundlocalError: local variable 'count' referenced before assignment
A ol L ol el S Lt Las e count o oaub ohe
thoge e count el ga (551350 5 (&

def example3():
global count
count += 1

s d)lc\/\ 09 s &\SL‘B Sl e J)A’J\ ju..l\ OKC)\
known = {0:0, 1:1}

def exampled():
known[2] =1

e 08 e e 6T (g g0al) ugaldll 5 Asseadl LI olie Jlada) 5 GAL 5 Lo AGLs 3)
taaas 33kl Qsj ol g8

def example5():
global known
known = dict ()

%)U\ Xa.g-.al\ Maeyl 117
tJe Jasew fabonacci (50) olus &8

>>> fibonacci (50)
12586269025L

el K long ) 3osnb 3 long Lol of T (b momall sl o ) denid) Bl 3 T el
ANt sy 55 1 L b 32801 o cnondl
5 3l g fio g 4 é\m Ky U\.{@m 25 5\ueY) o3y 39u2 (1nt Ldl ) desall sluey! Jl2
)
Jom o580 sl Gl ¢ sl dovmadl) SlieW) e linimath Jpde S0 IS 5 ol ! Ol psll s
.long - Joaew int -
:(1ong) Jusb 722 50 Al st b psiew s Ll Ll dnit o550 02

>>> 1000 * 1000
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1000000
>>> 100000 * 100000
10000000000L

.long Ll 3y int AW AU 3 il o

.http://en.wikipedia.org/wiki/RSA (algorithm) : Jc RSA igg, o

B

ollas1 @la 11.8
oen sl by lead 5 sl b e Lellas) 3 e Julad) sl UL eyt o2 SK
Sl sk 86 Job Tl om alo T ol Al 80 Yo Ml o s ST ) reYeall oF o

s 15l D st el ) s (J¥1) 51 oo S oo Yoo USS (land oo oy

oy las Sy K Lg s by & o jalls Ll ap Jloy il o) ) n oli] U8 Lo slla o8

G bl sae S UL Slasds delbs L (Dbl U2 ab sl e Yoy t BV Sliasdel wiis
BT AE gyt o ugel

A Lt delb sale S8 o slas 5 ccoibin e Lt oo A 556 Lo g Sl e ol L
Joalh sl A S0 8 o Mo L ellas Y1 oy ity 2 8 BUS Ule ) CBEGL 1313 L (S
o el o LT R 3 e ST e ST e e o e Sy s L) S i e B
N gama" tLJ\ K el ez &Y (sanity check) &dsaal) oty (el s gy 3 e ol

S aeldl (22" ey 5 e WL B ) 5 o e B o)l (ool e S 75

Jpd 6.9 il (3 Voo LTy msblas! Jam sllas W s e e 2 K8 s 1l pinel) ozl el all
(L) o gy Koy Loyl jda sale 41580 Loy, pprint

sy Ol e G anssnd gl 3l e oY S G anssnd gl 3 (S 8y

Sl 119

AL Gl 5 sl e des# oy Laed « dictionary (gals
A2 5 plae o lalessll St tkey-value pair id-7lis 7,
A e g ) ol vitem e

'@'CW G2 ot JY el sl § i (6 tkey CL""“

oo a1l e el Slle m@—c\m o oo QEl S sl 3 s K ivalue 48
A AT plld) oyl


http://en.wikipedia.org/wiki/RSA_(algorithm)
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gl Ol ol bl implementation 3.s

b puaelgd Boseud 464 : hashtable &aﬁ\ Jslier

il se olud bl Jjlie asisuns 1551 - hash function a8

Lyt 5 dades o)) 5 ), dnoall slie¥E dadll Lley) Liadas dlsy 4 Lot : hashable ‘fala‘is'
daadais Cod sl gl 5 g8 Al

ARG A o gl 5 e Jol Lrne e :lookup St

31T e o ol 5 38 35T fpomas 46 rreverse lookup o6 it

ey e e () Judid 6l ,f) 426 :singleton sag-

() ] ol o g 48 e el Al 2w Dl 3l b K e o ;zcall graph oladl g
«Shsball e dey# chistogram (g),Se 7 ke

Slons Ll Lo b oLl oo 3530 3 58 &> 48 : memo 350

V1 T Js1s e dusgedl Szl Syl (S5 1Y) 76 D m e :global variables iy ool e
True b 2ll o8 o) 5LaM pasay ol paue flag &),

el s s 24l ds global Ss)ls :decliration 4Ye)

Jul 1111

FHERAR gl yhas_duplicates ylv) & u)&e 108 uv*‘s\ PERWAVIN VA{Q\ 10.9 (o é
b 50 o S P8 T b o) True sy jusS

e .has_duplicates Lol P @J et S L geld f.\éifu.u\
.http://thinkpython.com/code/has duplicates.py

(8.12 OUI‘S\ é rotate word Jbt) s~y L}a ERPRISWRY QKQ\ o) ye” JMKS J& 11.10 ek
i e 2 K a5 ST T 126, ST
.http://thinkpython.com/code/rotate pairs.py
Car Talk: ;o (551 42T 0dn 11,11 )y )
L o6y Ve Oy o dnd (e dails Aol Colo il .éﬂj ol 4l e J8 e eda )"
ol Aoyt LK e Lad Al 2 AU e JoW1 @ i o) A0 By ) A0l
U LD e G Cade 5 UV A el o) F oY) 2D s 1S s 4
$Al LT (2 b 5 Jlsd) 2o e L Ll il
ol S ol pllam sy wrack (W, R, A, C, K )awlitl & ) T Ja ¥ Ve bl

de Jamxud R Sodo ¢ W Can )l 5 ¢« &) 45 5 RACK Lo Jalis I B4 cile
Lol L ddlos S LT e 03 &7 (2 5 WACK


http://thinkpython.com/code/has_duplicates.py
http://thinkpython.com/code/has_duplicates.py
http://thinkpython.com/code/rotate_pairs.py
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LR A Lo e T S8l ol ol 5 oF L s (V1 e ey AT Jadll Slla 4T )
"9 AT (2 L Jlgedl L Al
AN A (3 535m 50 0l ) Lo 13) il 1.1 (i e popoldl) sl SIS
bt S5 OMU Jalll ol o 31 USG W ledlonse i 6L 1) S

.http://www.speech.cs.cmu.edu/cgi-bin/cmudict

.http://thinkpython.com/code/c06d:

al 4l & 5, .http://thinkpython.com/code/pronounce.py Jus A 3
Lalll a5 LK K L gl eseld e 5 Jlll sl T2 read dictionary
sl

Car Talk 25V Yo s 0 U oz 5 21, ST

.http://thinkpython.com/code/homophone.py :J&


http://www.speech.cs.cmu.edu/cgi-bin/cmudict
http://www.speech.cs.cmu.edu/cgi-bin/cmudict
http://thinkpython.com/code/c06d
http://thinkpython.com/code/pronounce.py
http://thinkpython.com/code/homophone.py
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e 3l Joadl

Tuples C'J)kg ):3\

dad OYyedl 121
Wq@‘wmlsﬁyoﬁ@mmj‘ugywﬁjwﬁ}ﬁmwwﬁwa
Jads Y oMl 0T 5o L 350 AL AL AWl oda e

olsdl) e e i 4 Ml (%

>>> t

I
2
o
q
&
J

ool e &1 Y] e p e D3l oy YL
>>>t: (’a” 'b', 'C', ’d” 'e')

sl Gl 3 kol S Ee (gt o2 S

>>> tl = 'a',
>>> type (t1)
<type 'tuple'> )
s e Y e o o Gl A
>>> t2 = ('a')
>>> type (t2)
<type 'str'>
e g pgtinm 4l (213 (g wmsasial ol ctuple sl oY (2 i st sl b
>>> t = tuple()
>>> print t
()
sdedidll Glls polie e Sligs o) uﬁiwd ‘(J@:jd)\s- AZls) Lo Mdis ady 3 2367
>>> t = tuple ('lupins')
>>> print t
('l', lu’, ’p’, 'iV, ln’, ’S’)
el («“{m\,\ﬁx.ﬂ\ d e o ale 8Y L) tuple S,
>>> t — (lal’ |b|, 'C', ldl’ IeI)
>>> print t[0]

|a'

sl ol e Bl samw s1ice g3l

>>> print t[1:3]
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('b', lcl)
s o St Jigll i sol s Sl ol AT

>>> £[0] = 'A'
TypeError: object doesn't support item assignment

T s Jladel S 1Y) gl pobis Jo ool 2SG Y

>>> t = ('A',) + t[l:]
>>> print t
('A', lb’, ’C’, 'd', le’)

Jigdl cmdl 122
:bjafgédsb'&‘ayﬁmd\é@ﬁ))&a@"&%M\%ﬂ\éjb@j‘wwﬁéjgwywuuu
>>> tamp = a

>>> a =D
>>> b = teamp

U S il Sl ) L e 52 )

>>> a, b=Db a
B e f s W el ) s 48 8 Ol o S 061 35 Y] ol B Sl e Vs
o gl 8 ot ol e

oY) el saad gl ey Gl e Ol e oS of s

>>>a, b=1, 2, 3
ValueError: too many values to unpack

G sy plye s SIMd (Uys 5 48 () Bt o Lt ol K of o) lall (S5 sl 3
;S 5 (domain) als pldians o4 )

>>> addr = 'monty@python.org'
>>> uname, domain = addr.split ('@")

.domainJ yw W), uname J oy oIl paall (e L 4B ng" split ;e daf)ll i)

>>> print uname
monty
>>> print domain

pythonorg

Qe @i Jigd) 123

el 3y} ) Med g8 e t\,,j{dji, bayle gy i) o8 T V) i sy A0 o ol ol Ls o
30 el Ju22Y) x%yw&f-x/yw&u\u}d}iub L3l 5 dend é\séq-jjwaax
8l

S el L S 5 (GU 5 U o i e 5 il divmod aldl ey st

>>> t = divmod(7, 3)
>>> print t
(2, 1)

e S0 pobiall 5 5 i et plasaal IS5
>>> quot, rem = divmod(7, 3)
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>>> print quot
2
>>> print rem
1

def min max(t):
return min(t), max(t)

2l Yy g min max Lol . Le ol b3 min , max
1y ZSJ’ 2 J" J""" ) 2
.\M

variable-length argument yadtJob 43 124
printall Ye i lag 5 ool fu‘ * L aesl Ty sl Fond) 5 bl e s (o blEYY s
lenday 5 LAl e e (SF S8l

def printall (*args):
print args

oY) e e JW LA oK args ! gﬂ sl of (U\ o
>>> printall(1l, 20, '3")
(1, 20, '3")
USE plp s el Al sy ol Al o Sediad Sl oF ) scatter Cuad) ga Al A
sl 3 Ll ey 3 s S divmod Jess o) 22 Kl P!

>>> t = (7, 3)
>>> divmod(t)
TypeError: divmod expected 2 arguments, got 1

oo el gl s o) W
>>> divmod (*t)
(2, 1)
sae sl T b min ymax b . ek dob o1s Oy spaldl DUV e syl pioiad 12,1 0y )k

'u'fj >

>>> max (1,2,3)
3

;A3 Jai ¥ sum 1Y

>>> sum(1,2,3)
TypeError: sum expected at most 2 arguments, got 3

VIS S LAl e a0 (ol isl sumall aesl i) ST

gl 5 Al 125

Kooy pais o s S5 Sutt gy ol A6 3 W 5 381 5 odedd zip sald) liev1 sl
LSS Gy et el (ST sl o LUSE 21D g 35l & - Jedd

6, )l L JUl) s
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>>> s = 'abc'

>>> t = [0, 1, 2]

>>> zip (s, t)

[(ta', O), ('b', 1), ('c', 2)]

.&w\&oﬂJﬁﬂjaa“j;%&\gody-J&éféguj{&fﬂ&nﬁu“%@j

il ol Tontill oy sS Joball iy Sl S6 1)
>>> zip ('Anne', 'Elk')
(('a', 'e"), ('n', '1"), ('n', 'k")]
thsd) e A2 k"';)jj,ﬂ forﬁbg&;wr\m\d&gj
t=1[(a', 0, ('b', 1), ('c', 2)]
for letter, number in t:
print number, letter

Gl ol f_\’ .number , letter J polal g 5 & 3 AW dgdl gl b &d) 350 J(g
e

N - O
Q oW

v (8 ) s 3 g5l s0ie Bigl A5 o Jami g o 5 21D 5 fOT o Cam )
05 Gt a3 Jo je ol True Zros B2 5 1 Audud sl has match b s
: tl[i]=t2[1i]

def has match(tl, t2):

for x, y in zip(tl, t2):
if x = y:
return True
return False

:enumerate jldl 4y r\,\;;a.u\ Y e ase 5 Judid ole Jo ol ol )

for index, element in enumerate('abc'):
print index, element

t P A e Ol 2 (g8

N O
QoW

OOygd) 5 puteledll 126
Adrlie 25y by B oS Jidl o B oy items g5 Db sl
>>d = {'a':0, 'b':1, 'c':2}
>>> t = d.items ()

>>> print t
[((ta', 0), ('c¢'y 2), ('b', 1)]

2
U el 5 LIS s dtems 3l 3 ome iy Gk Sem)l pobals sl e s IS

g seld IV g A5 slasial e (SE sV EVI 3 O o
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>t = [('a', 0), ('c', 2), ('0', 1]
>>> d = dict(t)
>>> print d
{'a': 0, 'c': 2, '"b': 1}
o) il SLESY 350 A )b 283Se dict 5 Zip cu Cas gl

>>> d = dict(zip('abc', range(3)))
>>> print d
{'a': 0, 'c¢': 2, '"b': 1}

357l wsalall ) @'CW @J;W 5l e 6 5T Jlupdate Gl ualsdll 5k e

sl @8 5 elis 0 Bao 350m FOT 5 iys (o 5 Ltems oy o)

for key, val in d.items():
print val, key

P Sl 2,

=N o
oQ w

I
Ll 8 Yed (F18) Jloons) Jo 50 oo 5n s ) cand)) gl 3 sl Sl plasnd glall e
5 last, first e bl plial o csld) &) o 5 cmalS Y1 @Y 5 oY) oY) o cile s
S LS number

directory[last, first] = number
corsed e 5ol g s plasenl LSS - s 53 crmasd 0 5mal) e

tuple

0———='Cheese’

1——"John’

A ey 121 S

dict

(‘Cheese’, 'John') —='08700 100 222'
(‘Chapman’, '‘Graham') ——= '08700 100 222"
('Idle’, 'Eric’) —= '08700 100 222'

(‘Gilliam', 'Terry') —— '08700 100 222'
("Jones', 'Terry’) ——= '08700 100 222'
(‘Palin’, 'Michael’) —='08700 100 222'

) 12,2 S

for last, first in directory:
print first, last, directory[last, first]

s first d) by VK@ bl g 5 (g e ble (2 5 dictionary & Z::abl\: S o
A M sl 2y e £ Last
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Jisdl s L G seb 1Sl bl 5 Ol gl b o) Lol AU o) 5 ol b sl 0
12,1 Kl &L{J@jda—n ("Cheese' , 'John')

12.2 G 318 s sl L o ) Sae . Luslell e ol Lt Dol Bl sy ) 3 Ll
Sy 8 gl 2 Pl il s La

estead YV leley WU BBC (3 o) ) 5m o ) 3 alldl Csld) 2

Juodl &ylee 12,7
S b Judes 8o e Ul Bl b T eV Ol 5 g e Jes £l Ol g3
Gm) Jog sl s s el s ol Jo e DS 5 U ol ) s &l

(L 58 o)
>>> (0, 1, 2) < (0, 3, 4)
True
>>> (0, 1, 2000000) < (0, 3, 4)
True
S 5 Glll aal

J 2 3 DSU 4 J& Lt ) s 5l o;u:c'i
el o bl 508 sl o 381 5T sy i 686 oliy Lol Decorate gy
5 i) 10 36 Sort 3 3
el e A5 L oliall t\ju\) Undecorate &3} 45
) ALY e Lty a5 SUETAE Sl ol 28 Yoo
def sort by length (words):
t=1]

for word in words:
t.append( (len (word), word))

t.sort (reverse=True)

res = []

for length, word in t:
res .append (word)

return res

Moo iy 5 401 Lo igs 8700 cdligll oo &5 s J01 &l

Aol LK g el ) WS b QW eu) 3sb, YT dength s Jf sort )
ol i 2 fsort b creverse = True

s £, ST o 086 ctis 5 il 226 (32 A3l T

sl L 230 el Joldl By, ST S0 Bjlae 3o e oty 3 S el Jl) 3 12,2
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Ay ol Alade K s g Ul U Joe Lol L)y )l 8 ol s las LS
;4 . random Juae 3 random )75y il c.‘,b Llsae

.http://thinkpython.com/code/unstable sort.py

Oddud) oddls 12.8
A D 5 il s A0 15 e e bl Vi 3 31 K oS0l 5 2 e oo
S LS 65 o) Sl S eyl ol LY
S 5 13U Bl e 3 JaLall (i) 5 A (DA Tl Al 15T sl oSG
$ Y o e
Lo 2, by ol oS o g o el 3L e Tssaz LY (o4 #2530 s S,
NG PN o &b r\)é&.w\ Sl 3\ a YRS Y KW T TRY O{Ob PR
) L Cllad 8 SVl day i o )W) e Jads LY o e 81 s 21500
5 sl Ve &y return sle 318 st il LY LWl e oS SBL jan 30
A
il o BT s at plusnd b (sl (3 el S Pl sl )2
e s B st Jlools sl plasd ¥l e 0 5Sms QIB) A) RS s 8 280l 5 3
P o5l ol Y assesll Al Jus ) reverse , sort Ju b W s s M Y
o L byl A =5 JorS b (F 3s S 5 «reversed , sorted il Ul

AW Y 129

(sl A58 a8 by Ko &3 bl Jadl) Via 3 data structure 5 dele a5 Jusd) 5 uaelsill 5 £
Loe ol ATl sllas W el U g0 Ll W1 s ATL LU Kl A58 1o 5 i Ll puslss
sae Shlasl 5 sy @ sse L B e s S8 ol bl SR ST T el UL KT oS
e e (436 3 wd)ruauﬁtf

5 &y, S Sl Kla 75 gl ish cstructshape ael Ygis S oi§ Pl CN\:, & bl
vy wed d&ot@\@ﬁﬂajugﬁ
.http://thinkpython.com/code/structshape.py

iy B Ak 2 b

>>> from structshape import structshape
>>> t = [1,2,3]

>>> print structshape (t)

list of 3 int


http://thinkpython.com/code/unstable_sort.py
http://thinkpython.com/code/unstable_sort.py
http://thinkpython.com/code/structshape.py
http://thinkpython.com/code/structshape.py
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2 oo po Jalt W L Jeul G S list of 3 ints C81sb maldl of )
r:\y A.Eb PRV 9

>>> t2 = [[1,2], [3,4], [5,6]]
>>> print structshape (t2)
list of 3 list of 2 int

bl e il structshape e ‘@ﬂ\ e o A pole ui ed\

>>> t3 = [1, 2, 3, 40, '5', '6', [7], (81, 9]
>>> print structshape (t3)
list of (3 int, float, 2 str, 2 list of int, int)

g e A2 ol

>>> s = 'abc'

>>> 1t = zip(t, s)

>>> print structshape (1t)
list of 3 tuple of (int, str)

JJB &l Aa.ewaj\ J\J&\o/\ ‘uaﬁ- j\é\.& Myu a uﬂjﬁb FRY 9

>>> d = dict(1lt)
>>> print structshape (d)
dict of 3 int->str

.structshape Juclusn Ssbly Kla o 3 Slsao a2y oS o

Sl 12.10

bl e cud Judis s Tuple Jyg5

£ oo Gl i Ll e g Slse o o 48 ol e + Tuple assignemt e
e S e Ol o polie o

sl -Jgb Ay s t‘& ile : gather Ll

LA e AT b dslas ¢ scatter Cuxad

Lo e &6 slail ap & JUke B &yl JiF sy o sl Decorate-Sort-Undecorate jlais-| : DSU
gl o s t\ﬁ\ P

AV el S i S A5 8 Gse LA G oS o Ol i o ¢ Data structure Sbly JKa
O e 4S5 ey L a3k : shape (of a data structure) (obly Soa) S

Jul 12.11
syl S 0 Wls gy > CX@ 5 u)l2 sl most frequent ae L) (ST12.3 Ok

gl Gkt 0B A KT A Sy e By Sl e e opad e e
.http://enwikipedia.org/wiki/Letter frequencies

.http://thinkpython.com/code/most frequent.py : &


http://enwikipedia.org/wiki/Letter_frequencies
http://enwikipedia.org/wiki/Letter_frequencies
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:anagram uha.U\ bl e e 12,4 ) )R
i ol L ) S e e £ (91 el 1) i e SUSTES T L2, ST 1
A e L ol s L e b

['deltas', 'desalt', 'lasted', 'salted', 'slated', 'staled']
['retainers', 'ternaries']

['generating', 'greatening']

['resmelts', 'smelters', 'temmless']

S 5 Slogedl bl 36 Lo ¢ Y Jaill Gt eyt S e St 3l JEl e 2
do gl @A e O o Il indl By 3 KT als Lo bingo oS adl Oy 4 84 33
§ .52 Bingo sic 81 L& o UG oy Ll e ey 51005 4 B0 AT S Loyl

.http://thinkpython.com/code/anagram sets.py : |4 .there are seven c«b
Jio metathesis pair L ) 4K a LT e pe e oG Ope o ol el s 1205 8
) VKJ«"‘; M @AL gl 3 o) g dallal) C\”'Y\ K a2 b, ST conserve 5 converse
(L AE K5 e oG Jiad OVl e Y, oK)
.http://thinkpython.com/code/metathesis.py
.http://puzzlers.org G Jbe o st S et gl e
:Car Talk LT o (6513,0 12,6 1),k
.http://www.cartalk.com/content/puzzlers
$50 K3 e oo Woly U K G| 2SS s of ) 5 W Gl K5kl (2 s
K350t cp nle] Y S AR by e g 2o b o e O A Gl G s
LK o ol G e ey sl e Al i 2T 3y ol Rdd) WK alpn b 04 5
$l o a0 Loy Sl Vi Al A5kl (b ool T gl ol 3 839 50 AT 2580 &304
f spite W adxad 1 Odoeds (o) e dldd (b O3S f sprite o ladw § Sprite sy Yo Slacli
.I&w\gjitrﬁ ‘pitwsdﬁgspit add e L b
Akl s & bl e e sday ) O K e i 26, ST
Fladl i YU gl o ST 8 U 3 sl

Tkl D) o) 2oy B AL Lte A ) ST i 5 AT )80 LS ag 8 1

(&K1 21 children
O sl S al jlael ShEGL sacls 48, Wbl Jiie) Sl o) &) Jiiet oS b lie) 22
saylBloldle o B el B e OlE o wordstxt e ) o &l g8 Y .3
) 4
WD A STl 5T peols 1 Jard memo ) plassY rls 586 8 22l ol ol 4

.http://thinkpython.com/code/reducible.py :J&


http://thinkpython.com/code/anagram_sets.py
http://thinkpython.com/code/metathesis.py
http://thinkpython.com/code/metathesis.py
http://puzzlers.org/
http://www.cartalk.com/content/puzzlers
http://thinkpython.com/code/reducible.py
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e Jadl

SHL Tl sl Ly

Sl LS 131

A deselp Jo Al )l Jo Al B Je Slle aalalE”

2 ot Sl 5 slal Sl (s 5 DT e 2l e T 20, ST1801 o2
Bpre Sy ) Gy

i\ space, tab, newline e 5 6\3\ swhitespaces et 22 b5 string Jese C.A_
Ay o5l da Loy o8 ) S Lo S5s u‘“ punctuation s,

>>> import string
>>> print string.punctuation
PMSS&! () X, =/ <=>2@ I\ {1}~
seVhtranslate ,strip, replace &)ldl b 3ol kGl ,

Y oM 3oy b ls ol 3 chttp://Gutenberg.org T § o e 5\;}?13.2 RS
e Slike By S Asle Sl (35 il

Sl 3L e 5 DS Ty 3 ) Sloglall o el ) CUSI ) Ll @) e 2, Joe
A Sl chaal A Ol s (OlSH OUE ) :c,ﬁs@w Jue s amy

(i) LYY e 81 s Jady 4lS) LUV

S 35, 220 81 el ol e A Je Je 13.3 ok

s sogmse )l O8N OUET K pa £ (9.1 ol i) SUSTEE Ta) sl bl Joe 13,4 o2
$ Ll Ol s ?5 ol i ST ol oz S Al ol K s g?iﬁﬂal\db}y\ LR ?.Q\‘.KE\


http://gutenberg.org/
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islyall slasY) 132

Bao A 5 38 i 1 e 1 e S8 Sl i ies SNl b ) sl
ioly o pulol) by Slidadl o 3 oS deuis dangtd) A i U ol of s Wl Wb iy
S8 e S colindad) oid £y Jle Dby

Lo V1 o 5 6 s dd o Al TV Jedl LVl G G f g el S of o
o &l i Ll s oS0 ity Vslel o Ll ) ittt 31eS Ll W oyt plasid
Aglyall oo 5 L ) Joedl

(4351 gl TBJY\ th.C}Lu YV o) el d3)saal) slacy) oda g random Jyoe

s ol 50 83 5 (1.0 pud (S 50.0 Lee? 0) 1.0 5 0.0 ey &flpie ke LB oy random Jyao
:@"tﬁj\ o Jas doe 153k dds 3 2, de Jaew random

import random

for i in range(10) :
X = random. random/()
print x

(st Q}Q 5 5)high 5 low ol boae = f high ,low el Jsh randint )Y

>>> random. randint (5, 10)
5
>>> random. randint (5, 10)
9

:choice plasul G Lslptie &6 0 Laie sl
>>> t = [1, 2, 3]

>>> random.choice(t)

2

>>> random.choice(t)

3

5 Gaussian, exponential, gamma 5W Olay jg5 e Adlgie P Mgd Sl random Jgoe e

(A Sl dan

3 s 111 ) (3 s Sl s S T sl choose from hist ac b5l CS113.5 ok
PSS 7l g s ooy po iy Jlib3l (550 5 il oo iS50

>>>t = ['a', 'a', 'b']
>>> hist = histogram (t)
>>> print hist
{ra': 2, 'b': 1}
1/3 Jesbb 52/3 Job 2 b e
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ol g\ 7pae 133

toe dsle Jned GL il 18 Bl ) e Al e
.http://thinkpython.com/code/analyze book.py
.http://thinkpython.com/code/emma.txt )Ll CLM N

I e LS e ety 5 e T L2b, )

import string

def process file(filename) :
hist = dict()
fp = open (filename)
for line in fp:
process line(line, hist)
return hist

def process line(line, hist):
line = linereplace('-', ' ")

for word in line.split () :
word=word.strip (string.punctuation + string.whitespace)
word = wordlower ()

hist[word] = hist.get(word, 0) + 1

hist = process file('emma.txt')
Gess) o %) " B s sl emma . txt T @\sﬁﬁ\ L
o ploiy 5 .process_line d »¥ 5oy by 5 «dlll pla 3process file juu
S hist &)
split plasun) 8 Sl () Moyl Jluiu¥ replace &)l & b process_line Pty
Bt 5 Sl 41y lower 4 strip ploiad K &b (3 R e &b ] L i)
pstrip Sk dag Bl ob S35 a0, 2 8 " e o8) spee By ) S5 K
(e O)l2 = lower
Dyzge pae Jo b wie e Slal] gk e Ll (o) S @AU process line &g i,
PGS ) 3 Sasl et S ) Sl

def total words (hist):
return sum(hist.values())

(Gl K sae 5,2 9n Al O\ se

def different words(hist):
return len(hist)

:é\:;ﬂ\ tbq;ju@u,

print 'Total number of words:', total words (hist)
print 'Number of different words:', different words (hist)

:él:ﬂ\ P


http://thinkpython.com/code/analyze_book.py
http://thinkpython.com/code/emma.txt
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Total number of words: 161080
Number of different words: 7214

1355 ©\KJ) ST 134

oo iy 4B =5 s LJ\J,{ l> )% most _common st DSU )\ = LSS ol ol K jﬁ dond

e LS L je 15 5 by o 4K

ZJJj\j\ >

def most common (hist) :
t=1]
for key, value in hist.items() :
t.append( (value, key))
t.sort (reverse=True)
return t

t = most common (hist)
print 'The most common words are:'
for freq, word in t[0:10]:

print word, '\t', freq

The most common words are:
to 5242
the 5205
and 4897
of 4295
i 3191

a 3130
it 2529
her 2483
was 2400
she 2364

:bjjjowfm}.ﬁtmiaua;mj

A e e gl ada

il Oliedl 135

055 5 (user-defined) puscad) lgym SBIB1 ALS S e VAl e dilz el sT UGB T,
S e 3 Lol S ST e 5591 Ui e IS G s el

def print most common (hist, num=10) :
t = most common (hist)
print 'The most common words are:'
for freq, word in t[:num]:

print word, '\t', freq

10 (» num J Loy il gl G by« elul SV sl

print most common (hist)

Basly &b 395 ol o

sl 455 45 o) 5 i) Y1 A num stis
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print most common (hist, 20)
A2l e P d e d b 5T OIS LAy ) &8 num st

AW s £ Ry o Gl s cglas (55 5 Dl len 32k olBY) 8 )

oo 3 Z,JL“ wlls 136
5 ey Ll sl AU Slegedl 3875 5 word L txt G seg YOS e Lapelil 3 gt Al
(& G M O ) galiesd Gassmill o 5 (CISU G (2 y) Ldeys Gangrl) I

S _

{1, 2,3}\{2, 3,4} = {1}
S (S35 A1 G s0smsll slill K Je (g2t L Lugald g 5 A2 5 AL (pnsald) subtract b
:None L@Kw \.@.&:"juj& Y\J\l\b K «d2 @st:.»y
def subtract(dl, d2):
res = dict()
for key in dl:
if key not in d2:

res [key] = None
return res

o {d process file plaseul bawsy cwords.txt ey ¥, oS S d\S\ SIS sed
:CJL; £words.txt @bﬁ

words = process file ('words.txt')
diff = subtract (hist, words)

print "The words in the book that aren't in the word list are:"
for word in diff.keys():
print word,

"

ST e ) e L)

The words in the book that aren't in the word list are:
rencontre jane's blanche woodhouses disingenucusness
friend's venice apartment ...

.http://docspython.org/2/1library/stdtypes.html#types-set

J;\ uL,KS\ als (3 33:;.-}» J.‘T’J\ u\.ﬁ\ UL’{&;& )j..\’.u Q\L}AA\ CJL r.\pu_‘.u.) BLJ k_/vﬂ f‘

.http://thinkpython.com/code/analyze book2.py

Lyl O 137
sy 'C.‘;d\ sde A i) B3aae — e &6 oLy (P Llgae SIS Cal’s K Y Gyl Lo
A ode e i a5 (SIS ) e L3y 335


http://docspython.org/2/library/stdtypes.html#types-set
http://docspython.org/2/library/stdtypes.html#types-set
http://thinkpython.com/code/analyze_book2.py
http://thinkpython.com/code/analyze_book2.py
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def random word (h) :
t =[]
for word, freq in h.items():
text.end([word] * freq)

return random.choice (t)

& extend &kl Ll . freq s word Bl mud 0 & uep [word] * freq s
OMdls (2 el ol e L append 4 dus
oliy s Btlse RT3 e 5 G il pie 2P0 e (ST e BBl o) S 1307 o8
oS aase Shlasb ol £ sl B A Sy 3 K Lamd of P e OIS s 2 I, A
A8 e AE
s sl

um\ QLK PRU W) uji\.,«a keys rw\ 1

S\ slacd t}é oo acall oo S e A~1.(103 J"JIJ\ ) o\ 3y t}é Ssd Al ezl 2

B e S a3l (1110 8 1) Condl Ciass pasaa y 5 1 o Lilyie 1By 551 3

.qf\ﬁ\ @A;\ 3 $sal

A 3 Al AT e sl sl 4

:J;\ u\.ﬁ\ RS 3\:3\3..»& Z‘o,{)\.ﬁo-y MJJ\);-\ PRV J.osw..m B-L\J, uﬁ

.http://thinkpython.com/code/analyze book3.py

a5k J4& 138
M G e L LU o 52 ade Jami Lo (3 (S e Llstie ST s

this the small regard harriet which knightley's it most things
AMU& Mid L g ill ) Capyle A LN L

ol Jobb Jadl smy B Db Alall S oy Ao Ve s Yo (Jin Lo 136 815l D) Sl
T 55 o b
:Eric, the half a bee Z\.g&i Sl L3 d‘“ P X ap Ml Cagy L;L\X\ u‘éu S Sla o.l@{ SN ool

Half a bee, philosophically,
Must, ipso facto, half not be
But half the bee has got to be
Vis a vis, its entity D’you see?
But can a bee be said to be

Or not to be an entire bee

When half the bee is not a bee


http://thinkpython.com/code/analyze_book3.py
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Due to some ancient injury?

Gall) 35 5
Ladds 4 Can

o5 Y G dagdl 3 osn
o5 ol el s o oS
$ sl el 27,

1 YR T R R TIAY
i el o 8o Y

A dld s KL
?(‘:,\B C} LCJ

ds 5 g1 5 has 5 blel Casl the bee 5Ll uﬂ &> bee &K half the sl ua;.“ La &
Jds 4 has S ol ou o the bee 5 half the Sl o gl (2 ‘dé\» s ol o

5l Y o Llae ol £ ik olal ol Glhte o gl IS dalesdl oin Sl o
R s £ e Bk gl saad) B3 e B3 &l S UK sy

A &l < adl B saely 5y ek &Ll VoY bee s ol ot AW LKL Half a dsly Slas) o) s
.due ,f be i phylosophically L ZJul\ &M oy sSewd ade 5 a bee O}gl-a

" Bl b a5 b b OS5 l L Lo U wl W) i 2 B U 3 sl b o8
" L 2|

Sl JdL 13.8 o

5 b Lol 5 o i) o e S MIE 5 Gl i o0 T ey 80
el ol gy oY ‘u*‘y’b S o 46 oS o el A5 ol oy 5 el
sl sl Jad 3y oy ol ) A8 e ST sl 2 Jolally 2l sl Sy L ollasy)
S S
3L gl )" 0 Vo o 35 JE e el ol L s ) zmali ) W51 .2
2

He was very clever, be it sweetness or be angry, ashamed or only

amused, at such a stroke. She had never thought of Hannah till you

were never meant for me?" "Icannot make speeches, Emma:" he soon

cut it all himself
»Mﬂwxwxéﬂx@myuyy&@su\ JJuMg
uaJ\ Ja S3W Job @5y o) o sl bo e Gl (S il50 CML ol Als
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§ 381 Ysine Syl
Agtid o) ool e Logas Ao o) sOld) B2 55 5 a2l mem of w03

e s palall el e C.aj\ PRI PRIC P
b5 QS A 0 Al e Jloe o G sl Al 0 10 ie
:A&Jﬁga&qu‘uﬁ Qasdgwﬁ\ m@:\b\;uvs&
.http://thinkpython.com/code/markov.py
.http://thinkpython.com/code/emma.txt J|la CL; g

oty o 139
S AL 2 1 1 n om0 e o oL Ol I il ol
el e oKl ) el

Gl JzaS @

A g\l ey i S @

A sl et Bl 8o Ladesd) i S @

U’W\H\JL;-\ UKQ ¢wjﬁu\ oL:J LS"\X ..\o-jj L.&‘B J@.ﬂ jv-% L;-
2 Gl ALt el (hls o 5150 uﬂ RE P WA PN Ob/qﬁaﬂ.\ SLEL eenly ) Al L
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def shift (prefix, word):
return prefix[l:] + (word,)
be lprefix 3 S K4 e s o5 s word wyl2 ,prefix Ol e b shift Sk
.word ayle d) Glas 5 (g

Y s £ ¢ (Bagm e &Y 33p ol o) Bade EasY Blo) ems 3l Ol o dpllall Ll
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glll 13.11
Nl i el ) (Jid 1K il s g sl 7ol :deterministic
b b o8 dey AT Wlstie s sl p531 o Judeadll A5 :pseudorandom Gl &yl o651

&

A 555 4 ol @l el Jes )il p default value L0191 ig8)

oo e o i £ Bl 58 pb e SUL) | Bla op jls¥) ile :Benchmarking 415 ls
A oYl

Juld 13.12
G651 AR sy UK 386 13370 e 230 A o A6 (3 gt 9n rank LKD) e 13.9 o,
12 eal Y a3 S ST

Al DL 3 OB 3 5 W oy B Gy 3y 5
.http://en.wikipedia.org/wiki/Zipf's law
1o 1 Lot I AKD £35S of B 58 o
f=cr
rde Jases bl Gl Yol sl ) el e 5 &l Jo a8 Dl (pe 55 e
log£ = logc - s logr
log ¢ g bl 55 Jus o gitene Lo Jo S log 1 log £ oia iy 08

log r , 1ogfwdj§Qwa)uM{ﬂJbtbju\»jd\mr’ e o el T 126, ST
954&65;;/\&&:@&:»@\»{\)&( wfwjv\‘md,\ﬁmury) b pasn]

.http://thinkpython.com/code/zipf.Py :J&
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persistance oLl 14.1

Wby i 5 e ¢ UL am el 5 s C35) Jos Ll gag e oW1 o ol G ol (Lons
Al By T o o bl it o)

) s S ) e Lebly Jamg i (30 b ) e <) Jue sl 51 el
g S e cb-» lhsad ael 5 iyl ) 5 (Lal

L“;\3\ (web server) .yl r;\p'- o oguld] sl & fos o® (3,0lll) dxy\ad) G“‘Jf“ de e Jaall aa
A oo el s 3 ke 30 gl Laas

o U el U8 e bassis) ol s WS, 515 Leblyy el Bl 5l L) o0
e sda (e el il i 3 e ol Slils

pickle Jpi s lars Ol b 6l Jadl s 3 .0l els § bl o 1 2 sl 5 )
b bl o Jes S

LS, 5,3 142
Sooqere o o N 3515 5l el o6 oy o s IS0 B Dy A e Sk sa el Al
91 il 3 ko silp b Sy
N oS W sl 3 o Yyl e e 34
>>> fout = open ('output.txt', 'w')

>>> print fout
<open file 'output.txt', mode 'w' at Oxb7eb2410>

Lol s e o el s Gy Ty 5 008l SUL g BN o aid (JB o oy Ll )
e e e gend U8 e 135 5e il S
w3 ol pEwrite I

>>> linel = "This here's the wattle, \n"
>>> fout.write(linel)

el 4L ) S Cavanw 6)5'T spwrite Cysg b cad QK@"? b L Calll J{C)l )5; P

>>> line2 = "the emblem of our land\n"
>>> fout.write(line2)



128 Osil S8

il el e AN e s Lo

>>> fout.close()

Tipd| s Jige 143
G A b Jeul )l ) s e Gl (3 551 8 bl o) Al a2 05 ol ot write Ay
:str

>>> x = 52
>>> fout.write(str(x))

(3 o Kowdl)) ogdysge 30 S al At slicl o aslisuisl ke 9 danall g3 G abad) & Ll
el g3 250 % g3l e )2 ¥ el 8o S

Lo DS siie G ol OV e 1T el e st sl 5 el B2 5a U Sl
Ol S datdl 5, Gl Jull

: ( decimal J Lz d) el 3,\,{&\,,4,.«4 Sl Lol of gu %4 danall Jdd Dl

>>> camels = 42
>>> '%d' $ camels
'42'

Al 3 AQ e BEGLe () 3 G T3 e o daal) Judld

>>> camels = 42
>>> 'T have spotted %d camels' $ camels
'T have spotted 42 camels

s s 055 o Bl B L ool 8 B s e ST i S

wﬁrwj(‘Ju(}LﬂYJ)&é}?JkM '%g' c@ﬁé.).)&t.‘aj '%d‘ rM &u\ J\.XU
HENEPAWARETN

>>> 'In %d years I have spotted %g %s' % (3, 01, 'camels')

'In 3 years I have spotted 01 camels'

! qujg" ol bl LU e &\S.’A{j NP 3 t.al\ OVl sue © disdl polie sse sl ol ot
:'@.al\ SMadd
>>> '4d %d %d' $ (1, 2)
TypeError: not enough arguments for format string
>>> '4d' $ 'dollars'
TypeError: illegal argument type for built-in operation
bt Ll e bl oGl G 5 AUSH ap s polis sl (S04 JoW1 JI &

La ae jﬁ 33l G pliseay) Cas aS0 o) d delal) e

.http://docs.python.org/2/library/stdtypeshtml#string-ormatting
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Shludl 5 ol sl 144
Loze Slao Sllaall Janl 2175V 21 g 5 ¢ "o A" Jlii geb e S5 (U 5) olilz 3 Sl Las
AR 3 gl ae S B e s

Al fw\ =7 os.get , (operating system -, o0s) Olil) 5 Sl r Jeall SBI8) 05 Jpse g
:(}\.-L\

>>> import os

>>> cwd = osget.cwd()
>>> print cwd

/home /dinsdale

g, Ce\sjfl\ b 3 dxdd)l (current working directory) g;\;\ Jaadl A I Lass & cwd
.dinsdale ae| rw sacldl) 42 gf@ﬂ\j home/dinsdale/

oo T Ll LAl (U e Ty gl Ll 5 s s ) o s My cwd SOl
RUHIUIE N Eg E e

il il Ll o (1L el st ] il Slie sl W) o Ty G Ll o
:0s.path.abspath sl Y

>>> os.path.abspath ('memo. txt"')
' /home/dinsdale /memotxt’

4290 calll 8L 13} open.path.exists ess

>>> os.path.exists ('memo.txt')
True

2 Kl 13 os.path.isdir jesiw 15sse o8 o) 5

>>> os.path.isdir('memo.txt")
False

>>> os.path.isdir('music')
True

e (ETLel3) jaminué os.path.isfile Li

sl A e (Y Ol ) Sl dds 0s . 1istdir 24

>>> os.listdir (cwd)

['music', 'photos', 'memo.txt']

K de blie) ani ooly 5 L Sl ol i sz 3 U Ol (I sde ol
Sl

def walk(dirname) :
for name in os.listdir (dirname) :
path = os.path.join(dirname, name)
if ospathisfile (path):
print path
else:
walk (path)
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DB lke v lgoia 5 il F A s os.path.join b

f‘dw\:j ) j\ﬁ&wo S ldl JEll (3 Ololall ans 58 5 cwalk acl b8l os Jeall 3y 14.1 ¢ )
Al O sl 5 g 3 Ol ol el anisl

.http://thinkpython.com/code/walk.py :J&

Ol L 145
L;-(}CULW ij-jﬁjﬁ Jmcﬁ t.».b\a QL.‘B u\.a.U.\ A\JL{}T&;«\)B dju \.c.,\&d.aﬁ‘-.\s kﬁd\)y\/\&g\f
:IOError

>>> fin = open('bad file')
IOError: [Errno 2] No such file or directory: 'bad file'

e Q) Jyogll 3 b Az Y oS )

>>> fout = open ('/etc/passwd', 'w')
ICError: [Errno 13] Permission denied: '/etc/passwd'

o Jae 8l g 8 Sl

>>> fin = open('/home')
IOError: [Errno 21] Is a directory
Y\ .os.path.isfile yo0s.path.exists Ji O3 il AU s o Kol

st JErrno 21 Wbl e o) &2l jplacdl e 5 3 e oS0 5 OV KT b of
(i 06 s 21 s o S

e .trys)\,,p«gmis\.aja,,,'a‘\gj,aj—L;j»mvﬂ_n\@dnbwf?—djujb.@@aﬁjd‘b\/\y
D1 5le g and try
try:
fin = open('bad file')
for line in fin:
print line
fin.close ()

except:
print 'Something went wrong'

5 o) Jas o) Ll cexcept 5 i el L de st K o8 ol s ctry 5o dalh b by
.except b Jay 4 try 5, @\’ﬁ"*—“

except 3, CL) Jull s (3 .exception (lew¥) catching L) ow try r\,\o‘..:..ﬁ\gp\h;})\ Jols
Dol of 5l Aall Aol el sy Sl L) o6 ppedll 3 8 W ol e LSS s 4l
AL, el Al s o B e Sl b

I Gl T o g il el 3o O)l2 5 Apdek Ol 1o p) 8 3ol sed andl b6l CoS1 1402 )8
Gl 3 o Gl G aedsd) Oyl e ol e s ol Lt ke c2y) Gl Call) 3wl &
Al Gl Jaius o coe

5 s 540y Al tb f sl bladl Sl Jo cg (Sl el sl p o = DM s b o)
.http://thinkpython.com/code/sed.py :J& Go\sjg\ > A
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bl uelgs 146

) sl e b el it o (sl Aalae SBL el Lae UL 3 S e Gile (@ UL s
Al My o (305 e Aoy 8T 50) o o B35mse UL 565 T Ly S 30 )

Slalsl o sy Sl suel il JES,  oblels Slike s 5 JasY a8y anybm Jyall s
Y Sl

:?\&Jbéit"{&b\ﬁzxu 2
>>> import anydbm
>>> db = anydbm.open ('captions.db', 'c')
o) Whse) Sg OlLy 30l (p dongdl 5 Mol dlade (So 1 o O 3B Jlail (g 4l g © 3ol
Ll saels anybm Sisdws yie | Q»j Ol . wgeldll plsiy S (Ll

>>> db['cleesepng'] = 'Photo of John Cleese'
gl Al anybm Jased maldl e Y 2T e 2 )

>>> db['cleese.png'] = 'Photo of John Cleese doing a silly walk'
>>> print db['cleesepng']
Photo of John Cleese doing a silly walk

for sle dhuly S Lal las Jon 5. bl els3 QBKC Joss uslgdll 3L e SN

for key in db:
print key

R e s Loy SBLY 3B 5¥e) e (52 Sl e J 52 S

>>> db.close()

Pickling JJsd| 14.7
ol ol las do e 5.2 u)g ol ot f“’M P C:S\AL\ o0 YW(OT}A 5 .anydbm J o e

saels & Logsell Al 32 ) s S e 19 ol 22 5 PAckle Ml Jpae baclus b
IS T8 DS L ) & R ¢ Ol

t(3 ) § a0 dump string e (» dumps) dst Bl e 5 ju,S W pickle.dumps sl

>>> import pickle

>>> t = [1, 2, 3]

>>> pickle.dumps (t)

' (1p0\nI1\naI2\nal3\na'

-pickle J oo ldsh Jod 5 pmill 0¥ all il s il 121y ol Lin dil
: /80 sl s (load string L)) pickle.loads

>>> tl = [1, 2, 3]

>>> 5 = pickle.dunps (t1)
>>> t2 = pickle.loads(s)
>>> print t2

(1, 2, 3]

el (pyed) 3) 4TV ) 8 i d k) S0 1 £
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>>> t]l = t2
True
>>> tl is t2
False

oKl ijub o @ (S pshall) Jdaadl 4l 5 Jdlaedls (55 ol

o dnde 3 Mdﬂ der CL'" Al 5 Ol sl 3 ol @ el pickle s S
.shelve

124 5l o e 5080 14.3 ok
.http://thinkpython.com/code/anagram sets.py

Meb s A Dy 2 e (S G D A6 5 (B4 ) Byl o Lo o LB 2l b (s
.['opts' , 'post' , 'pots' , ‘spot' , 'tops' ] &l dses opst

Ld 5 42 sl store anagrams ;o\jsb b,y o anagram sets 3w Jodte S|
B el % _ OPLReY B9 9 _ 5 I

R Ll K AL e, 5 4K ce G il read anagrams "G5 aseadl
I g : - 3 SHNCINT
http://thinkpython.com/code/anagram db.py

Pipes ‘_,.gls’*)\ 14.8

G Jull el g aslal) (3 Slbaall .Shell Luall Ll G el lad a8, Jasdl v!dmjﬁj;
5 lIs 5wy o 5 ed sl A s S5 G § Ok Sl O\J‘LZJ ol ol
firefox (M) delle Cyy 2 atm

J.,J: u:{}m Uy% .pipe ujj r\w\; L@T 03"’\’ O d\ay&l d.«iﬁ PERWA | O d\ay&l d.«iﬁ Cabj 6‘\5
Mo b,

os.popen 5 1s 3db) U ( long &0 3) U Afl Shgg 1s -1 W) o ‘u“g:’ 3 Dl
(1)

>>> cnd = 'ls -1'
>>> fp = os popen(cmd)

u\.’} 09)9 CjAd-L\A_ALL dj\a..: Lfk_ﬁj\ad U’Kg;l d}g P ‘49—\-043 f\ &}.\4 sJJB ‘\..)de U}g
.read_u&»fu)aj\readllne 2w an lau Is 4le
>>> res = fp.read()

>>> stat = fp.close()
>>> print stat
None

(llasT yp) éab@w\w\d g None 5« 1s e > 5 }ag}\

Mgl siea ! "checksum" st 5 Cibo Sl T mdSsum asd ol L Ky dls Vlm Sl
.http://en.wikipedia.org/wiki/Md5 ;s MD5 - 53l S

et Y el (gl Jlob Loyl i ol Ul 8L 18] LY s Bl Y1 s 3y
Lo ) o) Sad 18) Sl eyl s pidez
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et Je Jad 5 o5k I3 o mASsuM Lk byl plasd S

>>> filename = 'book.tex'

>>> cmd = 'md5sum ' + filename

>>> fp = os.popen (and)

>>> res = fp.read()

>>> stat = fp.close()

>>> print res
1e0033f0ed0656636de0d751441a32e0 booktex
>>> print stat

None

@;W,@%M@A;ﬁj lalio] (s K cmp3 Sliks o 432 dog# Sl o) 1404 oy )
Ol S e Sl om0 d a Gua st ile 3o s el
(mp3 ) Ly sl g Sl K i s ke w35 A2 Lo 2L, St
.OS.pathwgﬁﬁe}nwLwﬂ,QMn¥%Jﬁu\éEQA\C$UGYX&n&AJ!Z?b
ol e K (checksum ) J\ Gl Sk oo C,»\)jgi\ Je & adll md5Ssum r\.\&s;.w\ 6@.@ 2
5 il IS oY) oo B i il o

oY gl 4187 149
FA) padl 4 we L py ae Lo Sl o ol Yo L Jaf el (S5 ol £ 08 e gy e S
:L}Lﬂ\

def linecount (filename) :
count = 0

for line in open(filename) :
count += 1

return count

print linecount ('wc.py')
7 @ G5l 3 jgladisne e 5w Tad el U it )

>>> import wc
7

: linecount asl Jyie #8 5¥1 bl @ai

>>> we. linecount ('we.py')
g

osab 3 Yo u&' \,\{4& o3l

sl L JauW 3 glasdl 2 el day al Jpl) e s jsad L T (2 Jlall e (3 sue )l 2SS
A S N PR R e

u‘\ .\:i dddayall VAL oSl .subprocess ?\&u\_j sall g Lealadiul e gl gy ‘5‘\ Aot ja e popen C'_x;u.ai
sl s popen axdiule SN L3 e ST 3% subprocess
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e Gapll (319 U o g G el
if name == "' main ':
print linecount ('wc.py')
F_ name__ id b fj Ja,f%w A RIRE bl sl s 3l jale e name

gy

oyl °3JW\JUJNLJ““J“”("¢JQ”’§M{ cwe.py 4 e 3 JB \;\.astla\ 14.5 %
g Joal) (Elie main i@ & L «import wc

Qlj (57- ck_iu.\ a;«bé Sz \)\5 c;«@*‘ LST Qj"’\: Jaw VJJ ‘J“é N 4\3’3)}1...»\ 25 VSYJ)—\A “:)'))j""“\ U\ :J.Aﬁ-
ade Joe

B esd polB W o il t;\; &Y\« reload ;al O plasual Sde il UL& salel @)l )
At e Jgpall ol @ il ooy ale)

oo YN e 14.10
Uy Slls oY BLatI Zao sllas W ada oliad) ol s Bl 3 g5 8 DU A5 5513 e
Wl o A aad) gl

>>> g = "'1 2\t 3\n 4'
>>> print s

123

4

Slold) B (Olod) 5 diz Ol2 S &ﬁj(@i Joh 4@ repr jaldl )Yl dacley 5 La
W bglad) e bl slal

>>> print repr(s)

'1T 2\t 3\n 4°'

o \fV‘KfML"LV“J\r S @:-) return” plsiay L“Lv“'j <\n u«( 5 "newline 4o e
‘ﬁuhmww M\A«X@\/\amd\:ubﬂu@

do (e sl 5) Lo gl SBGL pl dl Se o JpF AV (b 3 Clids ey
.http://en.wikipedia.org/wiki/Newline

ol pudadl LSS b
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Sl 14.11
by e o3t B e L 5 &l Y Lo ) Jod) (3 5 (sl el s :persistant <yt

elas Sl polie Jo s5d O)l2 g 5 g 5 danall 32 16h % 50 :format operator fedl 230
43?,4“ d)\f- 035 Lo [ESowC s

Al Julos o 5 5 dxeall p30 po pased )2 :format string danall O3 )\2

Lo i@ Bl 4o 502 3 oo« dapall G2 (3 5y 4 e Judis format sequence dapall Judud
Ao o o fls Kas o2 Gy A e Judd text file ga8 il

ely ol o Sl e de g2 rdirectory A4

il suf Ol path (3law) [l

JWV A e Ty s crelative path o e

Sl s (3 g0 Jof 3 Tay s absolute path gllae )l

L except 5 try ke sl mbll el o el e catch Lla)

A gl il ag Lasp 2 S o wlgz Jas Cils :database by su0ls

Jult 1412

5 Jox QW JEY sl e Sleslall Juad 5 URL ) o Sl urllib Jose 3 35k o 146 %
:thinkpython.com ;s 4w dlu, CX@

import urllib

conn = urllib.urlopen('http://thinkpython.com/secret.html')
for line in conn:
print line.strip()

) e ) Ol g3l 5 i Jas

.http://thinkpython.com/code/zip code.py
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S guald! Juaill
oLkl 5 el

.http://thinkpython.com/code/Pointl.py Je Jad) \id i2dl pooa Jo dielspys

.http://thinkpython.com/code/Pointl soln.py Jebsrse uldl oo

User-defined types r.\éa..l\ l@se LY 151
oo Wt s JU) i o e B i) 3 gl ) a0l bl e oS0 ol 1
Syl Gl E\Js 3 s e~ Point

(o) 5 oY s S22 (0,0) Vo 8hols Leliboo] cp it 5 (ponsd 0 Blad) e DLzl ) B0
D ds e SV L) Olioy o 5 o) ) Sy e das RV
ol 3 Lo Bl Jat LS G gl st e

P 5 o ounite B e [y SLsloW) 8 WS @

i ol 3 el LR S @

(Ol Ll g oo bt o) LS @
e s A it Do d 9T Y) 0 Gl b 058 Lo 30 MU e i Lat ol
P QWIS 2l Gy 5 Class 8 gy pasad) i sl) L)

class Point (object):
"""Represents a point in 2-D space"""

el bt g2 gl 5 L object o5l (2 A i (P yad) aall gl QU Ky o U g

L@ i dgmee el Jols Slpine 5 SUBI Ly IS L) e a0l 74 Gl Bz e sle G
Y

wu,b/alauu s Point Lol &8 iy

Point
blank —= x — - 30

y —=4.0

S8 e, 150 Kl
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>>> print Point
<class ' main Point'>

. main__.Point: ;K "JeK el b JeW) (spnd) 3 S Point ciyym Y
;058! L Point (ol das t.d 5.l o e C’.al{kﬁ\ il

>>> blank = Point ()
>>> print blank
< main Point instance at 0xb7e9d3ac>

5 dnstantiation dJexll yue JKJ\él s -blank J aws il Point g zr & dax- L i) P
.4} i) instance of the class _suy el Sy

By 5o L Lo o oo Ox sl 551 3 i o8G5 5 B 58 ol ) sl s L s boe

Attributes: JLad| 15.2
:dot notation bladl ¢y sl r\JML ol f«‘5 Ot A&

>>> blank.x = 3.0
>>> blank.y = 4.0

string.whitespace jmathpi (& «Jp oo poball LY Pty S sodl ol L iy
attributes Jlas o8 poball odn . K (3 5lane ol 13 pw AU oda 3 L r
- atribute Jaill B 8300 L3 s\ 5 (o4l (2 attribute P

object diagram 4K\ £ dlas 5 K opm sl A £ ldl ods G QU fw)S\ O
15.1 Kl sl

sie ) 3 e K odas Jo 92 2 5 o oK \J,mgéj:éjblankﬁxi\}mPointJKS\@f

Pl e sl dad) 48 5l 3 ASS

>>> print blank.y
4.0

>>> x = blank.x
>>> print x

3.0

" 4@ el yblank aspe sl A8 ) cadl” Gy blank.x g
bl x ) oy 2l ep Y x sl A8 s o A s 3 04

S 5l 28 el it UG

>>> print '(%g, %g)' % (blank.x, blank.y)

(3.0, 4.0)

>>> distance = math.sgrt (blank.x**2 + blank.y**2)
>>> print distance

5.0

e sbial) Wl 2082 8 UG
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def print point (p) :
print ' (39, %9)"' %5 (p.x, P.Y)
:K@Jfblank P S Lo 5>dbl ) &g o o MJS«LW bprint point la

>>> print point (blank)

(3.0, 4.0)
.blank yadu p Je oY) Joe b cplank (o samis = (W\ S oyl Jsls &

e 4 o o VS owdaz Jsl distance between points ac bl;6) Ca I Y-
p Ll g 5 18 elas Jol d b 5 Vb3 CeST15.1 oy

OYend) 153

St Yoo oo LA S el 5T gl 3 STl 28 Jlas 58 o s Bl 211 e K0 Bl
Jald USs dogmdl) € Jad) 2 5 B0 spaed om0 Sl (2 U Lol ) o B8 o
L85 ol ol L) L ldls ()3

Y Lo Yl Al

skl 5 ol 5 (55 G o) el ) pad S
oMlie LS, wad USs @

a8 vt L e S e oy Joaid) o ¥ dlodll ol

PO s g Vo
class Rectangle (dbject):

" uuRepresents a rectangle

attributes: width, height, corner

www

) e ﬁ\ 204 A JK(} corner , 4l \wheight ,width :Jladl 334 = 234

J\mufwwfwxdmu&;um s 28

box = Rectangle ()
box .width = 100.0
box.height = 200.0

width —= 100.0 | Point

height —= 200.0 | | x —— 0.0
corner

y —= 0.0

S8 e 152 Sl

Box.corner = Point ()
Box.corner.x = 0.0
Box.cornery = 00

corner gl d‘ﬂ\ Lo sla o f& 3 DOX dax s é;\ﬁ\ O:KS\ Al cad” s~ box.corner.x el
"ox el b dlad el Al ) ;.,.mb\ri
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embedded A oin oud . 5 K Lo S L KTl 25 (oK U Al 152 Sl

indjo oS OUodl 154
e 63“4 Point =5 Ku.j:{Rectangle st find center M .ol = j A VS;
sl S i)

def find center (rect):
P = Pgint()
p.x = rect.cormer.x + rect.width/2.0
p.y = rect.corner.y + rect.height/2.0
return p

:center ) Point dmddl o 5 iy S bOX |, Jul Jull 3

>>> center = find center (box)
>>> print point (center)
(50.0, 100.0)

s Cowd LS 155
B o USs cage e o ot o sl Yl Y g Jon K Al s OSS
:height ,width

Box.width = box.width + 50
Box.height = box.width + 100

o2y 5 el 4K ik grow rectangle Y .ol fo Juws olbial AL Laf S
el Jobo 5 o4l P8¥) ods Ciias 5 dheight ,dwidth

def grow rectangle (rect, dwidth, dheight) :
rect.width += dwidth
rect.height += dheight

>>> print box.width

100.0

>>> print box.height

2000

>>> grow rectangle (box, 50, 100)
>>> print box.width

150.0

>>> print box.height

300.0

Laibox g rect Je oWl Jue ob « Dox Jasims mrle oo boly rect o8 oW Jols 3

dx dlob el B Sezdy ydx W, sl move rectangle acl il 5115.2 ek
.corner Jy jleM dldy ycorner Jx Jlev1
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t...’d\ 15.6

A s 5 1 olpel)

Gielas 485 il copy Y Je copy Jpall gyt - Sloar Al sasd ol 5K L sale oSl e
e

s G

>>> pl = Point()

>>> pl.x = 3.0

>>> pl.y = 4.0

>>> import copy

>>> p2 = copy.copy (pl)

Al s L LS Sl 5 Je P2 5P it
>>> print point (pl)

(3.0, 4.0)

>>> print point (p2)
(3.0, 4.0)

>>> pl is p2

False

>>> pl = p2

False

QﬁTruer’x@== QTL@TMjoﬁﬁ.ahﬁjuﬁyJ@\w&sprjpl ol dl aiy is gl
05 OV a3 &l Y Gy Y b s JU e 3.0l s o i ekl ada
o (i —opis S okl a0 (5lus 5 K0 dpp i 23l Ui« 15 G paS == O s

af sy

Loz ) il a5 D el Ll i Jdatons C‘”d COPY.COPY Cwdsw! )

boxl—= idth —~ 100.0 | Point 100.0 =— width box
height —= 200.0 | | x —= 0.0 | | 200.0 =— height
corner y —= 0.0 [F————— comer
S8 e, 153 el

>>> box2 = copy.copy (box)

>>> box2 is box

False

>>> box2.corner is box.corner
True

Y oS st 08 e sl 5 A1 s L (o2 e Al L KD ) ey 153 (S i
4 Al OLSK =

o el sol Je grow_rectangle eaa! Jull \ia G oy (PRLEVY Qjﬁ o Olaglerd) r}a’.‘o 3
Qs O Obsine Akl i 51 oY) o g3 move rectangle sl ﬂ A e pn
) 6‘“ sl s L o #KD) — ¥ # 5 deepcopy kel &b copy Jadll gl o L) ud uﬁ
el el el 03 Foand e Tl o)l USGn 5 (Ll s 1 S L L
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>>> box3 = copy .deepcopy (box)
>>> box3 is box

False

>>> box3.corner is box.corner
False

AN Q\.clé'- box ybox3 db:KS\

.r:,\‘él\ Je dissdl e Yoy Ty Slat e =5 B move_rectangle e s _5115.3 ok

ﬁu”'-’y\ G)‘a 15.7
839790 o dhas ) Jgogll Yo Colo ) ipie Slelinn) Poslas Sl do el cblin) e
:AttributeError Je Jasw

>>> p = Point ()
>>> print p.z
AttributeFError: Point instance has no attribute 'z'

el S A Lt e SRe SC o)

>>> type (p)
<type ' main Point'> )
thasattr jalbl gl plsel USE duas tlas AU (8] WSk S 4o

>>> hasattr (p, 'x'")
True
>>> hasattr(p, 'z')
False

A ol o gpd Ol B G 55 5 (BT oS o oY 2yl

glll 158

e i e sly Bl iy s 'fw\ 4 Loi: Class 4%

sl e Lt e Slaslas o g% (#Kiclass object i ¥

% J) #* /" instance il

o e N sl el sl : attribute d,es-

) 8 s dlasS 2 /K :embedded (object ) yedata (7K)

copy BV b pasiivy 5 cdreae LK e T PEATI gu e = ol : shallow copy J## —
.copy Jaall p

S 5lp drall K 5 cad unidl) D Ll s 5 6Oy esis o+ deep copy 3o jed
. copy Jgdl) s deepcopy 581 L plsiy

Ao 8 5 e DK iy o) ¢ object diagram oK £
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wu 15.9
acsl r.»'r;;..,l\ avde Uat G Sl 5« World ae Ygus (4 Jaidl Lsl) Swampy @ B 154 5k
:g}w{as\jﬁzﬂ\ S ,World
from swampy.World import World
o 50 5 1 g s e
from World import World
.r..\a';&...»i\ i 6\3\ mainloop dyb Je sy f World JKOA» Ju) el
world = World()
world.mainloop ()
A ISV 5 Ol 5 B o ) ol e pasiis 56 me 5 plyll Jaa e 5386 g
Sy B A Jas Fmainloop shs 43 AJl sl sl

canvas = world.ca(width=500, height=500, background='white')
bbox = [[-150,-100], [150, 1001]]
canvas.rectangle (bbox, outline='black', width=2, fill='greend')

(ool S e A e ) A8 e I el Silapn spas Lt Sl Y1 Gp o ot
LA K (WJS rectangle (i b aald K
4l JJ:,A\ Jde ) &0y L Slglsy) P Ue ) Jj e el geane” ik f‘\js b & bbox
L L A sl e gl 5 Ll

Canvas.circle ([-25,0], 70, outline=None, fill='red')

il s Gy ) S Slilo] g g UV e
) el bl M e Jed ol e bl e casl )

(http://en.wikipedia.org/wiki/Gallery of sovereign-state flags
o Jdandd St o0, OliepS Matons 5 312 Jsl draw_rectangle acl bisl (ST .1
das paszy s draw_rectangle Jo Juo ¢ ol 0l color e dhas ool 2

) oy s) ad color

Aald) e dlaad] Y o f S s, 4sl dsl draw point ac b3\ (ST

b 53 .Sl . circle S ol C;.AT f- el et W Circle el e 8 OB 4

w

Axld) Je gl o0 draw circle ae

\&&A\ﬁe)&@wmﬁf rlafwjuhjuﬂ

points = [[-150,-100], [150, 1001, [150, -1001]]
canvas.polygon (points, fill='blue')

wwtb._dcbu\dbj\/\af%wuhju»{xj

http://thinkpython.com/code/color lis.tpy

n
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bl el

http://thinkpython.com/code/Timel.py : s 5hqm r_...'&ﬁ\ lid &z ) sl el

ca4l 161
Cy ffu Al S35 s (2 .rw ) g g'ﬂ\ byt o 5T Jis Time Ll e
L}LJBQﬁ oY)

class Time (cdbject) :

"""Represents the time of day.

attributes: hour, minute, second

i3l 5 bl Dlelll] Jlas cps 5 dpae Time #K7Lsd) L*i‘f'

time = Time ()
time.hour = 11
time.minute = 59
time.second = 30

161 Sl \S s Time K3 U )

CS@ :@Azg\;:glés:c)\cb K Jo ans , Time #K0s] print time ac bl .S116.1 ok
Y Gl )0 Ly 5 BBV e pmls e e baaeY sl 1524

tl o8 ol True Zxot2 5t o« Time g6 ish is safer acl Ly biss) 81162 o
. False @MYU claey £2 ay L}b

Lol OBV 16.2

5 dodl SEBYL iSBBY e es ol o 5 .3 P CL ool a) Laslall 3l rL,éY\ 3 S
& b & 5 -Prototype and patch ‘G'éj'd\ 5 all C'in:s\ L(J.‘“? sk A Ll by e, OVoal
WDyl |8 Dl e Joladl iy o 358 Jom skl Klall e Ll

time

time hour—— 11

minute—= 59
second_— - 30

S8 e, 161 S
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radd_time ;o jaas G’sjj La
def add time(tl, t2):
sum = Time()
sum.hour = tl.hour + t2.hour
sun.minute = tl.minute + t2.minute
sum.second = tl.second + t2.second
return sum

Jam V¥ ot 1560 Lin gy L apad) 601 b o e £ dlas s 9 dde Time S Ol ey
A pasadl o B o Jpadl a8 208 d 5 AU A 0 D e e

S i ‘r\;,j sl 23y Jo sp2 S 5 start il Time dub/u.ﬂu oY s a2 el e
433535 gicle o sl ‘(\A\ Jeasd ey o ss% sl duration o ¢ "Ewadll L8 ol

.fkaﬁ\ P s G0 add_time r\wr’

>>> start = Time()
>>> start.hour = 9
>>> start.minute = 45
>>> start.second = 0

>>> duration = Time()
>>> duration.hour = 1
>>> duration.minute = 35
>>> duration.second = 0

>>> done = add time(start, duration)

>>> print time (done)

10:80:00

AR w2 055 g oY g ol &F o3 ) adeb L 10:80: 00 dondd) o5 Y 8

Cleld) sy ) sasll) bl of Bl sy ) st Gl " et e b e st Lenss L pma oy ,ﬁ
s Ao Sl

def add time(tl, t2):
sum = Time ()
sunhour = tl.hour + t2.hour
sun.minute = tl.minute + t2.minute
sum.second = tl.second + t2.second

if sum.second >= 60:
sum.second —= 60
sun.minute += 1

if sum.minute >= 60:
sum.minute — 60
sum.hour += 1

return sum

x| el Bl (g il L) 41V s 81 U o £
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oY¥iall 163

Bl 4350 Syl oS0 A ol 3 5 OliaS ] 8 g Sl e Jaw of bleT lien0 gl e
NUS) BUP PO 1S s S b sl

35 gamn L) JiaS Lk S S« Time KU Sl e ders 06 i gl increment 3

def increment (time, seconds) :
time.second += seconds

if time.second >= 60:
time.second —= 60
time.minute += 1

if time.minute >= 60:
time.minute —= 60
time.hour += 1

JB e alaly Aol SV pe elany U 5 el Al S5V el o

5 o o S S€CONAS ) o o) St 5l L § 2 1531 Lial

i o il secOndS 38 s o B WA LS o o il 50 S 0 o A a3 Y
b 15587l STl 158W) ool 138 Jamees While syl FOT 3l Jlisial 9o Jod sl

Pvive gsf Jdo syt Vincrement o does? dseld _5116.3 Ok

i 5 Zeond) SHFEVL V) prand ¥ A S o o o3l 4 s s b s o ) 8D S5
oS Vel pasas G ells e S8l sllasy 5 gl 3 & DU e gy I elad) o W) am
RS USTsSe oT dL ost olblzaw ol 5 Bl s YA

Slnd 36l dais SYaall ) oty 5 1 ee Wl UL Qo) DB plasiaaly sl pgeall (3
CBb Azl Ol Al el 3 e

Vel s e Yoy i Time JKEJ: ek increment (e &t dsd ;Mﬂ 16.4 .y %

bodasdl Sl 30l 23l 164

£l Aad b gy s 7358 S 78) T80 5 5l 23U 5a Lol G skl e o
b 3 o (s B oSy s

Ap 8 bl b oo Al el (SAG Gl () Gl (S ol Y8 Qe oS 8
il St ) T Logaas) ade azm ¥ L 5 (o) YU e syl g bolsz & Cuo) 1 Ok a2,
(st K e e

el 3 e Time o€ o (2 spall ade blle 3 1S a2l spadl 5ol ag 5 o Lladl oladl 2 L)
lhttp://en.wikipedia.org/wiki/Sexagesimal Jal 60 wucls Sbls &M o éJ
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5 Cedl Bl (2 bl das  "Oleldl &b 2 minutes das 5 3bY) 4 (p seconds duas
"ol Y

R LS els U2 5 60 sscldl e C{»\ idans i S increment , add time LS Lue
AW agaall Y] 508

5 dons® el ) Time S Jipd Loy (I8 ATl (o3 i Wl i 59 oY1 oldaY Lo L
Jowpmall SLeW! o Llad Slbaall 5t (S 3 Osldl 5 J6laxl

s slel ) (Time SLsE) Db Y Joz 1531 L)

def time to int (time):
minutes = time.hour * 60 + time.minute
seconds = minutes * 60 + time.second
return seconds

5 AW ey 5 G e UV &l s divmod b $35) Sl Q) denoall sle¥) Jyx o153l La
(S 34

def int to time (seconds) :

time = Time ()

minutes, time.second = divmod(seconds, 60)

time.hour, time.minute = divmod(minutes, 60)

return time
Tl s Ll a5 Sl i oY) ey B DUV sde ol s i (S
uaé- Je Yo OK-@\E 3ad time to int (int to time (x))==x :OKL» 15 ps) Hgasdd

el
radd time AS sk Wasew! dne? L el 3 o

def add time(tl, t2):
seconds = time to int(tl) + time to int(t2)
return int to time (seconds)

A e SW Jeul 5 a2l ods

-int_to_time ,time_to_int plsuul increment WS 0c116.5 ¢y,

Jo s Y50l o aall s 3 po Joladl e aol 10 30l 3] 60 50l e Lol ol s
2Byl 8 po Juladl 3 L Joadl ol

Jupmd) U8 4T3 Lab el 5 e Leaels sl 300 e Jalasl) B e 5l Ll ) S
5 esllas Yl e 5Ll el 5 il b Jo Wa IS .(int_to time ,time to_ int)
cade Jym

35 e e Lo A8 e Jganll raey o 3 2l U e Sitns B We BLo] Jed! e cLia]
Y e 5 Jeul dogoadl 081 ) oY ¢ 21783k (g o 0 2 i)

(sl o e Y1 5 oy 81 2ol OV Gl oY) bl Loy 5 (Lo ) KAL) (mas f 38,4)
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,u=~,’>r\ C)la 16.5
yﬁh\é@wd}l L»\M; u)i Lg;,#,-,mnmtejhour ﬁ,a.‘x?yutcu
Lo \L;- g True ug éu! < Lﬁ'\,.c.jTrue Lls djg UH‘V"\“ J}} "DJ«M y" (ol a,\Q{C)ULm
bkl oSN s o gl clas W old) (3 osie SlgneW) jesi e LS
UK sl iz o8 ol False & Time JK,\;\, valid time
def valid time(time) :
if time.hour < 0 or time.minute < 0 or time.second < O:
return False
if time.minute >= 60 or time.second >= 60:

return False
return True

0l Ml Yl BTl 15 Ll ISl SR G ¢

def add time(tl, t2):
if not valid time(tl) or not valid time (£2):
raise ValueError ('invalid Time object in add time')
seconds = time to int(tl) + time to int(t2) B
return int to time (seconds)

roemdl) 3 Jd ol Ll i 5 ) M Ve Jlassert sle M\V\&c

def add time(tl, t2):
assert valid time(tl) and valid time(t2)
seconds = tjﬁe_to_j_nt(tl) + timg_to_int (t2)
return int to time (seconds)

las) ool urﬂ\ Ay skl YL CJ&\M Sl 2l o s T passert Ol 3 gl

Sl 16.6
i 5 el ks 3 sk iprototype and patch C’;’ﬂ‘ 3 all @;9\

Al 3 sl spall o ass el ) sk 3 u,\_,; :planned programming e Jo \oly 4kl
(f}*‘s b gladl sl s 15 VLol e KLl

B8 OB Aol SUEY) lass S ol e Jus ¥ 181 :pure function cst o158
g2 Sl OVaall Jlase S e e j.{j\ o€ de Jan )8! :modifier Juall
b ks 45 W ey ol % b4 cinvariant e\ ¥
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ol 16.7
Jgd| .http://thinkpython.com/code/Timel .py Je 3350 Jad) \id iz Al opm Aol
.http://thinkpython.com/code/Timel soln.py e édse yldl odg

Jol> o 552w Time Ofb/ﬁfu 3 ?J 5, Time 83k mul time aesl b 5116.6 ek

B, JeY sl s

s Bl B f) 5 lood Al 23y Jig Time (8 s )3l WS mul_time pasxsl ¢
(Bls 3205 K o) de ) Jase Ja¢ i Time
s 3 oMl Time 5 Date 4 glas o 5 time , date s datetime Jpdo j3p 16.7 (y )k
deo @by T3 ol L sl o & e LY Jad
.http://docs.python.org/2/library/datetime.Html

.QJ\ va\ CX@ 5 k.}U_\ é)hﬂ\ Je Jez datetime Jpo r\»‘a.‘ﬂ\g 26, S

Zall B BBl 5 Slelld) 5 o sae pla  (Joa pasndl S 56 oL 2b, ST 2

2 oxds e
Y e ST a8 0 Gl ol st 2 ST ool 330 4


http://thinkpython.com/code/Time1.py
http://thinkpython.com/code/Time1_soln.py
http://docs.python.org/2/library/datetime.Html
http://docs.python.org/2/library/datetime.Html
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akll 5 ol

.http://thinkpython.com/code/Time2.py e 535250 Juaill lig L2 Al jogadl Qi

P 4K az 0 L 171
izl 3 s r%s Lo s \,rﬁ";? e ool 4K @oﬁg

e By o oo K0 S e s V1 5 31 3 o 6T L i e KD i 5 @
8\55\ %! g2 - Sl Ls ol d‘“

n,ﬁ”‘“ bl ‘gﬁx“ 3N Wl L oy (.5"\3\ Qb bip 16 Jadl 3 Sépe dj\ Time & Ok
el 5 dlazdl d‘”U\ rj@a.\\) Lsy Rectangle
J«“(a uFL)jﬁwJL)L Ja . sl o r‘.\ﬁd}%\;u}y& L5 MM%M AT
Jis , s JSVL ujguﬁ\.i-u,o.\,.udkgﬂL(.jx\vu;ubrw&.u@jﬁ-ufju;bu@
d.ﬂﬂ.ﬂco\)jd ;LJLS
S e L 5 et sl QWY a5 Bl Gy o 21y BV s Y Time el 3 Dk
Ay sy Time 6 BV e ot olial 8o cpdm
)f‘}A dJJJaL) AAW%L}JJAO}B&MA}H w‘@wa\,\“&%M\oMj
s 35Ul G Ladll Va3 il 5 el il

ol &)l Juo\a\)u.\d.a&ﬂuu\ J@fﬂ&)ﬂ\ °
%&»K‘a}mh};ﬂ i JULL; s 5 daludl Jyad\uﬂu\:ﬂ\/\»umsw p\Wwil rL.aY\d

Jal ) USemd sy ¥ Y K2 o il el o sy St ) b o 4 ol USS
Lo A Al s ) JCawt
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ol Ll 172
:print_time acd bl CuS16.1 o 8 3, Time el &6 16 Juaddl 3 Lo s

class Time (dbject) :
"""Represents the time of day"""

def print time(time) :
print '%2d:%2d:%2d' % (time.hour, time.minute, time.second)
i S Time o6, 8 clle o8 1Y) la olud

>>> start = Time()

>>> start.hour = 9

>>> start.minute = 45

>>> start.second = 00

>>> print time(start)

09:45:00

G ol LY@ Jels A ol G Jooge b U print_time Jed de Lo L K
55U bl
class Time(odbject) :

def print time(time) :
print '%2d:%2d:%2d' % (timehour, timeminute, timesecond)

:ObEY) £ r\.xée;.w\ F(loges BY) do¥) .print_time cud gl b Y dla CMaT

>>> Timeprint time (start)
09:45:00
G y,e @ start L Qo) ! s» print time , aall ) s Time of L gl (\,\ﬁx.ﬂ\ S

S
S 2 Jd 3 ST 30 2 ) il

>>> start.print time ()

09:45:00

s oK) e» start , (> 5,0) iy lal ) s print_time o Cagull r\.,\a.dl.w\/\ Ba &
ol AR AV o L e Lol dlar 3 Tl o Ui Ll "gposll” e sl 5 cade Tl Cosad
Y g5l pa T gy
-time J)start i be i oW ol Al gl o L)k by

print time & QTéL’;J\ Bl oS il e self Gyl 3 foy Jol pu of 52 ade @,T L,
:Q\:ﬂ{
class Time (dbject) :
def print time(self):

print '%2d:%2d:%2d' % (selfhour, selfminute, selfsecond)

1?5yl QKE\‘?\/\ e o)y o)

V'Sl o5 e (Jeldl 2 513V ol s print_time (start) Ml 2 @
S aaday & el print_ time

V' ¥ startprint_tim() Jwdb seaul, oMb sl 687i2dl 3 Okl S @
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U W éa\ start

36 Y oY) o Wy ) dlae  de?ly o we Al sl S cboge K 8 el A8y 3 el Ve
5 bl Jeud 5 Mol dogme OB ALS o LS 03 KL Lalall 5 )31 e sl sla) S a5
Al o gadl plasa) Bale]

S skl W e oK Y 8 Ld)b mead 164 il e time_to_int &S el 17.1 o
Sade aganidn sl K sa b &y b Y int to time

il 173
MJL{L,L{U,\.&\ (16.3 V....'A\ o) increment e &l oda

# inside class Time:

def increment (self, seconds):
seconds += self.time to int()
return int to time (seconds)

sos oY) ol el by 5 (17.1) JB) 3 1S ey \s™ oS time to int of o deedl o S
L,S.Ub/uji increment slesul 4

>>> start.print time()

09:45:00

>>> end = start.increment (1337)
>>> end.print time()

10:07:17

.seconds 3l jedl 311337 &yl s g self judl J) increment K m
tde e s increment Cosan) ol Ml s 35my s Logas shine ANY1 oda oS0 5

>>> end = start.increment (1337, 460)
TypeError: increment () takes exactly 2 arguments (3 given)

DU Jag 2 g3 Ll o gyl ol sl e oS0 gl 0 i 2gy) Ll g2 ada T AL,

381 e e 174
daud Jo t\?Y\ ¢ A odn 3 Ve, Time «.5“{""'\’ LY S jﬁ Nrs 16.2 5,3 0 is after
rother 3l yself Jo¥ syl

# inside class Time:

def is after(self, other):
return self.time to int() > other.time to int ()

oS 2 R ol ot sel e bagleasa Sl Gl sda JlaxnY
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>>> end.is after(start)
True

. "end is after start" :{mudal) K TE 4l g2 goud) Vi 3 S

init d3,b 175

el 5 80 Ly bose pand s G b p (Mg initialization J law)) init &b
i Time U:K} init &b (Q\J>T Ol U\L" f' init f‘ Ol JL;—) _init  » JAKS\
:L}\:JK

# inside class Time:

def init (self, hour=0, minute=0, second=0):
self.hour = hour
self.minute = minute
self.second = second

skl oda Jlabl sl i init Slfed oK of gladl e
Self.hour = hour

.self JiasS hour judl id 3%

o3V A Lo asi 213 ek Time Susb o cylis) Olje

>>> time = Time ()
>>> time.print time()
00:00:00

hour jyletie sy &y Colasl )

>>> time = Time (9)
>>> time.print time()
09:00:00

minute shour jlefiu iy Cbes ol s

>>> time = Time (9, 45)
>>> time.print time()
09:45:00

9 LoV il e (15 B el o)
b ol kol L 5 B S5y 55 Point &l init b (172 o
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__str__dy,b 176
R el gloflee 2l 5o dnit  Jae dosas Gk laf p str dlb
:Time KU str &b SR H

# inside class Time:

def str (self):

return '32d:32d:32d' % (self .hour, self.minute, self.second)
istr &b saxay sl b L.Kem PRV

>>> time = Time (9, 45)
>>> print time
09:45:00

Gadll _str ¢ olaling 3 el LY init A L b U sae 2 (ST e
s e

Ol ) Juesdl 17,7
_add_ ke &b Cae ) e pisiall Ll e olpsl) Syl sud b 51 a3,k iy ym C
Time oK Jo + 3l plsas USe~® ( Time 4l

il ade sy 6 Lo U

# inside class Time:

def add (self, other):
seconds = selftime to int() + othertime to int()

return int to time (seconds)

o alages! 46§ L

>>> start = Time (9, 45)
>>> duration = Time(1l, 35)
>>> print start + duration
11:20:00

ool ey cdomdid) Cﬁm bas 5 add S osb ob Time ub(& + 2l ads e

Lol S oda ils o) Sl o3 str
Aol Gyb sry el 3 s5e K overload w51l Juesed e pldid] LU e Jand p3ll ol ps
i Sl o0 sl __add__ S

.http://doc.spython.org/2/reference/datamodel .html#specialnames

Point &% add &b S117.4 %


http://doc.spython.org/2/reference/datamodel.html#specialnames
http://doc.spython.org/2/reference/datamodel.html#specialnames
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Ll Ll o sy 17.8
oo deesd pn QW L Time 2K ) L@\Csﬁ se Blo| 355 03 Sl & (Time @:K&u\ el (3 sl sdl
:increment , add time L) L;«M f other L - add

# inside class Time:

def add (self, other):
1f1&nﬁame®ﬂen Time) :
return self.add time (other)
else:
return self.increment (other)

def add time(self, other):
seconds = self.time to int() + other.time to int()
return int to time (seconds)

def increment (self, seconds):
seconds += self.time to int()
return int to time (seconds)

wu&(}‘\:‘j o€ ) True C?v(r‘w K ,id isinstance jpldl 4l5M sl

o fadl b o b Y) ; add time gauie  add b Time JKO& other & )
sae () Keosd | Ldadd) 35 LY Lol il Jo sl o5 dadl ode L increment pasads 4 2
o LU e by 5 b

>>> start = Time(9, 45)
>>> duration = Time(l, 35)
>>> print start + duration
11:20:00

>>> print start + 1337
10:07:17

e dramis 7 306 S Jaldll 08 s S sl ol 2l el Vi

>>> print 1337 + start
TypeError unsupported operand type(s) for +: 'int' and 'instance'

KM B C\maj | soall L} Jja.: uj&\: 0\."9 laae ) C)T Time j(dl ;.,JU\ 5 ‘})_,\,. & va: Al
$% 5 radd  iwsad Gyl i) oid $5 Jo Al T Y adly S G Y a5 Time
+ 23l o Jl Time Jgﬁy ng PRV VIS IPAY Sl (right-side add)

e 9o Va
# inside class Time:
def radd (self, other):
return self add (other)

>>> print 1337 + start
10:07:17

t by 5 Point 8 0 8 Je Jow (Llidl add &b ;,:;{;17.5 ek
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L) Sl @é 9 o) Llus! 300 Point t\?)l ol Ja Point dU\ Qo) Ko @
Agslall Slslie N Al GBSy ¢ Jalpall

) el gl S ) s o IV ) ) Gl b s G Sl 6 ) @

o) - 353> Point =7 f ‘é_)u\ &}?\*’Y\

JKav! sums 17.9

b o5 asd Loy ASE s by 0 o (L) ud) uﬂ Moo s bae sae Ladl ool e sl
bossal 111 ool 3 Yoo Ol il e Jow Sl baluS™ ) Sl e 8l
«‘»{‘3 G s Olye soe Olud histogram

def histogram(s):
d = dict()
for ¢ in s:
if ¢ not in d:

dlc] =1
else:
d[c] = d[c]+l
return d
ol s WY« odais 5 o UL el pe G 5 il 5 A e GV U s

>>> t = ['spam', 'egg', 'spam', 'spam', 'bacon', 'spam']

>>> histogram (t)

{'bacon': 1, 'egg': 1, 'spam': 4}

sole) gad JKCaW! Olsoad ugc .polymorphic JaW! aaase o Lyl Gz - Joss 6‘“ Sy

el jolis 8 U Jums < Jodd s st (sl s ol 5155W) oo Al ol i

1SUM g Jowind 2dd Gyla b,y Time T S

>>> tl = Time (7, 43)
>>> t2 = Time (7, 41)
>>> t3 = Time (7, 37)

>>> total = sum([tl, t2, t3])
>>> print total
23:01:00

3 e o 4 78V (Lo Lk e Joss 1581 oo Sl o 260 V)
ap S dlat Jo Jon a8 Gl W1 o 283 Lore Ball 3 clls (2 S Slosase 5151 Sl

Al
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olas Y e 17.10
oot ol 2 gl o o) ST b B o e o 5T 3 A0 s B8Ls) T e
Jas o o oy B3l (3l 49 5800 Lol Jlab) e B lest W Ll i e DS 5,
Anit b g K
(157 i) ) hasattr ekl o) pascls ol el d b 7875l e 1Ske o5 1 )
o B el e ile (2, dict Logad)ilad) plsal (2 8 Jlas Al Jpell 5 Jue
el 5 (D) Jlad ol
>>> p = Point (3, 4)
>>> print p dict
{'y': 4, 'x': 3}
12y Jabine (3 W) i Sl A 06 e A
def print attributes (obj):
for attr in obj dict :

print attr, getattr(cbj, attr)
Addasll @) 5 A VKCB P O:KS\ o9l polaprint attributes g

el 4 s (2)8) doas £ g Lk sl getattr el 48y

Sl 5 pasedl dsly 17.11

25 Lo o Jomy o sl ) T i g« ool R8T a2 ) Olal ol 52 i Sl ) 0b L)
Al o sy Lo 3l (S b ) s e Ll 5 s 2 plladl ol

b U oy el o At pasl) 387 ) ga gl W 3 Jo sl G peadl pali e
b Jat 468 e Sl s gl Jixas o eolssll

5 time to_int seas &) s baps ) gl s Jad %o Jadl U 3 bk Ok

.add_time ,is after

Jlas 2367 Wi I Cagl ) 4aS o i el a ool 5 bl s bl ade e LSS

.second yminute yhour # Jaidl s 3 Time €

Jees - ) i dio e A 31l e g 0o, > S Jlad sia 8 Jluin) by o8 W Joa§
SAY) caanw aSd is_after Ju skl ox QL\{OMLJ\ lia

) akmrwdéb} ééj'ﬁ il e o) L sl bl sl o saye &0 %Q\un&m&" £
s e 5 30 Bl 281 s o sSod

e Bl Y ol s L el ons ) Bl o sedadl e e (SE Al A1) Caee oS S
@\A) Ca\sjm oo S @\Jl\ GagA el Dloglall slis) sa 3oladl e pasuidl iy b acm



158 Osil S8

las 3l Jgo gl ¥ i KN Al s 5 el 3l oo s (Gl oy
.http://thinkpython.com/code/Time2.Py ;1o Jaill lif usjd\ o) Je 17.6 (4 4k
ORI S5 ) G Joe Q) e e Bl e Loy b e mead Time Jlas

o Lus ymain @ ey jall fus e Cogun  ad) 5l - Jead (int_to_time

.http://thinkpython.com/code/Time2 soln.py :J&!

glll 17.12

el (3l o2 5 paseill Sl Jio L 555 32, 4 tobject -oriented language il 48K 4
PP ST

Aokas Lo Sllaall 5 b 48 o580 d20) (3 o\l :object-oriented programming sl 446873 4|
by ol 3

A A Ol e gany A8 Jols G jae )8 imethod &G ,b

Ao bl ale paxad ) Kl isubject 329

pagiad) sdergl Lt r Jory g (+ o) g5l Sl 3 :operator overloading 24all usl3ll Jaescd
Jo &) SUEW) panay 5 g3kl et jesiy 2, 6 :type-based dispatch L ol Je slavt
Aded! Ll

ok e J«ﬁ g o ) 1B Ao :polymorphic JKa¥! saaz

Logas e w39 W st K0l a3yl posed) 487, o Tus tinformation hiding &laplal ol

oulk 17.13
1 ST sl 3 Lo sl 3 sl et sl ST e B0 A e 3le ol adn 17.7 gy
4l 5kl L. kangaroo el
&b 46 Jlpouch contents el das oo init &b 1
pouch_content | ama 4 ki sl o WE sk put_in pouch el &b .2
(,S'=) pouch &lgs , kangaroo KU L)l Mk ZF__str__ &b .3
Sy M roo casl i £ roo ykanga e e ) lall e kangaroo K e e

kanga JS

.http://thinkpython.com/code/BadKangaroo.py J&

Lo 5 Lo o) T 5,8 o Ll & el Ll Jo 4 sl


http://thinkpython.com/code/Time2.Py
http://thinkpython.com/code/Time2_soln.py
http://thinkpython.com/code/BadKangaroo.py
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e W5 AL 7 oo USG Caladad )
.http://thinkpython.com/code/GoodKangaroo.py

2B ade 5 gl s 02 e W ga ol AN ey Visual a5kl Jade 255 17.8 )%
.http://vpython.org ;2 ¥ , &b @\1}3\ PO (yo daod o) Sy

(128 (128 ,128) daall Jag 4 aclis)) 4 a5 e dbfj e 256 dsb slay) dyu lelad 514 QU\ Jleld
-¢Gljﬁffﬂja€ fcen&f'jSA\

from visual import *

scenerange = (256, 256, 256)
scenecenter = (128, 128, 128)

color = (0.1, 0.1, 0.9) # mostly blue
sphere (pos=scenecenter, radius=128, color=color)

1) 1.0 50.0 oy kebsiaw 5 B 5 G 5 R 2 Jsdl pole 5 T « RGB o s ¢ JLe color L
.http://en.wikipedia.org/wiki/RGB color model
25 o (SE Lol ) o) g a3 55 L g g 25 5386 5 o b el Ml i
oS e 3 ausly 55 Ale oY 3l Lasds ) STt b AL sSI o Ll USG5 55l
rOLS e LS U ) s g

t = range (0, 256, 51)

for x in t:
for y in t:
for z in t:

pos = X, Y, Z
sphere (pos=pos, radius=10, color=color)

dey,\f\:j@\sjéud\ Moo 1

3 @ Sl oS0 48 RGB #11 & by iy sl ol 357 I o St bl Je 2
1.0 50.0 JI#| 3 #RGB ;2550 JI&

e 05 el Laadll TLB @ Al oL &b aid read colors 8yl plois) 5 o 3
RGB 48 Jla sl oL 3351> )l - gmmn 058 5 e 5 ol sl

.http://thinkpython.com/code/color_space.py Je Jo Jo tﬁé\/\ AU


http://thinkpython.com/code/GoodKangaroo.py
http://vpython.org/
http://en.wikipedia.org/wiki/RGB_color_model
http://en.wikipedia.org/wiki/RGB_color_model
http://thinkpython.com/code/color_space.py
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e aldl Jaill

Cayg3l

ug&@bfjﬁ\wﬁYdog.fﬁo%ja\wj‘wﬂ\ Syl Ji ole il .mg(»u
.http://en.wikipedia.org/wiki/Poker
zjéjud,aal\\@@ﬂ\yﬂ\%?ddu\ané@@w‘é;d\u&\lJjéuwof&gcu...}&oﬂ
.http://thinkpython.com/code/Card.py

.http://en.wikipedia.org/wiki/Playing cards

bl ol 181

e B e siely ) 5 KT A o oy J) B L 5 sl 3l Bllay et 5 i3] e
Wils 43,6) Clubs 3Ll 5 Diamonds éj\ggj Hearts i)\ , Spades Syl (2 Y 455
@J\ 5 Queen i\ 4 Jack Al r’ 10-9-8-7-6-5-4-3-2 uapY\ R s <L) sle f (Czj )
Loals o o2 e BT 5T 50 sl o Jel 05 8 (091 5 King

(K& 4 43,) suit , rank jS,.n dlas o zf o el bl Lad wae o8 iy bl
JEKaM spade _{u\({\f )l sl ga V) ol g Jlad 8122, L Jlad) Lag jLas uﬁ
S ase Jel Ll s oblad) &)l &yno lalis) « Sliw Jeo¥) 13d .ol Queen

5 Y o s Wl g L il LIS 5 ol il densmall SlieWt sl (2 iy b

(13 ‘\:MWYGJ Ayl e J@J N o5l ‘“f"J‘L Jr\ﬁﬁ/\ o 5l JEaY)

1l ALl doesnal) Slae! JKMY\Q. ol g JEl Jas e
Spades  +—3
Hearts 2
Diamonds ++1
Clubs —0

L e Lol SV )0 LK@ ST se iy ey ISl 1Y bl §)lae Lde Jgwy soapd) Vi


http://en.wikipedia.org/wiki/Poker
http://en.wikipedia.org/wiki/Poker
http://thinkpython.com/code/Card.py
http://en.wikipedia.org/wiki/Playing_cards
http://en.wikipedia.org/wiki/Playing_cards
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ol 5 s S ) s 0 Tl S8, RUST 43 s 22 bl Lol
Jack 11
Queen —>12
King — 13
AV P el ped o i sl e e S Sllalasill da ol U3 S S s
A A psall § e
:L}Lﬂ{j.\,,ﬁ.u Cards J &\ Cay
class Card(object) :

"""Represents a standard playing card"""

def init (self, suit=0, rank=2):
self.suit = suit
self.rank rank

Sl 2 a2V dlas K (gl e init &b Jsb alE,

laay 5 L;J\Z\SM\@‘JAJVKZCCardA.\B&QcKBMC;&&j
queen of diamonds = Card(l, 12)

i\ Jlas 182
A ) Gl 5 s 1 soaadl eaid) e adasd) e g el ol sl SCall S8l 26 els S
i Jlas 4] Al s .l e A A3 UL Jad) o ol o) oo

# inside class Card:

suit names ['Clubs', 'Diamonds', 'Hearts', 'Spades']
rank names = [None, 'Ace', '2', '3', '4', '5', 'e', 'T',
'g', '9', '10', 'Jack', 'Queen', 'King']

def str (self):

(o)

return '$s of %s' % (Card.rank names[self.rank],
Card.suit names[self.suit])

) Jlas eudiab o oyl (S&l Js1s &l rank_names , suit names Jio Ol
.Card &l 4K lasy LY

Wmu&gwuw\dwwdﬁ\jrankjsultJmu\jmwdﬁéiaﬁl\

Fpself.rank 5@l Kselfls  str Syl L) Jsoll asse Jhad! e eyl XK
odg dddall O3l A6 & Card.rank_names , &l o 9» Card b &bl s, Blla) 45,
]

rank names ;s ,suit names ;e L sioy s Jla S eaf rank ,suit & K,
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type list

Card —= suit_names
list
rank_names
Card
cardl —=| suit —= 1
rank — 11
S8 e, 181 Sl

rank dad) r.\&u’l.w\" (s Card.rank names[self.rank] lw &lldl oia f\mbj QT
") ) s ¢ Cards &l ,» rank names &b 3 a3 self Kl

e Jo bS None G\);\j o L0 Bl 3525 o2 None o rank names ;e Jo¥) )
e Cagn o8 018 8 o 1S 52 Gl ] ey 2l ol B 5 e B d amg Jo Jad

il delb 5 gl LS oY) o Ll 1 kel

>>> cardl = Card(2, 11)
>>> print cardl
Jack of Hearts

oblll &yl 183
Sl ol ol S A bl L) s Al o o) (B ==, > <) saldl LI Lus Sl clile
cmp__ g5 &b plasxal Sl sdd o) gl o LSy pasandl LUY Ll g5

o Wl 5 S e jxﬁ ol KN K ) Lo L2 = £« other ,self i, _cmp__ sl
el o] e 5 ST

Jel GBI S i Jel e solss $ gl 2 oF 3l 3 : sl LT e 21y 1o Sl ol (il
KN A 2V 5n e sud ol e SBladl o el 3] 3K

oo e ol Gl 8 03] Y1 5a Sl ol Jsi 5 593 Lo (ST el 2 (6T Je eVl s 8
13 5 el Ko

_cmp &S W LSS el e e Lyl 08, L

# inside class Card:

def cmp (self, other):
# check the suits
if self.suit > other.suit: return 1
if self.suit < other.suit: return -1

# sults are the same... check ranks
if self.rank > other.rank: return 1
if self.rank < other.rank: return -1
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# ranks are the same... it's a tie
return 0

sy O e plasxal sl (S el s 4SS5
# inside class Card:

def cmp (self, other):
tl = self.suit, self.rank
t2 = other.suit, other.rank
return anp(tl, t2)

ol W Jg Y 8 ) s B oed b omp_ Gkl 48y (s cmp jaldl ol
Byl o) e 5 ST SN 2o

oo o) True mr G 1t sl e W cmp AT, cmp &b casl 3nsb 3
(o) < 30 5 dgplisanl 1t slachGlother o aolself

eVl o S (S0 s B i) UG s Time o] cmp G b S118.1 oy
Aompall Sed) 7 b s

olasdl 184

o2 blay k)jgﬁ) sl o L. Decks oladl iy md C34)) o Cards calll Sl Ly Cwi 5y oY)
s bl e 15 o sz 55l o g

D hedsd Bllay s 5 (W) &s# dog y cards dad) init &b sy . Deck & iy gp L)
class Deck(object) :

def init (self):
self.cards = []
for suit in range(4) :
for rank in range(l, 14):
card = Card(suit, rank)
self.cards. append (card)

By adelll @) 3 010 o S A ) &l Br Aie Bl plsa) (poaaall 5560 b el
self.cards || s ¢ Sl i) e Bl ey IS K13 AT e )
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bl Lk 185
saall str b s

#inside class Deck:

def str (self):

res = []
for card in self.cards:
res.append (str(card) )
return '\n'.join(res)

str jaldl I8! . Join pliaul # B e & ol 158U A ESTL Sl gl Lol ol 28
tonddl gy 1S e oy SBlal Laud (e w2 o Join Lewl Ll

>>> deck = Deck()
>>> print deck
Ace of Clubs

2 of Clubs

3 of Clubs

10 of Spades

Jack of Spades
Queen of Spades
King of Spades

e e Jo gd salydlgb 2 Iy Y 8 aw 52 S il S ) 5 o

<3y 9 Wala) cOdef (sl 186
T o pOD Dl Lot lele] 5 sasdl o Slollay o e ST Eb el Sl e Jaladl) ()
) o34 3

#inside class Deck:

def pop card(self):
return self.cards.pop()

s Jaudl o Slilladl o g JaW) e il o Jolas s AHEN 3 Bl 5| o pOP T s
Ao 5 Bl Uin 3 (S (2 e 29)
:append e ditde Sl LY

#inside class Deck:

def add card(self, card):
self.cards.append(card)

Coo Bylandl oy Lol 4 3,08 L) G ol Lty J# L5L r\@l\ 030 S obljel pasd Sl 138
ol cals I Oleadl 0 46 e dle o ] Dl &y b G5 La S

: random Jguds o shuffle -)56Y) pisiud shuffle Lol sas &y b alS LS e Js”



165 Osil S8

# inside class Deck:
def shuffle (self):
random. shuffle(self.cards)

.random;b}“hrwy
V\ sl deck.sort 3 bl Coil sort 4 bl a5 sOTE o 52 T 182 iy
s 1S et s cmp b

Syyedl 187

Qine B 555 g 06 iyl AR (B Zupsl o8l B ol 08622 01 Bkt B\ slad ! 360
yhoic)}}y&uﬁ

Ol 5 ol oot sl coliadl 1 agadll L Al 5 gy sl &l gl &g sapadl ) Y "l et e
oo Lt 2l Loy 3 oM Lot G llad) (p , chand B e @8 sy T S Gpdl) lia il
coblall Gl BloK Ol ) ks (Y6, Bladl e deyE o pgi L )

S5l S LS Moo csodd gae M LSS &l Je L oo ol by olle g Lol sasll o led il S
Al SV b 2 ) OVl Ol s 73l (3w Wl A 08 s

s e ey (Ol ST L Lade) Sl BV o

T 0305§~*N\&Q\OTO;\J9‘ca5iiﬁ(éigqjd§¢;Y\&ﬁ\;gja

class Hand(Deck) :
"""Represents a hand of playing cards"""

spop_card Ju b psu LkGl gn & «deck » &y hand ol Al el Ve iy
.Decks &l , Hands

ST o Vb s ois of oy Lo Jois ¥ daab) 3 Ll V) cDeck o init  laf &y Hand of #,
e e cards dap Slall init &b oy Bla 52 b 4l

:Deck & 3 ol st init_ & e Hand & bsyy

# inside class Hand:

def init (self, label=''):

self.cards = []
self.label = label

:init Amjla ur’\’ s (A sl Losad o3l

>>> hand = Hand ('new hand')
>>> print hand.cards

[]
>>> print handlabel
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new hand
:oal add_card ypop card plageal LS oo« Deck o i 5 8 S b ol V)

>>> deck = Deck ()

>>> card = deck.pop card()
>>> hand.add card(card)
>>> print hand

King of Spades

move_cards i , b G el s M@ AU sglad) o Se ol anddll e
#inside class Deck:
def move cards(self, hand, num):
for i in range(num) :

hand.add card (self.pop card())
=z s hand ; self de Jus 5 cdl sblladl sue 5, Hand o8 :oflyp move cards Jsb
.None
plasaal GSs maall ) oMl sy e Blat ol ) oY e blladl s O e
hand J -5 5 (Hand ys& of 5 Deck o5 of self J S oVl oia o Y move _cards
.Deckzx:Q;Qdukb¢gfﬁﬂoﬂﬁﬂ\J@)
VK& Sblladl sie 5 Sl sse < pfey 36k deal hands e , (302) Deck &b v«ﬂ 18.3 ysd
Hand ok ads fff kb v{g sl Q)jﬂ\ e w( «\Je Hand Jwa &b

2le] Jon Capsdl Lyl e BT ST s Sl 58 A el e ot e sle a5l
an 3yl ) W) s dilllan LT ol Sl (i GG Gae A2 ) o5l s
ol Jml ool 1 st L Gl il bl gyl Sy (S ey

ol Bt 2P e e S il slosal wad sl ol ) Bel3 a8 g ydls (s el e 4l Y
W Ko bt e 801 o) 0o sie 3 Bime K0 8 L bl il gy ol S5
gy Jual o S0 Ul 5 g e S5 il

il po, 188

Ao e 5 A Jlas e ) B oy 5 el Al ) )l ) Y e L,
b S OOl L i o Il el ) 3w e Alad B Slose )

bl sl st Vst S B 3 i) ooy il 3l Bme 1Y 5 e Wi oy ) s
Qe Ml 5 bl el LSS o) e Vg

*

Deck > Card

Hand

aall £~ 1182 Kl
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bl oy OBy @J 3o Sl

5 Point J = Je 55 Rectangle £ i (557 & G oLl Clar o L ds Jols s @
a Rectangle has a ) éf HAS-A 3 oYl ods Card 50 f\f Jde g% Deck K
.(Point

.(a Hand is a kind of Deck) 1 IS-A w3 &Ml ol 5 (551 1o M) g0l x5 @
Y & e L ey sasly o aidl o Ao b e 55 e Sl us) s s @
Hand , Deck , Card ¢y &Mal) jgba 18.2 JSCall Do SNl M (5905 ik 52 2l v
Deck ;o &y Hand f o A oda 3 5 ¢ ISADBYe i & all Sl ol 5 od)
Card 58 gl o Deck (s s A oin 3 5« HAS-A B3 Jxg 5ol oo
STblls 5f 52 Jo (oole By LS 5K 8 5 aadl 3 Slalla) JMUJﬁu@‘)ﬂM op T A
Blladl e s sl aaald o S0 o (S a5 T RS oS 8 175
) sy G 3l Loyt Ol ¥ sl § oS bl &6 o 5522 5 ST daill p3 )

Ly &3l fﬁ’ i f‘”j;; Gui.py ,World.py ,TurtleWorld.py (3 18.4 -,k

s Y 189

ol ez S ol ¢\al 8 e Joall i L Hand Ol pe Jo Wil K6 BT 200
uw\uﬁd\g/jaﬁ- ﬂ Deck 3 &pull &gl s Jo Jof a3 shuffle S b ol

Al s e Ayl dsed Je Juasend Dy ll) oda de

Tl Ll 3 print she Blo) y» byl ) oS 2h, 1a5 gbw e WS 556V 5 73
Running Deck.shuffle [ ks Jeo J dl)) Deck.shuffle cab 4l 55541

1l e 35 I C,M;%LjuKmﬁj‘dgw mrn,;:.ﬂ\a&,;

def find defining class(obj, meth name) :
for ty in type(obj) .mro():
if meth name in ty dict
return ty

ke U

>>> hand = Hand()
>>> print find defining class(hand, 'shuffle')
<class 'Card.Deck'>

.Deck ;o sl Hand Jl el shuffle &k o3

o Euo (Al LU il O &6 e Jamasdd mro &b pid find _defining class
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.method resolution order jLzx-! MRO . d;\JJaﬁ\ R

gl Ay s (2 50uad) By )l A8y S0 Tt Lo B b Jases Ls b Al pes Jm L1580 L)
Kol it Tl s Cansl o Gad) Loy all s sl 5 LUV s gl 5 il s 35T e
.PokerHand , Hand w ied) ol oU4 - Jorew «Deck i & dd< - Joad o2 158)

aall Sl e Sy Gl o i) Jio 2 o) s o) Vs cdlls o)

oL s 18.10

Time, Wokd ) Sl boe w " poll 58 poadl o Laod (K ol Aot Lo 16 Juad) (3
&\)3\ u'aju\p PRSI R 0k P PR P R PN SR VILY: d‘“ oldl e 4 Point, Rectangle

(2L é\jss )

g Wl 2a8Y 5y DB T2l S Y 5 il B o L L) S Y e e 3 3 oS
Sl Slely asiSiw cpondl ) Al 3 b e OBV e, L LasiSaal ) ) iy s

or 5@ s oS ol bl Ve 138 il e O LS
.http://thinkpython.com/code/markov.py
b8! sue \.ﬂ,& sl sprefix ,suffix map juesé upite pASiy &l i

suffix map = {}
prefix = ()

5 sl Gl o T Lossas 50 K asly B o 38T el o (SF o8 g il odn S0
(i) ol Laas w1y a5l 5) UL K i ) L2 32-11)

ade g Lo Vo83 2 ST AU 2SS laine Wi 5 JE e ST 5% S

class Markov (object) :
def init (self):
_self.—suffix_map = {}
self.prefix = ()
process_word aia Y b U OUEY) byF (p A sslad
def process word(self, word, order=2):
if len(self.prefix) < order:
self.prefix += (word,)
return

try:
self.suffix map[self.prefix]append (word)

except KeyError:
# if there is no entry for this prefix, make one
self.suffix map[self.prefix] = [word]

self.prefix = shift (self.prefix, word)

el ) ey ol o 21 Jee s — V) 5 gt el s - ¥ Ui bl
(4.7
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U 5 SR ot ol Aot W o of JL) Ui

(35,0l 258) Rumgedll Spell o, T ) Ol A T

Mosand ) SBEY 5 dngead) Sl o Sl Jeg,&\ o bl Jar o (SEF Loe 2
\,\éd\m{ K el Syl JaS 3

W; ) G b 3 dalill Syl - 4

.http://thinkpython.com/code/markov.Py 13.8 ladl &= Je18.5 48

;41 Markov getl 5 S s ! Al JlasS degeall Ol 3T S (T oldad) &) £

.http: //thlnkpython com/code/Markov.py

Slll 1811

L dol 3 oo 55T g deyd Pl il o dos# Jut T rencode (Ja)) e

b & @\5 Sl s Jols ol Jlas G5 s K Lasp das :Class attribute i das
Lo d) idowd Lasy das rinstance attribute 404 3as

ekt g JE W o5 ol o or o) SUBY Wz ey 355 1580 5f G b tveneer & ,y08
Ll B jme 48 0 Hans Bed (5 By &5 iy o 3,43 sinheritance ¢y 43|

oV &) Lo & G Al cparent class LY 4

A i Loyl oud AHB &5 e &) )0l il sy &5 ichild W) 24

WV BB 5 Y B8 o B IS-A A3Ye

AV I ol e o] S 5y i o 53 (HAS-A 1%

Ly DB 5 sl 3 DUl g o class diagram da) o

(A e OUE el sse  HAS-A B3 ¢ gl 2l o) 3 2o ps multiplicity JKaW sus

JulE 18.12

(e e W ) A o 0l s « S i 3 ALl ) e g U1 18,6 ¢y

As N i b olsle tpair yle )

Ag b s | bl 4l stwo pairs 7| 050 Aayf

A i | Sblley &Y :three of a kind Ly ope &3

5 straight p 5432 (ol (330 ol ol oot S5 oY) Al dledde ol i cstrait 3l
(straight 32 ob sy e ¥ (S (ol imtrcird 510 A

K b e By i cflush 2
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L hely A3 e plBla 5 A3 M i e DBl &3 :full house o,lgld
Sl i e S dldids Dbl u# istraight flush e (s
At ol (3 oblladl s o g5 5» ool el Caan
thttp://thinkpython.com/code ;o LJul QWL Je 1
i L Slde &y ) Hand 4 Deck ,Card &l K4 :Cards . py
NESEN u;J‘ o e 5 Sy &3 4B VLSAJW Jmbs :PokerHand.py
w‘bg}‘kﬁr‘\v‘“d umjubﬂa7wg)uurMPokerHandwbw 2
L5 gl S5 b ) ol i T3

True = c\;&ajhas twopair shas pair lg=, PokerHand.pyJ b sl .3

Ot e L;TL(.L;S\ ol s CJ""JU‘J Je 4l du\}ﬂ Gblge o False o
(554 @bjmj\{\/\uw\uﬁ735o £) bl
b Mo Lde by Label dlas Juss 5 canad) ngu\c cclassify el b ST 4

(o e ol g 03 gy 5 e L S 8 Sblla 7

b3 ST Qe ol oYl g @ A sladl (Jos anad) b o Q) by Lo 5
Olanad) s e sue =% (r ols o g yp o s bl Llx PokerHand.py

By o) e o Q) Dl 20 L gy e sie bl Sk LVl 5 sl Yoo bl 6
o Al A<l 08 | gins
.http://en.wikipedia.org/wiki/Hand rankings

.http://thinkpython.com/code/PokerHandSoln.py : |4

L)l o e dlamdod) (S L2l (o e Juadl o TurtleWorld posay ()8 Vi 18,7 8
.http://enwikipediaorg/wiki/Tag game :» Tag ;s 13 @, ui

lasd ) e\p S dxi 5 .http://thinkpython.com/code/Wobbler.py &
Lilsie CamMd) a8l RUN 5 Clars o] Casdw &M 4

of u &« Turtle e Wobbler & &y A Gl Shixdu) o 56 5 20 ol 31 2
Wobbler Je Jaw(lt, rt, fd, bk) & yTurtle d;\)a
) sl 4255 ) steer ucM b sTurtleWorld & ;» step db u"’\”"‘g
44 6‘3 smove  cslsdudl 530 r bl A3 520 Bl oo d‘S wobble 4 «sllal) ol
AESJRCH WA U HENR R R PR O

o &y Tagger kel & O o f Wobbler g« g J{;)jm\ Taggerpy 4 We 3ls) .3
.K@fTagger i) &8\ ¢ make wrld >Wobbler

it ST &) daS . Wobbler 3 u‘“ s Jases SS Tagger J| steer &b Casl 4
9%, ¥ blisddl Jlas 5 atan?2 L;"LJM O pasl t«.\; Ly oy das ) slasdld) s
.heading

sl 5 Step L e il lasY) Cw 5 9l 2 sldldl s Cs steer fo Jue 5
Blasds J{L}‘ 3u>lg 5,0 Step i
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o) Ao M CJJ Ll W) sl 42 gy slasd K 4oy Szt steer Jde Jxe 6
el s TurtleWorld J , «ad s g,ﬁ;\“ TurtleWorld J = & 5 world
.Ojﬂ\ B\E 3 i VKAE\B J sanimals
S 5 Tagger J 3lb i ol (Tag) dwalll Ml Cals &gt steer fo Jo 7
move o step, wobble Juf 4 Jo Juadl IS Y S ¢ init  ,steer ki
) Agdgo yud uﬂ slasdd) ol£) i steer — La;\j .
A3l sl e dndedl sl ) oS8 (g e Lall) y2ed steer b, ol Jue
bl

.http://thinkpython.com/code/Tagger.py : &
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Tkinterjl'.(:ﬁ :ﬂ\o- :wa.b

GUI g0 gus ) pascadd| dsvly 191

Lanl sl 5 gy paiiiams DS 5 ol ool ) o 801 SV pllall dms W) b Ly 1 el lans
.GUI

Ll 5wl Lo JS.QT , Tkinter 5 wxPython Lee? o « GUI guoly A8 Sl 50 b W 3
Ve o e Jaill L 3 fw\mhﬂ.\ K esanal eV &l e 6"}} Tkinter 5 Lo asle sl L
.YV GUIL

coad s RS Ko g sl sol Sy e g)) Ol 5 CSI e ST i

Mo 3 ey 5 5 3 ol S Q) Ao 481y By goye po Gh GUL.L DY 4l Yo S
ekl B o L Jaill

tgege oo GUL algal e Ao gun pasiiins 47y 0l2Y

from swampy.Gui import *
(g o IS o) 138 50 8

from Gui import *
Gui 6 e 14 Jo e

g = Gui ()

g.title('Gui')

g.mainloop()

event )oud sl &> mainloop & Jaid LGuil glgm dob, 306 (giw 2l Lo Jaid Lae

rw\&uﬁd\él&xdb‘wngﬁjw Jjﬂbﬂé\i‘q r\{,}ﬂ\ rw\&o)&ué‘ﬂ\j «(loop
N Y &a\sjgl\ Jag s iy j Control — C Lz JT 3L\

pasedl 48y S ol (p Ll Widgets Lslay &1 clle ¥ LY o b (b 2800 oda oo Y
Lee® o g payes)

i Losce e s 238 53590 5f 407 Jo (552 Ko, :Button 3l @
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A ST e o Slagye S bgles x5 &0l :Canvas da(d) @
ROIRE priadl gy S Gl :Entry dgull @
A ey e 3N bl sud das, Scrollbar )8 Ly 5 @
st Ly e 55 i U G il Frame J\b) @
I i ) Ol Aoty Sl [ o) o i) 21y oyl Lo sy (sl cssle ) L)

Buttons and callbacks ¢\l &laglas 4 41,51 19.2
1y darsiy bu &y ) ey
button = g.bu (text='Press me")
ade b el gk e 3l
L.3\3\ Li-qo.xa.ﬁtext— 'Press me' y@muwdfr [RUP )L.>32_X ﬂ(\aj
Ao o) (‘“’U @U AR 5 nyp
ol 5 o) oF Al s Y ol i "shrink-wrapped " 1§ a4l L) ) devs, Sils) s
Lolany S s ) o S o5 il casl
: Label 3.als doiiyirg 1a &)kl
label = g.la(text="Press the button')
Bt e S L3 s M 5 <) ] oW1 e Ll 56 e 0 gl
i b ASJZSQQT " 4SS Jog e" G,dejjuﬁbpm Yl sid ) Clars )
ey Jis Lol danad Lose 03 s ol sa command 4@ , .command s 3l qu g3\ O
e sl
def make label():
g.la(text="Thank you')
button2 = g.bu(text='No, press me!', command=make label)
e lale s Tt ymake label o158l day ol ade )l e ars Loasd
o) slasy bu (ol Lese Y "callback : ¢lud) sj\;u: dju L }a: 5 o\l Kuh command 3| &g
Jze r.,\a'e;..,l\ Jl .event-driven programming GlisYb 336l 2 0 Slao e o8 b d) @:J\ [RF
Jul o bl plm i SVl 8l 2201 3 blaol ol msld) 2g) Jo Dbl 5 ) b
ol o 581 pasdl
2221y o ) s 5f) e Qo0 Jos ol 393, 5 Ll o dost ol 5o U A2 glis) 3 (500
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sl e o WY e Jeds (Y (dibie

et Y s w5 gy e o ade calans sy L paseans 187 e b, (ST19.1 (8
."Nice job!" Jgi laale

T o Sl ko of ks S s

http://thinkpython.com/code/button demo.py :J&!

e ) ke lasla, 193
Sl ol ismW I8 5 plall 5 boglad (WJK»LM G (R degs Lﬂl&}\jﬁy g”f“)‘ wld
o) Aald & e i 15.4 8
Bade Canvas 255 ca &y bl

canvas = g.ca (width=500, height=500)
S e 22l sl p .height ,width
ddd) 54 e bg e S Lconfig &bl oL RO o)) olad) my Sawgy JV Y

Canvas.config (log="'white')

e g ladel Sl Slids Ol b B W dept ol el B2 bg 48

: sy
white black
red green blue
cyan yellow magenta
g circle sldl Canvas &b Y2 ¢ items « pols o fwjj\ Wl o Aol J&aw
5 e)acd) )

item = canvas.circle([0,0], 100, fill='red')

) G (A 5 sl S aad Sl e ey (B Y1 Ry
gkl ool 2 ‘(wji\ isld Lo, & S o 4o .fbjj.i\ L})K..v\“ Syl r\L} Gui.py jps
gball 5 5 Lall sl Bl 3 o sSe S s S 52 A1 M o sa L oY ) e

A Bl S sl T g £111 L
plasal IS S L2l o el o Joall b gy ae K (p circle e WM A,
3 Olle e Tl config

item.config (fill="yellow', outline='orange', width=10)
outline ;a4 5 oS P siogll ywidth sasglil g b Sl
Aaldl e st o o g gl pasall) L Lois 5 Rald iy L2h (81192 0y 5
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Sl odldus 194
JU Judl A WS G o) pelyil) sued Slslie) e Slds sk rectangle &b
1 (200,100) &zl 3 La) SN 5 Sy A (3 ew¥! Jand) &S Llares

canvas.rectangle([ [0, 0], [200, 10011,
fill="blue', outline='orange', width=10)

el by elazll Y bounding box lad! gaiall (a8 wad) Akl s gud
tddanad) sp0e 02 Lglay o 5 a2 By ovel Jsb
canvas.oval ([ [0, 0], [200, 100]], outline='orange', width=10)
e Ao QU U o LGy sy e oo 1 Slsle) 0 Sldis Tine b,
canvas.line ([ [0, 100], [100, 200], [200, 10011, width=10)
Mz (o) Clas ) é.'al\ S &4 L LY 13 s st polygon

Canvas.polygon([[0, 100], [100, 200], [200, 1001],
fill="red', outline='orange', width=10)

Ll ) e 35l 195

¥;<3Téxt1h?iv‘j‘A>b S g?<9fhﬁqy?ﬂéJl\:uqyaﬂ\iangrxﬁL““ﬂ Oloend cxdaciig j&§ Y
Basall jslad)

e dsde en A

entry = g.en(text="'Default text')
o5 8 sl ) Al s i get b Ll delal) e doall 3 el Josb Al e text s
(r.,\m.wl\ DJ«C

>>> entry.get ()
'Default text'

‘Text daysiy te (b o208
text = g.te (width=100, height=5)
el 5 Gy AL da s skl e height ,width La
: Text daysy 3 la insert -
text.insert (END, 'A line of text')
CText dlaysy 3 O ST U 25 o5a¥ A5 PEND 4
JUU 3 s apeall By 5 Al 3 laud) 25 05K c1. 1 e byl asl) plasal O aad IS
ey el S JsY! G4l b AV nother Gy A Gl ‘_}U\
>>> text.insert (1.1, 'nother')
AR I 5250 355 5 s ) e ol gt Ha o (s
g el G e ey ol e (el K S JEL 3

>>> text.get (0.0, END)
'Another line of text\n'
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()5 I e Lo Gy A S JUll s el e jed) delete Db 3id

>>> text.delete (1.2, END)
>>> text.get (0.0, END)
'Arl\rl'

ol el T o gt G 3l posecdl dan Lo L0 55 5 dlse 8l 19.2 o o Jae 19.3 oy
By 8215 25 Y Bagsll 5 hasd config pldisl S g e dssgeiy o L Hsdll

B ey i 3510 ) s pasd L gl 1 SV o Jola) e 1o o0 o 2, Jo
Flo s ol oS

bla ) s 19.6
o 38 Mine 5l 55 n g ) il Sy line 3 S0 ey 258 3 Lt e W Y M e
(4 Jad) 5 slidod) o o daras B jgln 19.1 Kl Mo L

oo e U Jood IS b e Al B e 58 5 A8 0 ety sl pad) el e Ol
.http://thinkpython.com/code/SimpleTurtleWorld.py

&j\/\ 'éj.\ai\.'e ol el Cae Lg u\"“}" — Ju”l} s — L)&Jﬁ:—.ﬂj J& @\jj\ IRV dr; ‘\.V;a Sgims u\‘j L;

class SimpleTurtleWorld(TurtleWorld) :
"""This class is identical to TurtleWorld, but the code that
lays out the GUI is simplified for explanatory purposes"""

def setup (self) :
self.row()

.packing Cidxs eud suseid) A8, 3 Wila ) Cwp Al Lsetup o Wila ) oy o sl ) ol
packing Candie 9 G o » r 9 (e SV O

Lz 6 e L) - ARRVEYRET Gy abdl ."@U—\ YV dad 5 Can L) row i

(Y lagl Syome (5,\3\ 3 geall b 5 asla = L:;,'\S\ ol L
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Print canvas Quit

‘I‘{_ﬂ_r'
£ Make Turtle Qear
.-M 7

Run file “snowﬂahe_py

world. clear ()
hob = Turtle (world)

{”}u{"
3

.l"“E-ujl' 1r
il

{u}‘-’{“ﬂg}

j&mﬁ H ¥ f

Run code

B s L e el o 1191 )

self.canvas = self.ca(width=400, height=400, bg='white')
self.col()

1okl 5 o) Age ST Al e 55 5 (Ko bl (B peall 3 Y Ao

self.qgr (cols=2)

self.bu (text="Print canvas', command=self.canvas.dump)
self.bu (text="Quit', command=self.quit)

self.bu (text="Make Turtle', command=sel.fmake turtle)

self.bu (text="Clear’', command=self.clear)
self.endgr()

e ) oW ey ol ALl e Lo sl gl (37 aadYisne (2 L3 5 Kl gr i
pound daz ikl oda 5 LoD GU M 5 cladi sl self.canvas. dump Jo¥! ) pldiy
S8 e &J&j Leleaa) e 5002 oK Aoy L e & methods

s 5 53 Jo s oo ) 8 e ) )

self.row([0,1], pady=30)

self.bu (text="Run file', command=self.run file)
self.en file = self.en (text='snowflake.py', width=5)
self.endrow ()

Ll Kol g5 10,17 & Lalagl oy sl Sblull G (a8 a0l &6 p row 3 d5v1 Ly

Lol i 3l o= b i sl & ey pall s las o el (p sl Aozl Jows 561l
b o

oo e 5 eVt e Boldl e S 30 4 livas (solall 0)52 o ¢Sy cadll s Jag pady L

Jay)
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Syedl) b} (3 il LI Ll gl sl e Caall lin ¢ endrow
U= I u*‘“&“ Gui.py Lasd

Ay 2 sasS) et db cady als bl sladY gr ol ¢ col crow ploid e @

@Lﬂjuﬁﬂj‘uﬁﬁ@\aﬂ;lmyaJ&lduyendgrjfendrow,endcolrxwﬁsbxp °
WALL\)UEY4ZSMQ

d by fowlgr Tp o, G o Lasxad sl Ol read file &l In

o5l e ZEx e L6 lnday 5 )l Sel S 0o m ¢ 2o o8 s sl run_code.self.inter

def run file(self):
filename = self.en file.get()

fp = open (filenalre)_
source = fp.read()
self.inter.run code(source, filename)

ety 5 e A, WE pelaa, 5T

self.te code = self.te (width=25, height=10)
self.te code.insert (END, 'world.clear()\n')
self.te code.insert (END, 'bob = Turtle(world)\n')

self.bu (text="Run code', command=self.run text)
teihe e Yo o Aacdy e el Jsb Ll e run file asd run text

def run text(self):
source = self.te code.get (10, END)
self.inter.run code(source, '<user-provided code>')

sdomg) 78T L ostl Y pae 3Nl G g gl Sl oY b — el - Gl Ll s ol
La Lo sl 6‘“ 5 -geometry manager d-lull Oluag OV sda pud (Lilag Cusid SUI D 4
. place 3 pack Olsesd cpy Y1 grid S

LA\ R S WA r.xée;...ul\ SlEld e OVl ke Jadl a3 f.,as\jl\ rb.u akes L) ol
Lal Y]

Slgsazadl y LWl flgs 197

A oda

Lb 5 et £x 08 2 JU

: (http://thinkpython.com/code/menubutton demo.py ::e dwd USS)

g = Gui ()

g.la('Select a color:')

colors = ['red', 'green', 'blue']
mb = g.mb (text=colors[0])

soly ) A6 pase pn AU ) L o lY) ) el a1 e el S s AEB Ly b i
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08 S

for color in colors:
g.mi(mb, text=color, cammand=Callable (set color, color))

bl pde 4 bagy G &GNy pmd I 3 & A

s dajjér Lo oY A olyly b oy o 5o 5 (callable) saig K 8 command L4
VWJ\;\)AMUQQw Foblayt 4 op)s &1 58 Y ST U e Jos (5 el sa,lad U130

.color Jmaslp , cset_color Juw o)\ Je o 5 st 8k

Slas s A Ly o pasd) Ly Lowe ¢ JlasS VA1 5 W) Al b e 3 s 1 OLSK)

L d‘“ Sl d e g ol lay (ladl

iset_color ade yuy of oS5 b 1S

def set color (color) :
mb. config (text=color)
print color

Sled) ol Y & )y s 4l cset color e oly 5 Ohles) Ab e piseall i Losad
b s ol bas 35 set_color i o Ryl S Jlll i e ol sl V\S.Stb 5 e
(Rt sk lasl bise (ool ej)

Binding Ly} 19.8

desal & (5 Jo lardl6) Aandiy o Gud) Spio s 11 3plae 5 S 5 Aacdy o Blal) 5a L))
ladl 3glae

5 € P e s Sl B s ooy o s Lo Yo Gl Laly syl e e
command jl# Ll dludl sglae gy ¢ 0 oWl ) iy Sl b)\s Lol 5 5 s
) g

Wby S JEl ez JUU Jaor Jeinie Laly; 8Lo) 5 &bov) baly ) Jased bind &b plase) S
o ) 1 3 il J&J&)wu

. (http://thinkpython.com/code/draggable demo.py

Ca.bind ('<ButtonPress-1>', make circle)
Y B Slel ) 5 pasell Lo Lae Sudt s glbl ()2 Sue (2 AoV Ayl
.Double-Button ,ButtonRelease ,ButtonMotion =
Al uﬁ )l sylae e dayy &b of 173) sa event handler udl Jolae Lol dpne &3l &y
e s ja,S Event 78 dsh Sudl il o 5o Ly odl)

def make circle (event) :
pos = ca.canvas coords ([event.x, event.y])
item = ca.circle(pos, 5, fill='red')

Sloglall Ua Wi 351 250 Slitlio) Jo 521 Joolis 5 Sl 75 o Dloglas Jo Sudl 6 (g
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g plladl laads LSl olslis] (2 gl oda 5 cap Bl 5 Je s sl gl @ g
p By B el o olile] 4) 43l ode canvas_coords &kl o5 . l@s R sl
.circle Jiu Canvas 3\b

o Return C\m do barall e OUai Sudl oMbl bila, <Return> Gudl Ly, éLA\ o0
s o))y deg L}\:}\ Jel) . Enter

bu = g.bu('Make text item:', make text)
en = g.en()
enbind('<Return>', make text)

3 e k Enter CL:&.» Je ﬁ,\sa;.*i\ Lonzs base o 3 Jo biaal Lue make text Jeo (oly
(G e o) Sl oS 5T (0213 ) o8 o3l oS5 li8 ) 7 Ve it (S sl

def make text (event=None) :
text = en.get ()
item = ca.text([0,0], text)

Asldl 3 Text oS o el Ol emake text Juas
W 3af Ttem o) &% 0 , Draggable a8 iy oo W .4aldl polad Loy ol L uﬁ:

.drag-and-drop &Y , 1 Je 5,
class Draggable (Item):

def init (self, item):
self.canvas = item.canvas
self.tag = item.tag
self.bind ('<Button-3>', self.select)
self.bind ('<B3-Motion>', self.draq)
self.bind ('<Release-3>', self.drop)

O ey o e ) daks e Y Ll s ¢ dlas s . uaS L it Db S5
DY) AL o) s @ (ol el g 5 QB Sud) Sltlae] 3% select Sudl Jylas

def select(self, event):
self.dragx = event.x
self.dragy = event.y
self.fill = self.cget('fill'")
self.config (fill="'yellow"')
S AL agd =5 s Ol L £ s ("get configuration Sl Sla” el (p cget

PRy
el g ¢ ) Olgle ) Slg 5l daid Ll KIS S G sl drag cws

def drag(self, event):
dx = event.x — self.dragx
dy = event.y - self.dragy
self.dragx = event.x
self.dragy = event.y
self.move (dx, dy)

Asldl olibe) 3 Weped dale Y 5 (JuSl (2 dsd) oda 3 Sl
:&ﬂ\ el s drop i RPN



181 Osil S8

def drop(self, event):
self.config(fill=self.fill)

oo Adae ded ol M2 WY, M e 5yl 54250 e wy,7 Draggable & plase! AU
WYl 5 2 Wb dad Draggable , jas cluiY circle pusuuimake circle

def make circle (event) :
Pos :_ca.canvas_coords([event.x, event.vy])
item = ca.circle(pos, 5, fill='red')
item = Draggable (item)
S o) g e yp 5 i o gt obT1 8 LG e IS t 8l oY Sl Ui

oAl Y e 199
Slaot o o Sat b 5 pusnal) asly oy s Sag b BN (2 GUL iz, § I8ty ) Slasdl e
ek oo Yo BV el g ol aglas sl pis Lo dlall ollas Yl e Ml

def the callback() :
print 'Called.'
g.bu(text="This is wrong!', command=the callback())

oY b Jai o ) e daras e 55l cal ‘;‘ Nl ) splae sl &b Shw o) e s )
a8y aw ol lay Jlas¥l 5 les Sl W elde sl & 5. None (# the callback ;e aad | i)
.f.bs;....i\ o Ll ke 34{.3423 uc,\,..ﬁ.’s BRCIEPY ‘VM\
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class LinearMap (cbject) :

def init (self):
self.items = []

def add(self, k, v):
self.items.append( (k, Vv))

def get (self, k):
for key, val in self.items:
if key = k:
return val
raise KeyError
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class BetterMap (dbject) :

def init (self, n=100):
self.maps = []
for 1 in range(n):
self.maps.append (LinearMap () )

def find map(self, k):
index = hash(k) % len(self.maps)
[

return self.maps[index]

def add(self, k, v):
m = self.find map (k)
m.add (k, v)

def get (self, k):
m = self.find map (k)
return m.get (k)
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class HashMap (object) :
def init (self):
self.maps = BetterMap(2)
self.num = 0

def get (self, k):
return self.maps.get (k)

def add(self, k, v):
if self.num = len (self.maps.maps) :
self.resize()

self.maps.add(k, v)
self.num += 1

def resize(self):
new maps = BetterMap (self.nmum * 2)

for m in self.maps.maps:
for k, v in m.items:
new maps.add (k, v)

self.maps = new maps
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<module>
n 17
message 'And now for something complete'
pi 3.14159265359
Sl ol S0
jule> countdown countdown countdown
[] pi 2 | ps 1 pi 0
s o, 2 S

from swampy.Lumpy import Lumpy

lumpy = Lumpy ()
lumpy .make reference ()

message = 'And now for something completely different'
n=17
pi = 3.1415926535897932

lumpy .object diagram ()
Slike o o0 Ske &yl mffwm e u§ e ol -swampy . Lumpy e ok & ol audl 5y
A.Ju\ A\J«X_.u% DL& r..\a.u.n\ 9 d)’“)\‘ e )LM Sy ké"o\j"“

from Lumpy import Lumpy
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S8, 37 Sl
from swampy.Lumpy import Lumpy

def countdown (n) :
if n <= 0:
print 'Blastoff!'
lumpy .object diagram/()
else:
print n
countdown (n—-1)

lumpy = Lumpy ()
lumpy .make reference ()
countdown (3)
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.http://thinkpython.org/code/lumpy demo3.py

from swampy.Lumpy import Lumpy

Lumpy = Lumpy ()
lumpy .make reference ()

cheeses = ['Cheddar', 'Edam', 'Gouda']
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numbers = [17, 123]
empty = []
lumpy.object diagram()
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from swampy.Lumpy import Lumpy

Lumpy = Lumpy ()
lumpy .make reference ()

hist = histogram('parrot')
inverse = invert dict(hist)

lumpy .object diagram/()
C )2 A3 ] dooall slueY! e Sy inverse
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import copy
from swampy.Lumpy import Lumpy

Lumpy = Lumpy ()
lumpy .make reference ()

box = Rectangle ()
box .width = 100.0
box.height = 200.0
box.corner = Point ()
box.corner.x = 0.0
box.corner.y = 0.0

box2 = copy.copy (box)

lumpy .object diagram()

ol asse 4 dsbboxl 4, box e a5 A2 dsd COPY . COPY dorsi o) da SCVK.’;J\
Sl 55 Loz el e ) Ve o Y puiall Point o6 s 5l S -height , width

ol , ol oLk +z
o 5 el Al e s Sl byl Gel sl 3 W (LKl ey Jead L pasnl e



207 Osil S8

corner

USs i S g JW s e ) G s o Wy 8 (OlReS bl Gl oSl S
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import copy
from swampy.Lumpy import Lumpy

lumpy = Lumpy ()
lumpy .make reference ()

class Point (object) :
"""Represents a point in 2-D space."""

class Rectangle (dbject):
"""Represents a rectangle."""

def instantiate (constructor) :
"""Instantiates a new object."""
obj = constructor ()
lumpy .object diagram()
return obj

point = instantiate(Point)
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http://thinkpython.org/code/lumpy demo7.py

from swampy.Lumpy import Lumpy

lunpy = Lumpy ()
lumpy .make reference ()

box
box
box
box
box
box

= Rectangle()
.width = 100.0

.height
.corner
.corner.
.corner.

b4
Yy

200.0
Point ()
= 0.0
= 0.0

lumpy.class diagram()
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from swampy.Lumpy import Lumpy
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from PokerHand import *
lunpy = Lumpy ()

lumpy .make reference ()
deck = Deck ()

hand = PokerHand()
deck.move cards (hand, 7)
lumpy .class diagram()
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